
 

  
  

  

  
  

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
  
  
  
  
  
  
  

  دقيقه 85ويي: گ دت پاسخم                                                                                      80تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   مواد امتحاني گروهعنوان 
  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  اد امتحانيمو  رديف

  30  20  1  20  رياضي  1

  30  50  21  30  ات فارسيزبان و ادبي  2

  65  51  15  علوم اجتماعي  3
25  

  80  66  15  شناسي روان  4
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  2 ةصفح  رياضي 
 

  محل انجام محاسبات 

xدر معادلة  - 1 x− − =2 2 4 βهاي معادله باشند، حاصل  ريشه βو  αاگر  ،0 − α2 ) ؟كدام است 2 )β > α  

1 (2   2 (2 5  3 (4   4 (4 5  

k ةازاي آن معادل كه به، kمجموع مقادير  - 2 x
xx x

+
+ =

−− −2
2 232 3

  ؟كدام است ،حقيقي دارد ةفقط يك ريش 

1 (/0 25   2 (/20  صفر) 4   10−) 3   25

xاگر معادلات  - 3 x− =23 3 xو  18 x+ − =29 3 2 x)ترتيب به صورت را به روش مربع كامل، به 0 a) b+ x)و  2= c) d+ تبديل كنيم،  2=

aحاصل  b c d+ −    ت؟اسكدام  +

1 (6   2 (37
6   3 (35

6   4 (33
8  

fنمودار پيكاني زير نمايش يك تابع باشد، برد تابع  اگر - 4 {(a ,b) ,( ,a ) ,(b , a)}= −3 1   ؟كدام است 2

1 ({ , , }−2 4 7     2( { , , }2 6 14   

3( { , , }2 6 8    4 ({ , , }−2 3 7  

fدو تابع خطي متمايز  - 5 (x) mx= + g(x)و  2 x m= + −3 2 گـذرد محـور    محل تلاقي اين دو تـابع مـي   مفروضند. اگر تابع خطي كه از 4

3/ل اي به طو در نقطهها  طول  ؟است كدام mقطع كند،  7عرض اي به  در نقطهها را  عرضمحور و  5

1 (3   2 (1
2  3 (4  4 (−2  

cf در تساوي cمقدار صورت شكل مقابل باشد،  به fتابع  نموداراگر  - 6 ( ) ( ) −− = 116  كدام است؟ 2

1 (4  

2 (−2  

3 (2  

4 (−4 

t)}تابع  - 7 , n) ,( m , t) , ( , ) , ( n m ,m )}+ + 22 2 2 2 0 0 nيك تابع خطي است و حاصل  3 t− =2 mtاست. اگر  0 n< باشد، n گزينه  كدام

 است؟

1 (11
4   2 (− 1

2   3 (1
4   4 (2  
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  3 ةصفح  رياضي 
 

  محل انجام محاسبات 

fاگر  - 8 (x) sign( x)= g(x)و  − [ x]= +7 h(x)و  1 | x |= − y ضابطة ؛باشد 3 ( f g h)(x)= + ≥x ةدر دامن 3− <10 11
7  كدام اسـت؟  7

)[  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (x + 5    2 (x− − 5    3 (x− +11   4 (x +11   

fتوابــع  - 9 {( , a) ,( , ) , ( , ) , ( , )}= − −3 2 1 4 2 5 0 1، g {( , b ) ,( ,k) , ( ,a )}= − − 21 2 1 0 fو  3 g {( , ) , ( , ) , ( , )}+ = − −3 1 0 3 1 انــد.  مفــروض 7

aمقدار  b k+  ؟كدام است +

1 (2   2 (3   3 (−4   4 (−5   

gr±550به صورت غذايي  يوزن محصولات يك توليد - 10 محصول از ايـن توليـدي را    1000 روي محصول درج شده است. اگر به تعداد بر 10

)وزن چند محصول در محدودة  ، تقريباًانتخاب كنيم , )545   ؟استگرم  555

1 (640   2 (680   3 (960   4 (999   

,هاي  اي داده در نمودار جعبه - 11 , , , , , , , , ,10 12 9 6 5 3 11 9 11 25  ؟كدام استداخل جعبه هاي  اختلاف ميانه و ميانگين داده 23

1/) 3   1) 2   صفر) 1 5   4 (2  

xعددي فرد باشند، آنگاه  yعددي فرد و  xاگر «عكس نقيض گزارة شرطي  - 12 y+ .؟كدام گزينه است» زوج است 

xاگر ) 1 y+  ،زوج باشد، آنگاهx  فرد ياy .اگر  )2  فرد استx y+  ،فرد باشد، آنگاهx  زوج وy .زوج است  

xاگر ) 3 y+  ،زوج باشد، آنگاهx  فرد وy .اگر ) 4   فرد استx y+  ،فرد باشد، آنگاهx  زوج ياy .زوج است 

22/كه نرخ بيكاري  با توجه به جدول زير، براي آن - 13  16شود؟ (همه افراد موجود در جدول را بالاي چند شغل بايد ايجاد  ،درصد كمتر شود 5

 ).سال فرض كنيد

افرادي كه منتظر استخدام در زمان   اند افرادي كه موقتاً بيكار شده افراد شاغل  افراد بيكار

  خاصي هستند

افرادي كه در جستجوي كار 

  هستند

  نفر 40  نفر 20  نفر 40  نفر 300  نفر 400

1 (180   2 (190   3 (200   4 (210   

تعداد مورد نياز اين دو كـالا در سـال   و واحد پول  aو  4000واحد پول، در سال مورد نظر  3500و  3000الا در سال پايه قيمت دو نوع ك - 14

 ؟كدام است aدرصد باشد، مقدار  40اگر تورم آن از سال پايه تا سال مورد نظر  .است 20و  10ترتيب  به

1 (4500   2 (5000   3 (5500   4 (6000   
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  4 ةصفح  رياضي 
 

  محل انجام محاسبات 

,با ارقام  - 15 , , ,3 4 5 8   توان نوشت كه ارقام زوج و فرد يك در ميان قرار گيرند؟ (تكرار ارقام مجاز نيست) رقمي مي 4چند عدد  9

1 (12   2 (18   3 (24   4 (36   

مهره آبي و يـك مهـره    2مهره انتخاب كنيم. احتمال اينكه  3خواهيم به تصادف  قرمز و آبي داريم و مي هاي مهره به رنگ 10اي  در كيسه - 16

0/بر قرمز باشد برا  ؟ها آبي هستند است. چند تا از مهره 3

1 (4   2 (5   3 (6   4 (7  

بازگشتي  ةدر دنبال - 17
n n

n n n

a a , n
a a a

, n

+

+ +

− +
= +


1
2 1

2

2

Z»p

joÎ هـاي معادلـة    ت اول و دوم اين دنباله، ريشهكه جملا با فرض آنx − =24 400 0 

a)باشند  a )<1   ؟كدام استجمله پنجم دنباله  2

1 (4   2 (−4   3 (−6   4 (6   

xاگر  - 18 ,x , y+ 4 xاي حسابي باشند و  متوالي اول دنباله ترتيب از چپ به راست سه جملة  به 2 ,x , y+ +4 3 ترتيب از چپ به راست سه  به 3

x) ؟هاي چهارم دو دنباله كدام است اي هندسي باشند، مجموع جمله جملة اول دنباله , y )> 0   

1 (68   2 (70   3 (72   4 (64   

 ؟كدام است x مثبت است. مقدار 2048برابر ريشة پنجم  x4و ريشة پنجم  x2 ضرب ريشة سوم حاصل - 19

1 (4   2 (8   3 (3 2   4 (2 2  

xfاگر  - 20 (x) ( )= fو داشته باشيم  5 (x ) f (x ) kf (x )+ − + = +6 4  است؟كدام  kمقدار  2

1( 4   2 (16   3( 20   4( 24    
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  5 ةصفح     زبان و ادبيات فارسي
 

 

 . … ند ازا رتترتيب سبك دوم و پنجم شعر فارسي عبا الشعراي بهار به ملك گانة با توجه به تقسيمات شش - 21
  معاصر ـ) عراقي 4  بازگشت    ـ) هندي 3  مشروطه  ـ) عراقي 2  مشروطه  ـ ) خراساني1

  باشد؟ كدام گزينه در رابطه با وقايع قرن دهم صحيح مي - 22
ان آن حافظ و سعدي در جريان بود و وحشـي بـافقي از نماينـدگ    ةوره، شعر لطيف و فصيحي بود كه به شيودهاي شعري اين  ) يكي از جريان1

  است.
كار از قالب غزل بهـره   گويي بازگشت و براي اين ذهني يافته است و بايد به واقع ة) شاعران اين دوره تشخيص داده بودند كه سبك عراقي جنب2

  گرفتند.
مـا ايـن آشـنايي در    ا ،هاي هند روي آوردند و با معارف هندوان آشـنا شـدند   گرايي و شاعرنوازي سلاطين هند، به دربار ) شاعران به علت ادب3

  تغيير سبك دخيل نبود. 
 ،بـود  دهـم انديشي شاعران براي رهايي از گرفتاري تقليد و تغيير سبك، مكتب وقوع بود كه بازتاب طبيعي محيط اجتماعي قرن  ) نتيجة چاره4

  اما راه به جايي نبرد. 
 ؟ كند نميعبارت كدام گزينه دربارة شعر قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم صدق  - 23

هاي كوتاهي سروده شد، اما كسايي مروزي در  ) آوردن موعظه و نصيحت در شعر پارسي از آغاز قرن چهارم معمول گرديد و در اين باب قطعه1
  اين موضوع قصيدة تمام و كمال سرود.

  ستحكام يافت.و ا ) شعر حماسي با فردوسي به اوج رسيد و شعر غنايي هم با دو شاعر مشهور، رودكي و شهيد بلخي، قوت 2
  رفت. ) شاعران اين عصر بيشتر به واقعيت بيروني نظر داشتند و مفاهيم ذهني آنان از قلمرو تعاليم كلي اخلاقي فراتر نمي3
  است.   هاي حماسي، ملي و تاريخي توجه دارد و هنوز آوردن اصطلاحات علمي در آن رايج نشده ) شعر اين دوره ساده و روان است و به موضوع4

 كدام گزينه نام نويسنده و موضوع آثار ذكرشده هر دو درست است؟در  - 24
  كودك و نوجوان) ةهگذر ـ قصر) (جاي پاي خون: علي مؤذني ـ ادبيات مذهبي) (مهاجر كوچك: رضا 1
  الدين گيلاني ـ نمايشنامه) (تهران مخوف: مشفق كاظمي ـ رمان اجتماعي) آل: اشرف ) (ايده2
  نامه) ر ـ داستان فارسي) (بدوك: سيدمهدي شجاعي ـ فيلم) (آتش خاموش: سيمين دانشو3
  احمد ـ داستان كوتاه) (افسانه: نيما يوشيج ـ منظومة شعر نو) آل  ) (خسي در ميقات: جلال4

 هستند؟ اشتباهشناسي شعر دورة معاصر موارد كدام گزينه  درمورد سبك - 25
  نديده است.اين دوره است و ابهام پسشعر هاي  گريزي از ويژگي الف) معني

  ب) معشوق آسماني است و موضوع شعر محدود نيست. 
  ج) لحن شاعر صميمانه و متواضعانه است و انتخاب وزن متناسب با لحن طبيعي گفتار و زبان شعر است.

  شود.  هاي آوايي رعايت نمي بودن پايه اندازه ها و هم د) در اشعار نو تساوي طولي مصراع
  شود.   هاي نيمايي و سپيد پركاربرد هستند و مدح و هجو در اشعار زيادي ديده مي قالب ،هاي سنتي هـ) علاوه بر قالب

  هـ              ـ) ب 4  ج  ـ) ب 3  هـ  ـ) الف 2  ج   ـ) الف 1
 ؟ شود نميدر ابيات زير كدام ويژگي شعر دورة انقلاب يافت  - 26

 بگــذار كــه ايــن بــاغ، درش گــم شــده باشــد«
  

 ش گـم شـده باشـد   هاي تَرَش، برگ و بـرَ  گل  
  

 است همه گـرگ   است همه ناله و دشتي چاهي 
  

 خــواب پــدري كــه پســرش گــم شــده باشــد  
  

 آن روز تــــو را يــــافتم افتــــاده و تنهــــا   
  

 در هيبت نخلي كـه سـرش گـم شـده باشـد       
  

ــه  ــده شــميمت هم ــا پيچي ــي  ج ــن ب  ســر اي ت
  

 »چون شيشة عطري كه درش گم شده باشـد   
  

  ر آن به فرهنگ عاشورايي و مضامين اسلامي توجه شده است.) نوعي غزل حماسي است كه د1
  ) به كمك فرهنگ اسلامي از تمثيل و نمادهاي مرتبط با مفاهيم آن استفاده شده است. 2
  شود.  گرايي و كاربرد واژگان كهن در زبان شعر يافت مي ) نوعي باستان3
  خورد.  به چشم ميسابقه  هاي بديع و بي زدايي زباني و كاربرد تركيب ) آشنايي4
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  6 ةصفح     زبان و ادبيات فارسي
 

 

 ؟شود نميهاي سبك هندي در كدام بيت ديده  ويژگي - 27
 هاســت در آغــوش ميناخانــة حيــرت نزاكــت) 1

  

 مژه بر هـم مـزن تـا نشـكني رنـگ تماشـا را        
  

 ام است فـرش خانـه  ه تيبخ بس كه گرد تيره) 2
  

ــي    ــة او م ــه شــد آيين ــرا  هرك ــران م ــد حي  كن
  

 دارم ز سامان الست اول گداز آخـر شكسـت  ) 3
  

 يك شيشه بايد نقش بست آغـاز و انجـام مـرا     
  

 مــن كــه بــر ســنگ زدم شيشــة تقــوا و ورع) 4
  

 محتسب بهر چـه بـر شيشـه زنـد سـنگ مـرا        
  

 ؟باشد نميهاي زباني سبك خراساني، كدام گزينه متعلق به اين سبك  با توجه به ويژگي - 28
ــوش   ) 1 ــواب خ ــتم از خ ــد رس ــدار ش ــو بي  چ

  

 كــــش دســــت ةكــــار آمــــدش بــــار بــــه  
  

ــ) 2 ــيش   ب ــدازه ب ــه ز ان ــدرش خيم ــرد ان  ه گ
  

 پــــس پشــــت پــــيلان و بــــالاش پــــيش  
  

 منم آن شاعر سـاحر كـه بـه افسـون سـخن     ) 3
  

ــي      ــكر م ــد و ش ــه قن ــك هم ــي كل ــارم از ن  ب
  

 دستمو) جهان مست است نرمي كن كه من ايدون شن4
  

 بهتـر از تنـدي   حليمـي كه با مستان و ديوانه   
  

 اند؟كدام زير بيت هايآرايه - 29
 فـراخ  عنبـر  او مشـكين  سـنبل  ردو بـه  شـد «

  

 »نمـك  ارزان او شـيرين  لـب  عهـد  در گشت  
  

 ايهام آرايي،واج مصرحه، ةاستعار آميزي،) حس2   اغراق تعليل، حسن تشبيه، استعاره، )1

 جناس اغراق، كنايه، تلميح، )4  ناهمسان جناس اغراق، كنايه، تعليل، حسن )3

 اند؟ شده آراسته »جناس و تناسبايهام تشبيه،« هايآرايه به ابيات كدام - 30
 مهـر  زريـن  سـاغر  گـردون  بـزم  در بود الف) تا

  

 مـدام  مهـرت  سـاغر  مسـت  باد سركش چرخ  
  

 زه بـر  كني كين كمان مردم با پيوسته ب) چرا
  

 پيشـاني  به دل خوبان ابروي چون برد نتوان كه  
  

 شـيرين  غصة داشت عمري يك كه ج) كوهكن
  

 را رينشـي  جـان  داد آخـر  نديـد  او روي  
  

 نـاي  آواي بـرآر  گـو  را سـرا دسـتان  د) بلبـل 
  

 چنـگ  چنـگ  در بـزن  گـو  را نـوا بلبل مطرب  
  

 شمعم آن نه گريممي چشم هايپرده از هـ) نهان
  

 را خـود  مسـتانة  گريـة  مجلـس  نقل سازم كه  
  

 ) الف، د4  ) ج، د3  ) ب، هـ2  ) الف، ب1

 است؟ »تشبيه بيشترين و تعليل حسن« داراي ،بيت كدام - 31
 تنـگ  تنـگ  شـكّر  تـو  تنگ شكّر از روان اي) 1

  

 رنـگ  گلرنـگ  رخ آن شـرم  ز بـرآورده  گـل   
  

 را گلرنـگ  بـادة  بگـردان  گلـرخ  بـت  اي) 2
  

 زنـگ  زنـگ  چـون  مـي  جـانم  آيينـة  ز برد تا  
  

 فـراخ  دل دلربايـت  زلـف  زنجيـر  در هسـت ) 3
  

 تنـگ  دلتنـگ  من ريش دل همچون دل ليك  
  

 درفكند نميدا به ساقي مي گلگون چون باز) 4
  

 تنـگ  تنگ را طرب اسب بركشيد حريفان اي  
  

 كدام است؟» تشبيه و نما تلميح، تضاد، متناقض«هاي  ترتيب درست ابيات زير از نظر داشتن آرايه - 32
 انـد  ها غلام وي به قند لطف تو كاين لطفالف) 

  

 كه زهر از او چو شكر خوب و خوب خو گردد  
  

ــار عصــا  ب)  ــده م ــرده زن ــاك شــود م ــد پ  پلي
  

 بـو گـردد   چو خون كه در تن آهوست مشـك   
  

 ســوييش ره دادي اي كــه سـوي بــي  رونـده پ) 
  

 كجــا چــو خــاطر گمــراه ســو بــه ســو گــردد  
  

 خموش باش كه آن كس كه بحر جانان ديـد ت) 
  

 نشـــايد و نتوانـــد كـــه گـــرد جـــو گـــردد   
  

 پ ـ الف ـت  ـ) ب 4  الف ـت  ـب  ـ) پ 3  ت ـپ  ـالف  ـ) ب 2  ت ـ پ ـ ب ـ الف) 1
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 كار رفته است؟ به» ناهمسان«و » همسان«هر دو نوع جناس  ،در كدام بيت - 33
 ) خيالت چون به چشم آمد برون شد مردم چشـمم 1

  

 گنجـد  كه در يك ديدة مردم دو مردم درنمـي   
  

 سـت هآن كه خورشيـد بلا بـر سر او تـيـغ زد) 2
  

 گستران بـر سـر او سـايــة احســان و رضــا     
  

 ر مـــاه مــن از بــام بـرآيــدگـر بــار دگـ) 3
  

 بـس فـتـنـه كـه از گــردش ايــام بــرآيــد    
  

 تـــا كـــه فـــرجــام صـبـح شــام بـــود) 4
  

 صـبـح بـدخــواه تـو چــو شــام تـــو بـــاد    
  

 :جز بهها درست است؛  برابر همة گزينهدر هاي ذكرشده  آرايه - 34
 ــ  ) 1 ــه برآم ــن ك ــدهم ت ــون ن ــوختگي چ ددر س

  

ــيد     ــر خورشـ ــب، اخگـ ــتر شـ ــودة خاكسـ از تـ
  

  نما، تشبيه) (متناقض

رخ و زلف و دهـن تنـگ تـو چـون كـردم يـاد      ) 2
  

از گـــل و ســـنبل و تنـــگ شـــكرم يـــاد آمـــد  
  

  (لف و نشر، مراعات نظير)

گـــردد كجـــا ز زلزلـــت الارض مضـــطرب   ) 3
  

آن را كه دل قوي اسـت بـه خـط امـان دوسـت       
  

  آرايي) (تضمين، واج

ــه) 4 ــاي  بـ ــار  جـ ــنش مـ ــر تـ ــد بـ ــوي رويـ مـ
  

جـــاي خـــوي چكـــد مغـــز ســـر از ســـر  بـــه  
  

  )تناسب(تلميح، 

 هستند؟ هاآرايه كدام داراي زير ابيات از كدام هر ترتيببه - 35
 دوسـت  و دشمن بر فروخواند جمله من الف) راز

  

 مـرا  بيفتـاد  چشـم  از واسـطه  ازيـن  اشـك   
  

 آنـك  از مـن  زهد مبين و رهي بزن ب) مطرب
  

 را نـاي  و چنـگ  شـرف  تس ـا نم ـ سـبحة  بر  
  

 رخـت  مهر و مي عكس از كه آور پيش ج) باده
  

 ستتافته تابان خورشيد صد كه گويي دلم در  
  

 اسـت  افتـاده  سـيل  پـاي  پـيش  آبـاد  د) خانـة 
  

 مخـواه  ويـران  خانـة  در جـز  معمـور  خـاطر   
  

  پارادوكس مجاز، نشر،ولف ايهام، )2  تضاد ايهام، تعليل، حسن مجاز، )1

  تشخيص اغراق، تضاد، مصرحه،استعارة  )4   معادلهاسلوب  تشبيه، آرايي،واج عليل،ت حسن )3

 قافية كدام بيت درست است؟  - 36
 رو بــــــود جــــــواني پاكبــــــاز پــــــاك) 1

  

رو بـود (كـرو: قـايق)      كه با پاكيزه    رويـي در كـ
  

 انبيـــــا عاجزنـــــد از ايـــــن معنـــــي   ) 2
  

 كنــــي دعــــوي تــــو چــــرا هــــرزه مــــي  
  

 نمــــرگ كـــ ـ ةبــــرو يــــاد هنگامـــ ـ ) 3
  

ــن       ــرك كـ ــه تـ ــر گنـ ــر ديگـ ــدى پيـ  شـ
  

 كجـــا صـــلاح كـــار كجـــا و مـــنِ خـــراب) 4
  

ــا       ــه كج ــا ب ــت ت ــاوت ره از كجاس ــين تف  بب
  

 باشند؟ مي »ذوقافيتين«، زير ابيات از تعداد چه - 37
 مكــر بــه ســگاليدي چـون  تـا  الـف) بـازگو  

  

ــه بماليــدي چــون را عــوان آن    مكــر ب
  

 خيـــز و رخ از ظلمـــت غفلـــت بتـــاب   ب) 
  

ــ    ي طاعــــت بتــــابرشــــتة جهــــد از پــ
  

ــرزير ج)  ــافري سـ ــم كـ ــرص و وهـ ــد حـ  شـ
  

ــد     ــير شــ ــوري ســ ــوت مــ ــا از قــ  اژدهــ
  

ــه ــوردي د) آنچ ــرگ اي واده خ ــياه م  س
  

 گيـــاه و بـــرگ و دارو و نبـــات از  
  

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 وزن بيت زير است؟ ع هماكدام مصر - 38
ــر دل ريــش   « ــراق ب ــار ف ــو ب ــه جــان ت منــه ب

  

ــه   ــه پشـ ــيايي را  كـ ــنگ آسـ ــرد سـ  »اي نبـ
  

  توانم بي او نشست يك ساعت ) نمي2  شود در ضمان توست ) در شهر هر كه كشته 1
 ) فراق روي تو چندين بس است حد جنايت4  اگر طلب كند عزت ملك مصر دل  د) زيب3
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 بندي هجايي دوگانه است؟ت از ابيات زير، متناوب و قابل دستهوزن چند بي - 39
 كشديرسد جان را گريبان مالف) هر دم رسولي مي

  

 دود يعني به اصل خـود بيـا  بر دل خيالي مي  
  

ــوقي    ــد و ش ــي باش ــس را الم ــان قف  ب) مرغ
  

ــد    ــار نباشـ ــه گرفتـ ــد كـ ــرغ ندانـ ــان مـ  كـ
  

 ج) گر دهيم ره به خويش يا نگذاري بـه پـيش  
  

 هر دو به دستت در است كشـتن و بنـواختن    
  

ــايان   ــرار پارسـ ــد و قـ ــان ببردنـ  د) دل عارفـ
  

 ه صورت و معـاني همه شاهدان به صورت تو ب  
  

ــك   ــد روحــم در گلشــن ملاي ــل فكن ـــ) غلغ  ه
  

 هر گه كـه سـنگ آهـي بـر طـاق آبگـون زد        
  

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
 است؟ها، درست آمدهمقابل آن ها درنام وزن كدام مصراع - 40

  الف) زان كه ديدم روي همچون گلستانت (رمل مسدس محذوف)
  لم)ب) كرسيش چون گشت اسپ و خر (هزج مربع سا

  ج) اگر ماري و كژدمي بود طبعش (متقارب مثمن سالم)
  د) سخن عشق است و ديگر قال و قيل است (رجز مسدس محذوف)

  جا كه داني (رمل مثمن سالم)هـ) اي صبا آرام جاني چون رسي آن
  ب –د  -الف ) 4  هـ -ب  -ج ) 3  هـ -ج ) 2  ب –د ) 1

 :جزبه ؛اندشده مشخص درستيبه شاعري اختيارات هاگزينه همة در - 41
ــق شكســت او دم ســحر) 1 ــدگان رون گوين

  

غـاب  شـيران  نيـروي  صـبح  مرغـان  دم چـون   
  

 بلنـد  ،تغييـر كميـت مصـوت   (
  پاياني) هجاي بودن

روز تـا  خوبـان  غـم  و است من جان شب همه) 2
  

سـت ايـن  جـان  ار، رود ايشـان  سـر  در عاقبـت   
  

  ابدال) همزه، (حذف

تـو  رخسـار  خط كز دل اين ديد سردي و گرم) 3
  

آفتـاب  در اينيمـه  و مانـد  سـايه  در اينيمـه   
  

 فعلاتن، جايبه فاعلاتن (آوردن
  كوتاه) مصوت كميت تغيير

تـا  آر لبالـب  جـام  مـن  مسـت نـيم  سـاقي ) 4
  

را ســوزخــام دل ايــن كــنم معاشــران نقــل  
  

 بلند، مصوت كردن تلفظ (كوتاه
  همزه) حذف

 شاعري است؟كدام اختيار  فاقد ،بيت زير - 42
 كـن دفـع غمـش    اي مـي  غـم نـه   ي كه تو بيا«

  

 »شاد شو از بـوي يـار كـت نظـر يـار نيسـت        
  

 ) قلب 2    ابدال) 1

 ) بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه4       بلند بودن هجاي پاياني) 3

 است؟ آمده نادرست زير عبارات از يك كدام تقطيعي وزنبا توجه به اختيارات شاعري،  - 43
} دشمايي دام حوصله كمين فنّ در )1 U / U U / U U / U }− − − − − − − −   
} امشب است بشكن بشكن كه من از شكست زاهد ) دل2 U / U / U / U}− − − − − − − − − − − −   
} است مشكل كاري عشق وصف و شرح )3 U / U / U }− − − − − − − −   
} نگاهت فريباست چه آمد لب به ) جانم4 U / U / U U / U}− − − − − − − − −   

 است؟ درستنا زير بيت دربارة گزاره كدام - 44
 خنـدي مـي  تـو  و خـود  سـوز  گـويم همي من«

 

 »سـت ايـن  آن، نمـك،  ريزند سوخته بر كهآن  
  

 است. شده استفاده ابدال وزني اختيار از باريك مصراع هر در )1

 است. ناهمسان جناس داراي و تعليل حسن فاقد، بيت )2

 خورد.مي چشمبه عراقي سبك فكري هايويژگي و خراساني سبك زباني هايويژگي بيت، در )3

 است. »است دردي چه كه نداني دردبي مردم با / شنيدن درد از و گفتن سخن درد از«بيت  با متناسب آن پيام )4
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 است؟ متفاوت بيت كدام در مناظره لحن - 45
ــه)1 ــتاخي ب ــديث گس ــه ح ــتم بوس  گف

  

 كـو؟  دهـان  خسـرو  كـاي  گفـت خنـده بـه 
  

 ؟ديـدي چگونـه را مـا  دلربـايي  بـه  گفتـا )2
  

 دلربـايي  بـزم  در گـل  خرمنـي چـو گفـتم 
  

 رفـت خـواهم شـهر ز گفتم تو جور دست ز)3
  

 بسـت  تو پاي كه برو حافظ كه گفت خنده به 
  

 مانــد صــنوبر بــه بلنــدت قــد گفــتمش)4
  

 است نظر كوته چهكه  بينرادلشده اينكگفت 
  

 ؟ندارندتناسب مفهومي با يكديگر دو بيت ذكرشده در كدام گزينه  - 46
 مرا نصيب غـم آمـد بـه شـادي همـه عـالم)1

  

ــدم    ــو گزي ــالم محبــت ت ــه ع ــه از هم  چــرا ك
  

 چند پرسي تو كه از عشق منت حاصل چيسـت
  

 حاصل آن است كه از تخت بـه خـاك افتـادم    
  

 غفلت خلق بوده است مخمـل كارگـاه صـنع)2
  

 موي ما خواب ناز دوخت چون مژه موبهچشم به 
  

 مــــن و تــــو غــــافليم و مــــاه و خورشــــيد
  

 بـــر ايـــن گـــردون گـــردان نيســـت غافـــل 
  

ــواب مســت)3 ــر از خ ــدم س ــو دي ــر او را چ  م
  

ــو پســـت   ــرو پـــيش تـ ــدو گفـــتم اي سـ  بـ
  

 روز از بــرم چــو رفتــي شــب آمــدي بــه خــوابم
  

 ايــن اســت اگــر كســي را عمــري بــود دوبــاره 
  

 نبينــــي باغبــــان چــــون گــــل بكــــارد)4
  

ــا گـــل    بـــرآرد چـــه مايـــه غـــم خـــورد تـ
  

ــي  ــور و ب ــر ج ــلاك ب ــي و ه ــرادي و درويش  م
  

 آن را كه صبر نيسـت محبـت نـه كـار اوسـت      
  

 شود؟ مفهوم بيت زير در كدام گزينه ديده مي - 47
 طاعت آن نيست كه بـر خـاك نهـي پيشـاني«

  

 »صدق پيش آر كه اخلاص به پيشاني نيسـت  
  

 چشم ما چون زاهدان بر ميوة فردوس نيست)1
  

 ســـيب زنخـــدانيم مـــاتشـــنة بـــويي از آن 
  

ــي)2 ــياد ب ــكاري نمــي ص ــه ش ــين ب ــدكم  رس
  

 هـا ز گوشـة عزلـت بـه مـن رسـيد      اين فـيض 
  

 صــائب در كــريم بــه محتــاج بســته نيســت)3
  

ــيله  ــت وس ــه طاع ــادت بهان ــت اي اي و عب  س
  

 صاف شو صاف كه تا مي نشود صـاف از درد)4
  

ــار رســاند خــود را   ــه لــب ي  نيســت ممكــن ب
  

 قرابت معنايي دارد؟» دوستي را كه به عمري فراچنگ آرند، نشايد كه به يك دم بيازارند«ارت كدام گزينه با عب - 48
ــت دل)1 ــو اي دوســـ ــدآزار تـــ  آزار نباشـــ

  

ــد    ــزاوار نباشـــ ــو آزار ســـ ــيكن ز تـــ  لـــ
  

ــه چنــد ســال شــود)2 ــارهللعــســنگي ب  ايپ
  

 زنهار تا بـه يـك نفسـش نشـكني بـه سـنگ       
  

 شـودميي دوست، دشمنغزم آنچنان كز خشك)3
  

 چـرب  يتوان كردن ملايم خصم را از خـو مي 
  

ــي )4 ــه م ــنگ را در نال ــتان س ــراق دوس  آرد ف
  

 بيســـتون فريادهـــا در مـــاتم فرهـــاد كـــرد  
  

 ها متفاوت است؟ مفهوم بيت كدام گزينه با ساير گزينه - 49
 دگر نـه عـزم سـياحت كنـد نـه يـاد وطـن)1

  

 كســي كــه بــر ســر كويــت مجــاوري آموخــت 
  

 ــ)2 ــة ح ــد جذب ــت بكمن ــوطن از وادي غرب  ال
  

 خرام آورد مستان را به دريا همچو سيل خوش 
  

 گرد من رفـت بـه چـين زلـف او تا دل هرزه)3
  

ــي    ــن نم ــزم وط ــود ع ــفر دراز خ ــد زان س  كن
  

ــان شــد وطــن دل)4 ــف بت ــر زل ــا چــين س  ت
  

ــت     ــن خاس ــب وط ــذر ح ــفرش از گ ــزم س  ع
  

 مفهوم كدام بيت با ابيات زير يكسان است؟ - 50
ــي بچـ ـ« ــ ةنهنگ ــتخ ــوش گف ــه خ  ود را چ

  

ــه بــــه ديــــن  ــد كرانــ ــرام آمــ ــا حــ  مــ
  

ــز ــاحل بپرهيــ ــز و از ســ ــوج آويــ ــه مــ  بــ
  

ــا را    ــت مـــ ــه درياســـ ــيانهآهمـــ  »شـــ
  

ــي)1 ــدان ب ــن خاك ــه در اي ــاز خان ــادمس  بني
  

 كـه همچــو ابــر در او كوهســار در گــرد اســت  
  

 ر شــود بكــن جهــديســبــه هــر صــفت كــه مي)2
  

ــي      اـر كش ــوي آن نگـ ــر ك ــه س ــويش را ب ــه خ  ك
  

 طلبـان؟گونه پـاي بـه دامـن كشـند حـق) چ3
  

 ر در گـرد اسـت  اكه نقش پـاي دريـن رهگـذ    
  

 ) سيل هيهات است در آغـوش پـل لنگـر كنـد4
  

 عمر سيل لاابالي قامت خم چـون پلـي اسـت    
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 د؟نباشصحيح مي» هويت«عبارات كدام گزينه در رابطه با  - 51

هـاي اجتمـاعي،   تمامي پديـده  ـد.  رو از دست ميشان گذارند و هويتاثر مي يبر ديگرپذيرند و ثير ميأت يكديگر، از همها در ارتباط با كنش )1
  ذهني دارند. هويتي معنايي و

 از هريـك  براي مستقل هويتي گوناگون، جوامع به عرضي نگاه در ـماند.  رغم وجود تغيير در گويش مردم جامعه، هويت جامعه ثابت ميعلي )2
  .شودمي گرفته نظر در هاآن

  .گرددمي فرد در شخصي تغيير به منجر هويتي تغييرات ـاحساس مثبت و منفي همراه است.  هويت با نوعي )3
ها و هويت هر جهان اجتماعي، براساس قواعد، نماد ـماني، بعد نفساني و بعد رواني، سه بعد متفاوت هويت انساني هستند. سبعد ج )4

  .گيردهاي كلان آن جهان اجتماعي شكل مي ارزش
 ؟درستي مشخص شده استبه ،ط بودن عبارات زير در كدام گزينهصحيح يا غل ،ترتيب به - 52

  گيرد، آگاهي فردي و خصوصي يعني همان فرهنگ است. الف) آگاهي و شناختي كه جهان اجتماعي براساس آن شكل مي
  .ام داردنهاست، جهان فرهنگي  بخش اجتماعي جهان انساني كه محصول آگاهي و عمل مشترك انسانب) 
  .است و صنف بزّازها، اغلب با فرهنگ عمومي ناسازگار مختلف ايراناقوام فرهنگ ج) 

 ) ص ـ غ ـ ص4  ) ص ـ ص ـ غ3  ص ـ غ  ) غ ـ2  ) غ ـ غ ـ ص1

و عقايـد   مطـابق حـق نبـودن   « ، »مصداق علل دروني تحـولات فرهنگـي  « ،»سطح رفتارها و هنجارهادر ناسازگاري « در رابطه با  ،ترتيب به - 53
 صحيح است؟كدام گزينه  »زدگي غرب«و » هاي يك جهان اجتماعي ارزش

  ق خود در گزينش عناصر فرهنگي لاحالت فعال و خ از دست دادنـ  خودبيگانگي تاريخي ازـ  تحول جامعة نبوي به جامعة امويـ  تزلزل فرهنگي )1
  مقهور قدرت سياسي و اقتصادي غرب شدن مبهوت و ـ  خودبيگانگي فطري از ـ فرهنگ دنياگريز ـ ) تعارض فرهنگي2
  هاي خود  پافشاري نكردن بر عقايد و ارزشـ  خودبيگانگي فرهنگي ازـ  راهبه يا خواهر روحاني شدن ـ تزلزل فرهنگي )3
  آن حق شدن بهها و عقايد جهان اجتماعي غرب و مل پذيرش ارزشـ  خودبيگانگي حقيقي از ـ ملحق شدن مصر به جهان اسلامـ  ) تعارض فرهنگي4

 ترتيب، كدام است؟ زير به هاي پرسشهريك از صحيح پاسخ  - 54

  كدام جهان اجتماعي محصول انحراف بشر از فرهنگ توحيدي است؟ـ 
  اند؟ هاي جهان اجتماعي كدام ترين لايه عميقـ 
  يابند؟ ها چگونه به فرهنگ بشري راه مي عقايد و ارزشـ 

  وراثت طريق از ـ ها آرمان و ها ارزش ـاساطيري ) 2  ها انسان يرشپذ با ـ ها آرمان و ها ارزش ـسكولار ) 1
 ها انسان پذيرش با ها ـ ارزش و عقايد ـاساطيري  )4  وراثت طريق از ـ ها ارزش و عقايد ـسكولار  )3

 ترتيب، هر عبارت نشانگر كدام مفهوم يا موضوع است؟به - 55

  كنند. كنند و برخي هم آن را مراعات نمي آن عمل مي به ـ نظام معيار جهان اجتماعي است كه بسياري كم و بيش
  گيرد. نشانده، كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر را در اختيار مي هاي دست از طريق دولتكشور استعمارگر ـ 

  شود. نژاد، تعيين ميو هاي انتسابي مانند وراثت  ـ بيشتر در جوامعي وجود دارد كه موقعيت اجتماعي افراد براساس ويژگي
  كند. هاي فرهنگي خود را تبليغ و ترويج مي برد و باورها و ارزش هاي ديگر هجوم مي هاي فرهنگ ها و ارزش به عقايد و آرمانفرهنگ غرب، ـ 

  ـ تحرك اجتماعي ـ استعمار نو قديمها ـ استعمار  ) آرمان1
 استعمار فرانو ـ انسداد اجتماعي ـ امپرياليسم فرهنگي  ) قلمرو آرماني ـ2

 ها ـ استعمار نو ـ تحرك اجتماعي ـ امپرياليسم فرهنگي آرمان) 3

  ) قلمرو آرماني ـ استعمار نو ـ انسداد اجتماعي ـ استعمار فرانو4
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 كند؟ درستي كامل ميرا به زيركدام گزينه جدول ، ترتيب به - 56

  توضيحات مفاهيم
 هاي مختلف خود به آن پايبند باشد. فرهنگ جهاني بايد در لايه الف

  ب حقيقت
 ج استعمار و ادغام جوامع در نظام نوين جهاني

  داران برتري جايگاه بازرگانان نسبت به زمين  د
  سكولار سياسي هاي قدرت پيدايش ـ ايران و عثماني چون كشورهايي استعماري نيمه شرايط ها ـ ارزش و عقايد سنجش براي ميزاني و معيار ـعدالت ) 1
 تجـارت،  بـا  قـدرت  پيونـد  ايـران  ـ  و عثمـاني  چـون  كشورهايي استعماري نيمه شرايط ـ بنيادين هاي پرسش برابر رد بودن پاسخگو ـآزادي  ) 2

  ه و صنعتسرماي
  صنعت و سرمايه تجارت، با قدرت پيوند ـ فرانو و نو استعمار با استعمارزده جوامع رويي يارو ـ ها ارزش و عقايد سنجش براي ميزاني و معيار ـعدالت ) 3
 هاي سياسي سكولار پيدايش قدرت ـ رويي جوامع استعمارزده با استعمار نو و فرانو يارو ـهاي بنيادين  پاسخگو بودن در برابر پرسش ـدالت ع )4

   هاي فكري غرب، كدام گزينه با عبارات زير ارتباط دارد؟ ترتيب، با توجه به جريانبه - 57

 »تبرترين راه شناخت جهان در قرون وسطيمع«و » آغاز فرهنگ جديد غرب«، »رويكرد نظري مسيحيت«

  هاي روشنگري ـ عقل و وحي ) به عقلانيت توحيدي پايبند بود ولي در عمل با رويكردهاي اساطيري آميخته شد. ـ پيدايش فلسفه1
  هاي روشنگري ـ عقل و وحي ) آميخته با رويكردهاي اساطيري بود. ـ پيدايش فلسفه2
  هاي روشنگري ـ كتاب مقدس و شهود آباء كليسا بود. ـ پيدايش فلسفه ) آميخته با رويكردهاي اساطيري3
توحيدي پايبند بود ولي در عمل با رويكردهاي اساطيري آميخته شد. ـ پايان فرهنگ اساطيري يونـان و روم ـ كتـاب مقـدس و       ) به عقلانيت4

  شهود آباء كليسا
 ت؟با كدام گزينه در ارتباط اس ،ترتيب هريك از موارد زير به - 58

 »توليد قهوه در اتيوپي«

  »هاي ثروت و قدرت الملل توسط كانون برداشته شدن موانع موجود بر سر راه تجارت بين«
  »هاي دموكراتيك جهان غرب مخالفت با ارزش«
  اي ها ـ امپراتوري رسانه محصولي ـ عامل پيدايش صورت جديد دولت ملت ) اقتصاد تك1
  اي ـ امپراتوري رسانه ي مختلفخدوش شدن استقلال اقتصادي و سياسي كشورها) تأمين مواد خام كشورهاي غربي ـ م2
  ها ـ تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت ملت  ) تأمين مواد خام كشورهاي غربي ـ عامل پيدايش صورت جديد دولت3
  ـ تجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت ي مختلف) وابستگي به كشورهاي استعمارزده ـ مخدوش شدن استقلال اقتصادي و سياسي كشورها4

 هر عبارت با كدام موضوع در ارتباط است؟ ،ترتيب به - 59

  دانند. ها را ناشي از رويكرد انسان مدرن و فرهنگ معاصر غرب به طبيعت مي گونه بحران اين ،ـ برخي انديشمندان
  ذير شده است.پ گير و آسيب ماند كه با وجود جثة عظيم خود، زمين ـ به حيوان فرتوتي مي
 ها منجر شود. فروپاشي حكومت هتواند ب ـ اگر كنترل نشود مي

تواند تمامي مسائل و مشـكلات خـود را حـل     بحران معرفتي ـ فرهنگي كه در آن انسان بر اين گمان است كه با تسخير طبيعت و تصرف آن مي ) 1
  ـ چالش فقر و غنا .كند

  ـ بحران اقتصادي .تي لازم براي دفاع از ابعاد گستردة اقتصادي و سياسي خويش را نداشته باشدمحيطي ـ فرهنگي كه توان معرف زيست ) بحران2
تواند تمامي مسائل و مشكلات خـود را   محيطي ـ فرهنگي كه در آن انسان بر اين گمان است كه با تسخير طبيعت و تصرف آن مي  بحران زيست) 3

  چالش فقر و غنا ـ .حل كند
  ـ بحران اقتصادي .رهنگي كه توان معرفتي لازم براي دفاع از ابعاد گستردة اقتصادي و سياسي خويش را نداشته باشدـ ف ) بحران معرفتي4
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 هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ هر يك از پرسشترتيب، به - 60

  اشته است؟هاي داخلي و خارجي د ) چه عاملي در ايران همواره نقش مهمي در تعيين نوع رابطة مردم با قدرتالف

  ؟هاي جامعة مطلوب از نظر فقه شيعي، در زمان مشروطه ممكن نبود يك از ويژگي كدامب) از ديدگاه ميرزاي نائيني، 

  ج) پيامد تجربة موفق جنبش تنباكو چه بود؟

  ) فقه شيعه ـ عادلانه بودن روابط و ساختارها با مشاركت و همراهي مردم ـ اصلاح ساختار سياسي حاكمان قاجار1

  ـ اصلاح ساختار سياسي حاكمان قاجار عالم و عادل بودن حاكمان و كارگزاران) فقه شيعه ـ 2

  ديني ـ عادلانه بودن روابط و ساختارها با مشاركت و همراهي مردم ـ اصلاح رفتار حاكمان قاجار يت) مرجع3

  حاكمان قاجار ـ اصلاح ساختار سياسي عالم و عادل بودن حاكمان و كارگزارانـ  سياسي يت) مرجع4

 ترتيب هريك از عبارات زير، مربوط به كدام انديشمند است؟به - 61

  گرايي جامعة قناعت ـ

  هانظرية جنگ تمدن ـ

  دهد. طبيعت، حكم به رفتن انسان فقير مي ـ

  .به معنادار بودن كنش اجتماعي معتقد بود ـ

   ماركس ـ ريكاردو ـ هانتينگتون ـفارابي ) 2            وبر ـ مالتوس ـ كنت ـفارابي  )1

  وبر ـ مالتوس ـ هانتينگتون ـ ) فارابي4    ماركس ـ ريكاردو ـ هانتينگتون ـابن خلدون  )3

 ؟گزينه در ارتباط است كدام اهر عبارت ب ،ترتيب به - 62

دانستن و خـوب و بـد   كند و معتقد است، خود علم با درست و غلط وجو مي در بيرون علم جست بلكهنه از درون علم، را ـ راه رهايي انسان 

 كند. گري مي سلطه ،كردن امور

هاي مختلف درون هر جهان  ها و گروه آن، پديد آمدن خرده فرهنگ ةفعاليت و خلاقيت كنشگران موجب پيدايش معاني گوناگون و در نتيج ـ

  شود. اجتماعي مي

  بيند. تفاوتي كمي مياوت ميان جوامع مختلف را تنها تفطبيعي پيچيده است و  ةجامعه صرفاً يك پديد ـ

معتقدند كه نبايد ارادة فرد يا گروهي بر فرد يا گروه ديگري تحميل شود يا فرهنگي از گسترة  ،ها ها و فرهنگ براي دفاع از ارادة افراد، گروه ـ

  جغرافيايي و محدودة تاريخي خود فراتر رود و بر فرهنگ ديگري اعمال سلطه كند.

  پسامدرن ـ تفسيري ـ تبييني ـ انتقادي )2  سيري ـ انتقاديگرايي ـ انتقادي ـ تف نسبي )1

 پسامدرن ـ تبييني ـ انتقادي ـ تفسيري) 4  گرايي ـ تفسيري ـ پوزيتيوستي ـ تبييني نسبي )3
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  ؟ندا نادرستكدام موارد  - 63

 .يابد اش تقليل نمي اعيوجود انسان به ابعاد اجتم در صورتي كه براي روش علوم انساني و علوم اجتماعي تفاوت قائل باشيم،الف) 

   بيني رفتارها را تضمين كنند. پيش توانند ميبا تهديد و اجبار سازند،  را براساس مناسبات بيروني برقرار مي جوامعي كه نظم اجتماعي ب)

  كنند. ميبيني  هاي ما را براي يكديگر قابل پيش شوند و كنش اجتماعي با هم مرتبط و سازگار مي هايقواعد از طريق ساختار ج)

  وسيلة جذب اطاعت ديگران است و اعمال قدرت اقناعي نيز نيازمند وجود مالكيت است. ،مالكيت د)

  الف و ب  )4  ج و د  )3  الف  د و )2  ) ب و ج1

 چيست؟ ةدهند عبارت نشان هر ،ترتيب به - 64

  هاي اجتماعي  ارتباط ميان پديدهـ 

  زوال آنبيان چرايي يك پديده يا نشان دادن علت ايجاد يا ـ 

  هاي اجتماعي بيني و كنترل پديده پيشـ 

  تبييني شناسي جامعه روش ـتبيين  ـ ساختار اجتماعي) 1

  تبييني شناسي جامعه روش ـ تبيين ـنظام اجتماعي ) 2

  تبييني شناسي جامعه هدف ـ تبيين ـساختار اجتماعي ) 3

 تبييني شناسي جامعه هدف ـ تبيين ـنظام اجتماعي ) 4

 هاي مقابل مرتبط است؟ دام گزينه با مدلكترتيب،  به - 65

برابري برابريحوزة حوزة

ريالقابت ريالقابتحوزة حوزة

برابري برابريحوزة حوزة ريالقابت ريالقابتحوزة حوزة

  (ب)(الف)(ج)
ند. ـ معتقدند كـه از گذشـته تـا حـال، هـيچ       ندا دانند. ـ دخالت دولت را براي كنترل بازار، لازم مي  ) رقابت را در زندگي اجتماعي ضروري مي1

  ها وجود داشته است. ها و مكان زمان ةكه در هماست اي  اي بدون قشربندي اجتماعي نبوده است يعني قشربندي اجتماعي پديده جامعه

هـا را   نابرابري اجتماعي مبارزه كنيم و همة افراد و گـروه با ت هميشه در مقابل يكديگرند. ـ براي برقراري عدالت اجتماعي بايد  عدال) رقابت و 2

  انجامند. به شكست مي دليل ناعادلانه بودن، با فطرت انساني سازگار نيستند و در نتيجه بهديگر رويكردها ـ  .برابر نماييم

شـود، ولـي جامعـه وظيفـه دارد امكـان رقابـت را بـراي         رود. ـ مالكيت خصوصي لغو نمي  رقابت از بين مي ةمالكيت خصوصي، انگيزحذف ) با 3

  دهند. مي هاي توانگر را در اولويت قرار دانند و افراد و گروه همگان فراهم كند. ـ رقابت ميان افراد براي توليد بيشتر را ضروري مي

شوند. ـ در رقابت   شود. ـ افراد توانمند و كوشا به اندازة استحقاقي كه دارند از مزاياي اجتماعي برخوردار نمي  ها يكسان مي ) نقطة شروع رقابت4

  عادلانه بايد نقطة شروع رقابت يكسان باشد.
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  14 ةصفح   شناسي روان
 

 

 د؟شناسي اشاره دار به كدام هدف علم روان هاي زير گزارهيك از هر ترتيب  به - 66

  هاي خاص آموزان تيزهوش به اتاق مرجع براي دريافت آموزش ـ هدايت دانش

  اجراي تست افسردگي هنگامـ برآورد ميزان افسردگي يك بيمار 

  شناسي هاي اساسي مفهوم هوش در روان بندي ويژگي ـ طبقه

  بيني ـ توصيف ـ تبيين ) پيش2    ) كنترل ـ تبيين ـ توصيف1

 بيني بيني ـ كنترل ـ پيش ) پيش4  يفبيني ـ توص ) كنترل ـ پيش3

 ؟است نادرستهدف بيان شده در مقابل كدام عبارت  - 67

گيـرد و مـانع پـردازش     كـاذب شـكل مـي    ةهاي جرم اكتفا كرد اين است كه گاهاً حافظ توان فقط به شهادت شاهدين صحنه ) علت اينكه نمي1

  (تبيين) گردد. درست اطلاعات مي

  (توصيف) ت كه دو ويژگي مهم آن نبود علاقه به زندگي و خلق منفي است.رواني اس ي) افسردگي، اختلال2

 (توصيف) دهد. ذهني جنين را افزايش مي يتوان ) مصرف مواد مخدر در دوران بارداري توسط مادر امكان كم3

  شود. (كنترل) ميفنون بهسازي مطالعه براي بهبود عملكرد حافظه آموزش داده ) 4

 درستي مشخص شده است؟ در كدام گزينه به ،دن هر مورداي بو پيوستگي يا مرحله - 68

  ـ رسيدن به نوع و كيفيت جديدي از توجه

  سازي حافظه  ظرفيتـ كسب شيوة 

  گيري مهارت فراحافظه شكلـ 

  اي اي ـ مرحله ) پيوسته ـ مرحله2  اي ) پيوسته ـ پيوسته ـ مرحله1

 ـ پيوستهاي  اي ـ مرحله ) مرحله4  اي ـ پيوسته ـ پيوسته ) مرحله3

 ؟درستي مشخص شده است در كدام گزينه بهترتيب  بههاي زير  صحيح يا غلط بودن گزاره - 69

گيري از حس تقليـدش   ـ طبق نظر اسلام در هفت سال اول كودك آزاد است تا بدون محدوديت بازي كند اما در هفت سال دوم بايد با بهره

  ديب او تلاش كنيم.أبراي ت

  گيرد.  رات مشهود فرد از زمان تولد تا سالمندي مورد بررسي قرار ميتغيي ،شناسي رشد ـ در روان

  جنس بودن ندارند. ـ دوقلوهاي ناهمسان الزامي به هم

  تر است.  ـ رشد جسماني در انسان نسبت به حيوانات رشد يافته

 غ ـ غ ـ ص ـ ص) 4  ص ـ غ ـ غ ـ غ) 3  ص ـ غ غ ـ غ ـ ) 2  ص غ ـ ص ـ غ ـ ) 1
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  15 ةصفح   شناسي روان
 

 

 شود؟ يك از موارد مطرح شده مربوط مي ترتيب به كدام هاي زير بههر كدام از پرسش - 70

  كنيم؟بيني ميشدن آن را پيش ـ چگونه از طريق صداي قطار، نزديك

  رسد؟ـ در يك جنگل تاريك و ترسناك، چه صداهايي به گوش مي

  كند؟ـ چرا يك صورتك بيشتر از يك تكه چوب نظر نوزادان را جلب مي

  ) احساس، توجه، ادراك2    ساس) ادراك، توجه، اح1

  ) توجه، احساس، ادراك4    ) ادراك، احساس، توجه3

كنـد   مـي تلاش برقي و مشكلات بعدي بگويد كه هر چه  ةشدن ار آقاي محمدي در حال تعريف خاطرة كمپ در طبيعت قصد دارد از خراب« - 71

آقاي محمدي در كدام » .آيد اسمش را يادم نمي ،شكند هيزم را ميهمان وسيله كه  :گويد بعد از مكث بسيار ميو آيد  ه به يادش نميار ةكلم

 ؟مشكل شده است دچار ةحافظ ةمرحل

  رمزگرداني) 4  يادآوري) 3  اندوزش) 2  يادگيري) 1

 بلندمدت است؟ ةكوتاه مدت و نوع رمزگرداني حافظ ةحسي، مدت زمان بازيابي حافظ ةترتيب بيانگر ظرفيت اندوزش حافظ كدام گزينه به - 72

  ) نامحدود ـ چند دقيقه ـ عمدتاً معنايي2  محدود ـ چند ثانيه ـ حسي )1

  ) نامحدود ـ چند دقيقه ـ حسي4  ) محدود ـ چند ثانيه ـ عمدتاً معنايي3

 گزينة صحيح در رابطه با دو مسئلة زير كدام است؟ - 73

  اي است؟ آل براي ادامة تحصيل در دانشگاه چه رشته الف) رشتة ايده

  چيست؟» مباش در پي آزار و هرچه خواهي كن« ب) وزن عروضي مصراع

  طور دقيق در آن بيان شده است. باشد و هدف به شده مي تعريف از نوع خوب» الف«) مسئلة 1

  پذير نيست. نشده است و تضمين دستيابي به هدف در آن امكان تعريف از نوع خوب» ب«) مسئلة 2

  املاً استانداردي براي حل آن وجود دارد.موقعيت اوليه مشخص است و قوانين ك» ب«) در مسئلة 3

  رسيم. درستي طي كنيم، قطعاً به هدف موردنظر خود مي به» الف«) اگر مراحل را در مسئلة 4

 فرصت پيشرفت است؟ ةمهياكنند حل مسئلهكدام مرحله از مراحل  - 74

  چهارم ةمرحل )4  سوم ةمرحل )3  دوم ةمرحل )2  اول ةمرحل )1

 است؟ تردرستگيري ينه در مورد تصميمكدام گز - 75

  .استشده ترين فرايند شناختي  امروزه عالي اماداشته نهاي بسيار دور وجود گيري از زمانتصميم )1

  تحت تاثير انگيزش است. هاي حيوانات صرفاًگيريتحت تاثير نگرش و تصميم هاي انسان صرفاًگيريتصميم )2

  كند.كند و در نهايت بهترين را انتخاب ميزآفريني ميهاي موردنظر را باخوب انتخاب ةگيرنديك تصميم )3

  .شود و پيچيده محسوب ميجزء تصميمات مهم هاي شغلي يك جراح قلب گيريتصميم )4
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  16 ةصفح   شناسي روان
 

 

  هستند؟ نادرستها  كدام گزاره - 76

  اندازد.  رواني فرد و هم سلامت جامعه را به خطر مي الف) تصميم غلط هم سلامت

  گيرد.  گيري منطقي كه بر اساس عقل و مشورت است، بهره مي اي شخصي، همواره از سبك تصميمه گيري ب) انسان منطقي در تصميم

  تر است.  هاي پيچيده و مهم مناسب گيري در تصميم» ها تك جنبه حذف تك«حل  ج) راه

  هاي پرخطر است.  گيري منطقي، اولين گام، شناخت موقعيت د) در تصميم

  ) ب ـ ج 4  ) ب ـ د 3  ) الف ـ ج 2  ) الف ـ د 1

 ماند؟ سايرين از بيراهه رفتن در امان مي در مقايسه بايك از افراد زير  احتمالاً كدام - 77

  خواهد در كنكور سراسري رتبة قابل قبولي كسب كند. زهرا مي) 1

 .داز كندنا خود كم كند و مقداري پول پسجاري هاي  خواهد از هزينه زيبا مي) 2

  .كاهش دهد گرمو وزن خود را چند كيلوخواهد تا قبل از سال ن مهسا مي) 3

   .ساعت برساند 6خواهد در سال دوازدهم ساعت مطالعاتي خود را به روزي  زينب مي) 4

 ؟ اشاره شده است »انگيزش دروني«در متن زير به چند مورد  - 78

اند  والدينش به او قول داده .ه آن ندارداي ب والدينش وارد اين رشته شده و علاقه اجباراو به  .تجربي مشغول به تحصيل است ةمحسن در رشت«

هاي بسياري را با ذوق  در عوض نقاشي ؛اي ندارد سالگي يك دستگاه خودرو بخرند، اما او هيچ مطالعه 18اگر درس بخواند برايش در اولين روز 

خيلـي او را تشـويق   نيز اش  س نقاشياستاد كلا وگردد  هاي آموزشي مي دنبال فيلم  خودش به ،كنكور هنرشركت در كشد و براي  و عشق مي

  » زبان است. ،دارد يخوبعملكرد در آن  اش خاطر علاقه فقط بهكه همچنين تنها درسي در مدرسه  .كند مي

 سه) 4  يك) 3  چهار) 2  دو) 1

 است. …ن شود بيشتر است كه اين مسئله مبي رو ميمتعدد روبه …كسي كه با  احتمال بيمار شدنِ - 79

  جسم و روان ةرواني منفي ـ ارتباط دوسوي هاي) فشار2     ـ تعارض هاي گيري) تصميم1

  جسم و روان ةسويـ ارتباط يك هاي استرس) 4    ـ ناكامي هاي ) حل مسئله3

 شود؟ باعث تطابق بهتر با محيط تواند  مي، اي دهد كه راه مقابله كدام گزينه نشان مي - 80

  كارها را يادداشت و شروع به رسيدگي كرده است.  ةم) مراسم عروسي، شخص را بسيار مضطرب كرده است. او ه1

  مصرف قهوه را بيشتر كرده است. آن ) فرد در مطالعه براي كنكور توفيقي ندارد و در پي 2

  نشيند و فروش معمولي دارد. اش مي ) فرد در شرف ورشكستگي است اما همچنان در مغازه3

  بيند. فيلم مي يافراطبه صورت نشيني كرده و  مدت زيادي گوشهشود،  ) پس از آنكه فرد در آزمون دكتري قبول نمي4
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  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم                                                                                      80تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   مواد امتحاني گروهعنوان 
  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  د امتحانيموا  رديف

  20  100  81  20  زبان عربي  1

  113  101  13  تاريخ  2
20  

  125  114  12  جغرافيا  3

  20  145  126  20  فلسفه و منطق  4

  15  160  146  15  اقتصاد  5
  

 

  اصياصيــآزمون اختصآزمون اختص
ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

 2 ةشمار  ةدفترچ

صي
صا

اخت
چة 

فتر
د

 

 (ويژة كنكور ارديبهشت)جامـع 

 14014033سـال سـال   ––  فروردينفروردين  3131آزمـون آزمـون 
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  2 ةصفح   زبان عربي
 

 ) ۸۸-۸۱عيّن الأنسب للجواب عن الترجمة من أو إلی العربية( 
 

 :﴾ دُعاءِ  بَّلْ تَق و رَبَّنا تيذُرّيّ  مِن و الصّلاة مُقيمَ  نياجعَل رَبِّ  ﴿ - 81
  ) پروردگارا مرا و دودمانم را از برپاكنندگان نماز بگردان، خدايا، و دعاهايمان را بپذير!1
  ، دعايم را استجابت كن!م را نمازگزار قرار بده، و خدايااي خداي من مرا و نيز فرزندان) 2
  ، و پروردگارا، دعاهاي مرا پذيرا باش!ة نماز قرار بده و نيز نسل مراكنند خداوندا مرا اقامه) 3
  ما، و دعاي مرا قبول كن! من مرا و فرزندانم را برپادارندة نماز قرار بده، اي پروردگار ) اي پروردگار4

ی أنـواع حَلويّـات لذيـذةٍ ئحين مشتاقينَ و کتـابٍ يَحتـوی علـتأليف کتاب يَضمّ صناعات يدويّة تجذب السالابُدّ مِن  « - 82

 :»!المدن المختلفة لتناوُل مُحبّيها يتُصنع ف
برگيرد و كتابي كـه انـواع   كند در را كه گردشگرانِ مشتاق را جذب مي) ناگزير بايد كتابي تأليف كرد كه صنايع دستي 1

  ها را بخورند!  كنند تا دوستدارانشان آن ها را در شهرهاي مختلف درست مي اي را در بردارد كه آن خوشمزهشيرينيجات 
سوي صنايع دستي جذب كند و كتابي كـه  بـه انـواع     تيم كه گردشگران را با اشتياق به) ناچار به تأليف يك كتاب هس2

  شوند! ها در شهرهاي مختلف درست مي اي بپردازد كه براي خوردن علاقمندان آن شيرينيجات خوشمزه
كند و كتـابي كـه انـواع     برگيرد كه گردشگران را جذب مياشتياق نوشت كه صنايع دستي را در) ناچار بايد كتابي را با 3

  كنند!  ها را درست مي مختلفي از شيرينيجات را در بردارد كه علاقمندانشان در شهرهاي مختلف براي خوردنشان آن
كند و كتـابي كـه انـواع     يد كتابي نگاشت كه صنايع دستي را در برگيرد كه گردشگران را مشتاقانه جذب مي) ناگزير با4

  شوند! دارانشان درست ميدر شهرهاي مختلف براي خوردن دوستاي را در بردارد كه  شيرينيجات خوشمزه

الميـــاه المُجــاورة بَـــل بِميــاه المُحـــيط ةً بِ قــا کانَـــت مُتعلِّ مِــن السّـــماء مــ كنُــزول أســـما مـــاءَ حيّــرَتِ البــاحِثين و العُل « - 83

  :!»الأطلسيّ 
، بلكـه  نـد نبود نزديكهاي  هايي از آسمان حيران شدند كه متعلّق به آب ران و دانشمندان، زمان بارش ماهي) پژوهشگ1

  !ندهاي اقيانوس اطلس بود متعلّق به آب
، بلكه متعلّق ندنبود نزديكهاي  كرد كه متعلّق به آبهايي از آسمان، پژوهشگران و دانشمندان را حيران  ) بارش ماهي2

 !ندهاي اقيانوس اطلس بود به آب

هـاي كنـاري نبـود، بلكـه      باريد و متعلّق بـه آب  هايي، پژوهشگران و دانشمندان را حيران كرد كه از آسمان مي ) ماهي3
  هاي اقيانوس اطلس بود! متعلّق به آب

، بلكـه  ندنبود مجاورهاي  هايي از آسمان حيران شدند كه متعلّق به آب رش ماهي) پژوهشگران و دانشمندان با ديدن با4
  !ندهاي اقيانوس اطلس بود متعلّق به آب
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 »: يُسبِّب إلاّ انزعاجَهم! لاك ذا السّلوفِعل و القَول لأنّ هما في اليُفَـرِّقا بَينَ بَنيهما وَ بَناته لا ی الوالِدين أنعلَ  « - 84

جـز   چون اين رفتار باعث چيـزي   ،كردن فرق بگذارند رادران و خواهرانشان در سخن گفتن و عمل) نبايد والدين بين ب1

  شود!  آزردگي آنان نمي

 زيرا اين رفتار فقط باعث ،رق نگذارندـف گفتار مادر لازم است كه ميان پسران و دختران خود در كردار و ) بر پدر و2

  شود! ها مي آزرده شدن آن

 چرا كه بـا ايـن برخـورد    ،بين دخترها و پسرهايشان در عمل يا سخن جدايي ايجاد كنند هرگز نبايد) پدرها و مادرها 3

  كنند!  خاطرشان مي فقط آشفته

 زيـرا چنـين رفتـاري باعـث     ،ل نشوندئتفاوت قا و در كردار پسر خود در گفتار و ميان فرزندان دختر و مادر ) بايد پدر4

  شود!   چيزي جز ناراحتي نمي

 !»:الـمُهان وسخِط شاتِـمي شيءٌ أکثر من الصّمت فهکذا هُ يُ لَـم «  - 85

  گونه او خوار شده است! چرا كه اين ،دهندة مرا عصباني نكرد دشنامچيزي بيشتر از سكوت ) 1

  چرا كه او مرا خوار كرده است!  ،كندگويي به من بيشتر از سكوت من را خشمگين ميدشنام) 2

  ور او خوار شده است!ط چرا كه اين ،كنداگو را عصباني نميهيچ چيزي بيشتر از سكوت ناسز) 3

  !طور او خوار گرديده است پس اين ،سكوت بيشتر دشنامگوي من را عصباني نكرده است مثلچيزي ) 4

 حيح:عيّن الصّ  - 86

مـاه  اي كـه   علمـي  ةمقال :!فط و نقلـه إلـی المصـافيمقالة علمية تُطبع في الشهر الآتي تختصّ بطرق استخراج النّ ) 1

  !ها اختصاص دارد هاي استخراج نفت و انتقالش به پالايشگاه شود، به شيوه آينده چاپ مي

ة نامـدار، فقـط در دور   ةگويند كه اين نويسند مي :فـي المرحلـة الإبتدائيّـة! لم يدرس إلاّ هير يُقال إنّ هذا الکاتب الشّ ) 2

  !ابتدايي درس خوانده است

 هـاي  ة تجربـه از كسـي كـه زنـدگي دشـواري داشـته، دربـار       :!القيّمـة ن تجاربـهذي کانـت لـه حيـاة صـعبة عـسُئل الـّ) 3

  ش سؤال كن!ارزشمند

كه آن را از دسـت   مگر پس از اين ،كند انسان قدر نعمت را درك نمي :عمة إلاّ بعد مـا تفُقَـد!الإنسان قدر النّ  كيُدر  لا) 4

  دهد!
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 :الخطأعيّن  - 87
  آيد، از زندگي ياد گرفتم كه فرصت تنها يك بار مي :واحدة فقط، تعلّمتُ من الحياة أنّ الفرصة تأتي مرّة) 1

  آيد، پيش نميهرگز و همان فرصت ديگر براي تو  و لن تأتي نفس الفرصة مرّة اُخری أبداً،:) 2

آيـد كـه انتظـارش را     هاي ديگـري نـزدت مـي    ولي وقتي فرصت :خری لـم تکـن تنتظرهـا،ك فرص اُ ولکن عندما تأتي) 3
  نداشتي،

  !ها را مثل اولي تباه نكن خوب فكر كن و آن :!ر جيّداً و لا تُضيّعها مثل الاُولیفکِّ ) 4
درازي  ها رهايي يابد، مانند ستمگران به سيسـتم طبيعـت دسـت    كند تا از آن كشاورزي كه اقدام به كشتن جغدها مي « - 88

 عيّن الصّحيح: ؛»كند! مي
  ة تَعدّي الظّالمينَ!علی نظام الطّبيع یتعدّ ص مِنها يتل البومات لِيتخلّ مُزارعٌ يَقومُ بِق) 1

 ماً!علی نظام الطّبيعة تَعدّياً ظال ص مِنها يتعدّیی يتخلّ الفلاّح الّذي يَقتل البومات حتّ ) 2

  علی نظام الطّبيعَة تَعدّي الظّالمينَ! ت جاهلاً کَي يتخلّص مِنها يتعدّیفَلاّحٌ يَقتل البوما) 3

  ماً!علی نظام الطّبيعة تَعدّياً ظال ص مِنها يتعدّیتل البومات لِکَي يتخلّ قالّذي يَقومُ بِ المُزارعُ ) 4

 ) بما يُناسب النّص:٩٣-٨٩اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة (  
  

 عَ تَجمَّ فَجأةً سَقطَ الرّجلُ على الأرض و *فَقدَ وَعيه.  .العُطور بائعيكان رجلٌ يَمرُّ عَبرَ سوق  ام،يّ ن الأفي يوم م
الجميعُ  أصبَحَ ساءَت و  حالةُ الرّجل الجَميعُ علاجَه، لكن حاوَلَ يئاً. لَه و كُلُّ شخصٍ كانَ يَقولُ شاسُ حو النّ 

بوا مِن حالته و اعتَقَدوا أنّه  عاجِزينَ، لأنّ  و  عَينَيهلأنّه لَم يَفتَح  مَيتٌ جُهودَهم لتَحَسُّن حاله لَم تَنجَح. كُلُّهم تَعَجَّ
ذكيّ و  أخ جلائِلتَه بِما حَدَثَ. و كان للرّ أخبَروا ع یحتّ  ،هذا الوَضعُ حَتّى الظّهر استَمرَّ  .هيد وَع**لَم يَستَع

اغ و عَمَله تَنظيف جُلود الحَيوانات ، قالَ في نفسه: أخي دَبّ العَطّارينَ  سَقَطَ في سوق هو هو فَهِمَ لِماذا أخُ  .حکيم
دَ على  بَعدَ  . . . دٌ أح راهيَ  لا ثيحَ  هيه أمامَ أنفِ أخبِأخْذ جُزء من جلد حَيوانٍ فَوَضَع مَ ، ثمُّ قاكريهةالحة رائالو تَعوَّ

بَ النّاسُ مِن فعل لَحظات قَليلة، استَعادَ الدبّاغ   .ساحرو ظَنّوا أنّه  هيأخ وعيه. تَعجَّ
    »استَرجعَ « یبِمعن ):دُ يستَعيَ ( **اِستَعادَ         وم لا يفهم الشَّخصُ منها شيئاً : حالة كالنّ ی*فقد الوع

 :الأصحّ عيّن ؛ لُ في السّوق؟لِماذا سَقطَ الرّج - 89
  !عطر لِمدّة طويلةاللأنّه شَمَّ رائحة  )1
  !وق لعلاجهه تأخّرَ في الوصول إلى السّ اأخ لأنّ  )2
  !حَدَثَ لَه خلافاً لِحياته اليوميّة عاديّ لأنّ شيئاً غيرَ  )3
  !هناك مُّها دائماً لم تَكُن موجودةالّتي كانَ يَش لأنّ الرّائحة الكَريهة )4
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 :الخطأعيّن ؛ ه؟الرّجل لتحسين حالت وما السّببُ الّذي فَهِمَه أخ - 90

  دائماً! الرّوائح الكريهة يشمّ اغاً و ه دبّ و كان أخ )1

  !واناتکان يعلم أنّ عَملَ أخيهِ تَنظيفُ جُلودِ الحَي )2

  !الكريهة لرائِحةی اإله و عَرَفَ أنّه بحاجة نّه قد فَهِمَ مشكلة أخيإ )3

  !نّه كان ذكياً و فهم أنّ العلاج الدّائِم لألَمِ أخيه هو الرّائِحة الكريهةإ )4

 :صّ لمفهوم النّ  الأنسَبعيّن  - 91

  !رُ داؤك مِنك و لا تَشعُ  و  تبُصِرُ  ما دَواؤك فيك و )1

  !العادة تَغلبُ کلَّ إنسانٍ  )2

  !كعَ فمَثلُ المؤمن کَمَثلِ العَطّار إن جالَستَه نَ  )3

    !العطرُ من سُننِ المُرسَلين )4

 ٩٣ و ٩٢في الإعراب و التّحليل الصّرفي ( الخطأ عيّن (  

  :»أصبَحَ  -عَينَي  -مَّعَ تَج –عي بائِ  « - 92

 جرور و م ،مضاف إليه / معرب – )(فعلُه مجرّد ثلاثي لاسم فاع - مذکّرسالم لل جمع – : اسميبائِع )1

  عليّةٌ و الجملة ف فاعله: النّاس،/  معلوم – ن باب تفعّل)(م مزيد ثلاثي - ائبللغ – مَّعَ: فعل ماضٍ تَج )2

  نصوبو م ،مفعول / عربم – »)عَين« :(مفرده نّثؤ مللمثنّی  - : اسميعَينَ  )3

  »الجَميعُ « :فعل و فاعله / بزيادة حَرف واحد مزيد ثلاثي – فعل ماضٍ أصبَحَ:  )4

 :» طّارينَ العَ  –استَمَرَّ  -مَيّتٌ  -حاوَلَ « - 93

  »الجَميعُ « :فاعله معلوم / - )»مُفاعَلَة«لی وزن ع» مُحاوَلَة«(مصدره ي مزيد ثلاث - حاوَلَ: فعل ماضٍ  )1

  بعلامة الضمّة المشبّهة بالفعل و مرفوع» أنّ «خبر لحرف  / معرب – نکرة – مذکّر مفرد – اسم مَيّتٌ: )2

: فعل ماضٍ  )3   و الجملة فعليّة ؛»هذا« :فعل و فاعله / لازم - زائدانِ  لَه حرفانِ ي ، و مزيد ثلاث -استمرَّ

  جرور إليه و م مضافلی صاحب الحرفة) / لالة ع(للدّ  اسم مبالغة -لمذکّرجمع سالم ل - العَطّارينَ: اسم )4
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 ) ١٠٠-٩٤عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التالية( 

 في ضبط حركات الحروف:  الخطأعيّن  - 94

بَ يَضُ کِتابُهُ ) 1  هذا يَجعَلُها غَنيّةً في الأُسلُوبِ! وَ  ةمُّ الکَلِمات المُعَرَّ

  الشّابُّ الکَذّابُ يَعرِفُ السِّباحَة وَلکِنَّه کانَ تَظاهَرُ بِالغَرِقِ!) 2

  هوَ صَديقٌ لَه! وَ  لِ ةِ الجَهالکِتابُ يُنقِذُ الإنسانَ مِن مُصيبَ ) 3

لِ!في الدَّرسِ ف واتَکَلَّمتُ معَ الزُّمَلاءِ لِيُحاوِلُ ) 4   ي الفَصلِ الأوَّ

 في المفاهيم: غير المناسبن عيّ  - 95

 کم بعضاً!بعضُ  غتبْ !: لا يَ كلا تَقل ما لا تُحبّ أن يُقال ل) 1

  كن و در دجله انداز               كه ايزد در بيابانت دهد باز! تو نيكي مي !:كأحسِن کَما تُحبّ أن يُحسَن إلي) 2

  پسندي، براي ديگري بپسند! آنچه را براي خويش مي !:كلنفس ما تُحبّ  كب لغير أحبِ ) 3

  بايدت شد در سرانجام! جدا مي    ز هرچيزي كه داري كام و ناكام     ﴾: الکَريم كبِـربّ  كيا أيُّها الإنسانُ ما غَرَّ  ﴿) 4

 : من باب واحد لَيسارين دعيّن المَص - 96

   !الوحدةاِنقاذنا من العُدوان في إصرارنا علی ) 1

   اس في اجتـمِاعهم الکثير انتِظارات من المسؤولين!للنّ ) 2

  !اع کثيرـلاميذ إلی ما درَّسَ المعلّمُ انتِفاع التّ ـتِمفي اس) 3

   يَقِلّ إنتاج المحاصيل الزراعيّة بسبب انقطاع الأمطار!) 4
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 »:الياء«عيّن اسماً علامة جرّه  - 97

    شاهدت إخواني المسلمين و ساعدتهم مظلومين!) 1

  !کبيراً  النّاس أعين يف يتجعلن كلأنّ  كاُحبّ  إلهی؛) 2

     !تدوين القواعد العربيّة يإنّ الإيرانيّين ليُحاولوا کثيراً ف) 3

  جميع الأحوال! يإحترام الأبوين واجب علی أولادهما ف) 4

 بِـالراّء المفتوحة:» المُخترع«عيّن  - 98

   !نيالآخر  اةيمن أجل ح اتهنّ يخترعات بذلن حليس من المبالغة أن نقول إنّ بعض المُ ) 1

  !خترعون بِاختبار نماذجهم الأوليّة و إجراء تغييرات بناءً على النتائجقد يقوم المُ ) 2

  !ريل بکثـأسه اةيقد ظهرت مُخترعات رائعة تجعل الح رةيود الأخـطوال العق) 3

  !عن فرص للتّعاون مع  الخبراء في المجالات المختلفة بحثونيخترعون المُ ) 4

 منه:  فيه الـمستثنی لَم يُذکرن ما عيّ  - 99

   !ي ما هو کان سبب سرور ي يوماً إلاّ لم أتذکّر من أيّـام طفولت) 1

 وصف الحاکم! يف تنشد ما اُ اعر قصيدة إلاّ للشّ  تليس) 2

     من قام بجولة علميّة!المدينة شيخاً إلاّ  يلا نُشاهد ف) 3

  !ي صديقلم يُشاهدها إلاّ  يمحفظت يأقلام ف يل) 4

 :مُضاف و هو يّن المنادیع - 100

  يُکرمنها!هنّ احتراماً و تحترمنَ معلّميطالبات مدرستنا ) 1

  !اتکنّ أبداً لأنّ الکذب مَفسَدةحي يبنَ فيا أيّتها الطالبات لا تَکذ) 2

  ك!ولا يُمكِنكنّ الذّهاب إلی هُنا يوم الأحدة مُغلَقةٌ كتَبـطالبات المَ  )3

   !ل إلى الهدفنَ مِن الوصو ـلا تيأسطالبات المدرسةِ المُجتَهِدات ) 4
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 در تقويم اوستايي به چه معنا است؟ »اندرگاه«تاريخ ارتباط دارد و  ةيك از فوايد مطالععبارت زير با كدام - 101

هـا،  هـا و شكسـت  هـا، موفقيـت  ها، ذلـت گيرد و عزتاز نظر قرآن، تاريخ بشر و تحولات آن، بر طبق يك سلسله سنن و نواميس صورت مي«

توان تاريخ حاضر را تحت فرمان ها ميها و قانونهايي دقيق و منظم دارد و با شناختن آن حسابهاي تاريخي، حسابها و بدبختيبختيخوش

  .»گيري كرددرآورد و به سود سعادت خود و مردم از آن بهره

  اضافه كردن پنج روز اضافي به آخر ماه دوازدهم  ـمنبع شناخت و تفكر ) 1

 اضافه كردن پنج روز اضافي به آخر ماه دوازدهم ـي از گذشته براي حال و آينده گيربهره) 2

 سال 120 هر اضافه كردن يك ماه به سال، بعد از گذشت ـمنبع شناخت و تفكر ) 3

 سال 120 هر اضافه كردن يك ماه به سال، بعد از گذشت ـگيري از گذشته براي حال و آينده بهره) 4

 است؟ نادرستها ذكر شده، كدام گزينه  يك از تمدن ي كه براي هرهاي با توجه به ويژگي - 102

  با استفاده از ني، كاغذ پاپيروس را ابداع كردند. :) مصر1

  مقام و منزلت والايي داشتند.زنان  :) ايلام2

  ظهور انديشمنداني همچون كنفوسيوس كه به رفتار اخلاقي توجه داشت. :هند )3

  ق به آنان است.هاي جهان متعلّ تين نوشتهمخترع خط بودند و نخس :) سومر4

 است؟ نادرستدين و اعتقادات مردمان ايران در دوران باستان  ةكدام گزينه دربار - 103

  كردند. مزدا و برخي از خدايان كهن ايراني همچون ميترا را ستايش مي ها اهوره دهد مادي ) شواهدي وجود دارد كه نشان مي1

  يرايراني در خصوص پيروي هخامنشيان از دين زرتشتي، نظر واحدي دارند.ايراني و غ ة) پژوهشگران برجست2

  ) برخي از پادشاهان اشكاني، به تقليد از يونانيان، معابدي را براي آناهيتا ساختند.3

  د.چراكه حكومت ساساني، اين دين را دين رسمي ايران اعلام كر ؛ساسانيان اهميت بسزايي در تاريخ دين زرتشتي دارد ة) دور4

 دهد؟در صدر اسلام نسبت مي (ص) هاي مخالف پيامبررا به يكي از گروه نادرستيكدام گزينه مطلب  - 104

  بودند.مسلمانان منافقان و يهوديان سرآمد مخالفان و مشركان مكه در رأس دشمنان ) 1

 .ها در مدينه پايان داد ها به حضور آن ارشكنيكها و خاطر دسيسهگاه ارتشي براي نبرد با مسلمانان نفرستادند و پيامبر بهيهوديان هيچ) 2

 داشت.انصار عليه مهاجران ي در تحريك مهمنقش هاي اُحد و تبوك  زوهغبا شركت در منافقان مدينه  ةسردست بيعبداالله بن اُ) 3

 .روي دادقريش توسط مسلمانان  هاي تجاري جنگ بدر ميان سپاه اسلام و مشركان در نتيجة تداوم سياست تعقيب كاروان ،در سال دوم هجرت) 4
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 است؟ نادرستليفات او، أو ت» محمدبن جرير طبري« مورد مورخ و مفسر مشهور يك از توضيحات زير در كدام - 105

  ) در عهد سامانيان ترجمه و تلخيصي از تاريخ طبري با عنوان تاريخ بلعمي انجام گرفت.1

  را به خواننده واگذار كند.) طبري در كتاب خود  سعي داشت تعيين صحت و سقم مطالب 2

  .كه از اواخر قرن سوم هجري متداول شده بود نگاري تركيبي است هاي روش تاريخ ترين چهره ) او از برجسته3

  هاي عمومي به زبان فارسي است. ترين تاريخ ) ترجمه و تلخيصي كه از تاريخ طبري انجام گرفته از كهن4

 با شهرهاي ادوار گذشته داشت؟سلجوقي چه تفاوتي  ةشهرهاي ايران در دور - 106

  شهر بيروني بيش از ادوار گذشته گسترش يافت. )2  نهادهاي اداري به بخش بيروني منتقل شدند.  )1

  گر شد. ) در بخش كهندژ عناصر اسلامي بيشتر جلوه4  جمعيت بيشتري را در خود جاي دادند. شهرها )3

 فراد، احتمال وقوع كدام موقعيت وجود دارد؟زندگي ا ةبا در نظر گرفتن زمان وقوع رويدادها و دور - 107

  وحشي بافقي، خود شاهد انتقال پايتخت صفويان از قزوين به اصفهان بوده است.  )1

  چند منبع شنيده است. ةخان، حاكم فارس را با واسط شيخ بهايي خبر قتل امام قلي )2

  ه يا خبر آن را شنيده است.شاه صفي را ديد ة) محتشم كاشاني، جدا شدن قندهار از ايران در دور3

  خان ازبك و شكست ايران در چالدران را شنيده است. شدن شيبك الدين خواندمير، اخبار كشته ) غياث4

 شود؟ هاي ديگر محسوب مي هاي اروپاييان براي استعمار سرزمين كدام گزينه به منزلة نخستين گام - 108

  ا در اقيانوس اطلس) ورود دريانوردان پرتغالي به سواحل غربي قارة آفريق1

 ط كريستف كلمب و عبور از اقيانوس اطلس) كشف قارة آمريكا توس2

  ها ها و هلندي ها، فرانسوي هاي استعماري بين انگليسي ) رقابت3

  ها ) سركوب بوميان آمريكاي جنوبي و مركزي توسط اسپانيايي4

 ؟نبودها با ارتش انگليس آمريكايي ةنطلباهاي استقلالدر كشمكش ثيرگذارأكدام گزينه از دلايل و عوامل ت - 109

 هارقابت اشراف آمريكايي با انگليسي) 2  هاي دولت انگلستان نسبت به اتباع آمريكاييسختگيري) 1

 ها با سلطنت موروثي انگلستانمخالفت آمريكايي) 4  براي دامن زدن به اين اختلافات ها فرانسويتحريك ) 3
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 ، روسيه و انگلستان را سخت عصباني كرد؟چرا اقدامات مورگان شوستر آمريكايي - 110

  ) به دنبال داشتن تنظيم دستگاه اقتصادي كشور 2  ) اتكاي دولتمردان ايراني به كشور آمريكا1

  ) انتقام آمريكا از اين دو كشور براي جبران شكست جنگ جهاني دوم4  ) استخدام يك تبعة خارجي بدون موافقت روس و انگليس3

 است؟ نادرست، »فاشيست«صطلاح كدام گزينه در مورد ا - 111

  ) رهبري اين حزب را بنيتو موسوليني بر عهده داشت. 1

  گراي افراطي بودند. يك گروه ملي )2

  حزبي قدرتمندي در آلمان ايجاد كنند. خواستند دولت تك ) مي3

  ) براي آزادي و دموكراسي ارزش و اعتباري قائل نبودند.4

 كند؟درستي تبيين ميپرسي انقلاب سفيد بههمه ةدر قضيرا  (ره) ام خمينيترتيب كدام گزينه سير مبارزات امبه - 112

  پرسي همهلغو  ـرايزني با علماي قم  ـبه آن علما و روحانيان اعتراض علني  ـتشريح پيامدهاي اجتماعي اين طرح ) 1

 در تهران و قمتظاهرات يي برپا ـ پرسي همهتحريم  ـشاه و توهين اعتنايي بي ـآن  ةتوضيح خواستن از شاه دربار) 2

 پرسيلغو همه ـتظاهرات خياباني گسترده  ـ پرسي همهتحريم  ـبراي مردم  پرسي همهتبيين ماهيت اصلي اين ) 3

 پرسي همهتحريم  ـن آتشريح پيامدهاي اجتماعي  ـ پرسي همهاعتراض جدي به اين  ـرايزني و اتحاد با علماي قم ) 4

 هاي مهم سياسي زير را به شهادت رساند؟ ك از شخصيتي گروهك تروريستي فرقان كدام - 113

  االله استاد مطهري االله دكتر بهشتي و آيت ) آيت2  االله رباني شيرازي ) دكتر باهنر و آيت1

  االله قاضي طباطبايي االله رباني شيرازي و آيت ) آيت4  االله قرني و حاج مهدي عراقي ) سپهبد ولي3
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 گزينه درست است؟ كدام »ب«و  »الف«با بررسي موارد  - 114

در ايـن   جوشـد. گلـي مـي   هـاي  فشان وجود دارد كه همانند چشمهبلوچستان، چندين گلوالف: در استان هرمزگان و جنوب استان سيستان

   ها براي گردشگران احداث شود. تسهيلات مناسبي در مجاورت اين پديده ها بايد امكانات و استان

  است. ها مدت زندگي انسان هاي روزانه و همچنين طولانيكنندة فعاليتترين عوامل كنترلوهوا از مهم ب: آب

  دهند.ها شكل ميهاي انسانب: نواحي به فعاليت ـ .) الف: قلمرو و وسعت نواحي، متفاوت است1

  دهند.ها شكل مياي انسانهب: نواحي به فعاليت ـ .) الف: مرزهاي سياسي و اداري معمولاً بر مرزهاي نواحي طبيعي و انساني منطبق نيستند2

  ب: نواحي با يكديگر رابطه و كنش متقابل دارند. ـ .آورندها نواحي را به وجود مي) الف: انسان3

  ب: مرزهاي نواحي قابل تغييرند. ـ .) الف: مرزهاي سياسي و اداري معمولاً بر مرزهاي نواحي طبيعي و انساني منطبق نيستند4

 دامنه بيشتر است؟ لغزش در كداماستعداد زمين - 115

   پشت به باد به دليل رطوبت كم  ة) در دامن1

  رو به باد به دليل رطوبت بالا و وجود پوشش گياهي  ة) در دامن2

  ) در هر دو دامنه به يك ميزان، به علت شيب يكسان هر دو دامنه3

  هواي سرد و و آبرو به باد، به علت وزش باد  ة) در دامن4

 در موارد زير، كاملاً صحيح بيان شده است؟» خليج فارس«و » درياي خزر«ير كدام گزينه پيرامون تأث - 116

  الف) تغييرات دماي هوا

  ب) ميزان بارش باران

  عملكردشان كاملاً متفاوت است.» ب«اما در مورد  ،كنند ، تقريباً نقش مشابهي را ايفا مي»الف«) درياي خزر و خليج فارس در مورد 1

  تأثير است. اما خليج فارس در اين دو مورد، تقريباً بي ،نقش مؤثري دارد» ب«و » لفا«) درياي خزر در موارد 2

  عملكردشان تقريباً مشابه يكديگر است.» ب«اما در مورد  ،نقش متفاوتي دارند» الف«) درياي خزر و خليج فارس در مورد 3

  تأثير چنداني ندارد. زر در اين دو مورد، اما درياي خ ،كند نقش مؤثري ايفا مي» ب«و » الف«) خليج فارس در موارد 4

 دهند؟ ها، دلايل مناسبي را براي گزارة زير ارائه مي كدام عبارت - 117

  »هاي دريايي آب گرم هستند. نواحي استوايي سرچشمة جريان«

  مناطق باشد.شود وسعت مناطق روشن و تاريك در نواحي استوايي، متفاوت از ساير  الف) حركات وضعي و انتقالي زمين، موجب مي

  ب) مقدار انرژي گرمايي دريافتي توسط هر واحد سطح در ناحية استوايي، تقريباً نصف نواحي مشابه است.

  تابد. درجه يا نزديك به آن، مي 90ج) اشعة خورشيد در طول سال در نواحي استوايي با زاوية 

  آيد. پديد ميد) جبهة قطبي بين هواي سرد قطب و هواي گرم استوايي در منطقة معتدله 

  »ج« ـ »ب«) 4  »د« ـ »ب«) 3  »ج« ـ »الف«) 2  »ب« ـ »الف«) 1
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 با توجه به جدول داده شده، عبارات زير با كدام موارد مرتبط هستند؟  - 118

 عامل ايجادكننده نام پديده

 )الف( شكل Uهاي  دره

 )ب( شكل Vهاي  دره

  شوند. مي هاي متحرّك مشاهده ها، همراه با مورن عموماً در كوهستان -

  كنند. ها را بر سر راهشان تخريب و با خود حمل مي شوند و سنگ دليل شيب زمين جاري مي همعمولاً ب -

  نشده باقي بمانند و ضخامت پيدا كنند.  هاي اضافي، ذوب شوند كه برف وقتي ايجاد مي -

  »الف« ـ »ب« ـ »ب«) 4  »ب« ـ »الف« ـ »الف«) 3  »ب« ـ »الف« ـ »ب«) 2  »الف« ـ »ب« ـ »الف«) 1

 آمايش سرزمين مطابقت دارند؟ ةبرنام ةهاي عمد يك از ويژگي ترتيب با كدام هاي زير به عبارت - 119

هاي نوين آبياري و شود محور توسعة كشاورزي از زراعت به توسعة باغداري با روشالف) با توجه به مشكل كاهش منابع آبي كشور، توصيه مي

  متناسب با محيط تغيير يابد.

اند برداري قرار گرفته ولي به دليل اينكه به صورت محدود مورد بهره ؛نواحي شرقي و مركزي كشور از نظر ذخاير و مواد اوليه غني هستندب) 

  اند.رو نبودهبا رشد صنعتي روبه

  مگر اينكه امكانات مناسبي توسط بخش خدمات و صنعت فراهم شود. ،گيردج) كشاورزي رونق نمي

  توجه به نيازهاي حال و آينده   ـ هاي كشورهاي همة مناطق و استانها و توانمنديتوجه به ظرفيت ـ زيستمحيط) توجه به حفظ 1

 توجه به عدالت در توسعه ـ توجه به عدالت در توسعه ـ ) توجه به نيازهاي حال و آينده2

 توجه به همة ابعاد توسعه ـ هاي كشورطق و استانهاي همة مناها و توانمنديتوجه به ظرفيت ـ ) توجه به نيازهاي حال و آينده3

  توجه به همة ابعاد توسعه ـ هاي كشورهاي همة مناطق و استانها و توانمنديتوجه به ظرفيت ـ زيست) توجه به حفظ محيط4

  ؟كند درستي تكميل مي هزير را بعبارت خالي جاي ، كدام گزينه »پيرامون –مركز « ةبا عنايت به نظري - 120

  »  …اي پيرامون، كشوره«

  غيرممكن است.تقريباً ها در درازمدت  آن ةو احتمال توسعدارند در طول زمان ثابتي جايگاه ) 1

  .پردازند مي دومهاي اقتصادي نوع  فعاليتبه سطح مبادلات جهاني، در هاي اقتصادي  از نظر فعاليت) 2

  قيمت برخوردار هستند. ارزان هاي چندمليتي از نيروي كار گذاري و يا شركت از طريق سرمايه) 3

  كنند. از آنجايي كه بازار خوبي براي توليدات كشورهاي مركز هستند، سود هنگفتي را نصيب اين كشورها مي) 4
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 عبارت زير با كدام گزينه مطابقت دارد؟ - 121

خوابند، رو به افزايش ها مينيمكت پاركها يا روي خواب) كه در كنار خيابان خانمان (كارتن در برخي از شهرهاي بزرگ جهان، شمار افراد بي«
  »است.

  گذارند.هاي سياسي روي فضاي جغرافيايي اثر ميگيريسياست و تصميم) 1
 گذارند.جغرافيا و فضاي جغرافيايي بر تصميمات سياسي، تأثير مي) 2

 دهد.تأثيرات متقابل جغرافيا و سياست را نشان مي) 3

 خيزي نقش دارند. ع جرم يا جرمگيري از وقو فضاهاي شهري در پيش) 4

 ؟است نادرست سالي در رابطه با خشك كدام عبارت - 122

  افتد.خشك جهان اتفاق مي سالي در مناطق خشك و نيمه الف) خشك
  كوچك، يك استان يا كل يك كشور باشد. ةسالي ممكن است يك ناحي وقوع خشك ةمنطق ب)

سـالي   تـوان گفـت كـه در آن منطقـه خشـك      آن منطقه كمتر باشد، مـي  ةگي سالانج) اگر ميزان بارش در يك منطقه از حد ميانگين بارند
  .وهوايي رخ داده است آب

  سالي است. ترين پيامد خشكها و تخليه شدن روستاها مهمشوند به ساير مكانسالي مي د) مهاجرت ساكنان مناطقي كه دچار خشك
    »د«ـ  »ب«) 4    »ج« ـ »ب«) 3    »د« ـ »الف«) 2    »ب« ـ »الف«) 1
  تدوين شده است؟  نادرست» كشتيراني«هاي جغرافيايي، كدام گزينه پيرامون  مبتني بر تحليل آموخته - 123

  ترين نوع مرزبندي براي آن است. كند، مناسب ترين نقاط رود را به هم متصل مي ) مرز تالوگِ كه عميق1
هماهنگ با نظريات آلفرد ماهـان  » توانند به قدرت تبديل شوند. د، ميها منابع را براي بهبود كشتيراني به خدمت بگيرن اگر حكومت«) عبارت 2

  است.
  شوند. اين مزارع استوايي عموماً در نزديكي سواحل ايجاد مي ،محصولي مؤثّر است، از اين رو ) در عملكرد بهينة مزارع تك3
  پذيرد.  مسافت، توسط آن صورت مي ) جايگاه ويژه و ممتازي در عصر حاضر دارد، زيرا بخش عمدة تجارت جهاني، از نظر4

  اي مديريت پيش از وقوع سيل مطابقت دارد؟ هاي سازه كدام گزينة با روش - 124
  هاي انحرافي ها و ايجاد كانال الف) اصلاح بسترهاي رودخانه

  گير هاي سيل ها و تعيين محدوده ب) تعيين حريم توسعه براي رودخانه
  هاي هيدرولوژي محاسبة شدت جريان سيل براساس روشج) 

  ها هاي آبخيزداري و نفوذ دادن آب باران در حوضه د) اجراي روش
  »د«و » ب) «4  »  ج«و » الف) «3  » ج«و » ب) «2  »د«و » الف) «1
 صحيح باشد؟ تواند نمياي در مطالعات مخاطرات طبيعي  كدام مورد دربارة كاربرد تصاوير ماهواره - 125

 بيني كنيم.  ها به هر منطقه را حداقل چند روز قبل پيش زا و زمان دقيق رسيدن آن هاي باران توانيم جهت حركت سامانه ها مي كمك آن ) به1

اي را نشـان   خيـز را شناسـايي و بـا اسـتفاده از تصـاويري كـه تغييـرات دوره        هاي لـرزه  توانيم موقعيت گسل اي مي ) از طريق تصاوير ماهواره2
  ها را پايش كنيم.  ن آ دهند، مي

  گيري كنيم.   هاي لغزشي را به طور دقيق، اندازه ها و حركت توده جايي مواد سطح دامنه توانيم جابه اي مي ) به كمك تصاوير ماهواره3
  يابي كنيم.  انداد و استقرار مراكز درماني بعد از وقوع سيل مكمتوانيم براي اسكان موقت و برپا كردن چادرهاي ا ها مي ) از طريق آن4
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  14 ةصفح   و منطقفلسفه 
 

صورت ايستادگي در مقابل هواي نفساني و تبعيت از عقل معني كند؛  دوبند بداند و ديگري آزادي را بهاگر كسي آزادي را رهايي از هرگونه قي - 126

 ها حول محور اين مفهوم دچار به چه آفتي خواهد بود؟ گوي آنو گاه گفت آن

 ي ظاهريمعنا توسل بهمغالطة ) 2    ) مغالطة اشتراك لفظ1

 ابهام در مرجع ضميرمغالطة ) 4    ) نبود تعريف جامع و مانع3

 مشخص شده است؟ نادرستنسبت چند مورد از مفاهيم زير،  - 127

  ب) ايران و كشور (عموم و خصوص مطلق)  الف) نارنجي و رنگ (عموم و خصوص مطلق)

  د) دوپا و انسان (عموم و خصوص مطلق)  وجه)ج) مار و سمي (عموم و خصوص من

  (تباين) بخارو) يخ و   )وجه عموم و خصوص من( حيوانهـ) انسان و 

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  …هستند و تعريف صحيح، قطعاً  …شوند، تعريف هاي كلمات خارجي وضع ميكلماتي كه براي معادل - 128

  ) لفظي ـ تعريف شيء به خود نيست. 2  ) لغوي ـ تعريف شيء به خود است.1

  ) مصداقي ـ تعريف شيء به خود نيست.4  ف شيء به خود است.) مفهومي ـ تعري3

 كدام عبارت، قضية كليه است؟ - 129

  بود، شكستيم. ان) هر بتي كه از او در ذهنم2  ) هرچه رشته بودم را پنبه كرد.1

  شد. ) همة قطرات آب نشت كرده، يك ليتر مي4  .ندتك واژگانش دقيق انتخاب شده بود ) تك3

جـا   اي موضوع و محمول هر قضيه نسبت به قضية متناظر آن در مربع ديگر، جابـه جطوري كه  هاي تقابل باشند به بع، مرزيراگر هر دو مربع  - 130

  اند؟ ترتيب چگونه هاي زير به ، استنتاجشده باشد

  Gاز كذب  Aالف) تشخيص صدق و كذب 

 Dاز صدق يا كذب  Eب) تشخيص صدق و كذب 

 Cاز روي صدق  Bج) تشخيص صدق و كذب 

 ) ناممكن ـ ناممكن ـ ممكن2    ممكن ـ ممكن ـ ممكن )1

  ) ناممكن ـ ممكن ـ ناممكن4    ) ممكن ـ ناممكن ـ ناممكن3

ديگـر قيـاس    ةباشد، مقدم ـ »بعضي الف ب نيست«و  »بعضي الف ج نيست«ترتيب  قياس اقتراني معتبر به يك اگر نتيجه و يكي از مقدمات - 131

 باشد؟ كدام گزينه مي

 ) هيچ ب ج نيست.4  ) هر ج ب است.3  عضي ج ب است.) ب2  ) هر ب ج است.1

A
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  15 ةصفح   فلسفه و منطق
 

 است؟ نادرستهاي فلسفه  كدام گزينه در مورد ريشه و شاخه - 132

  هاي آن. ) بحث دربارة هستي و وجود، وظيفة ريشة فلسفه است نه شاخه1

 ها و بخش اصلي، لازمة هر نظام فلسفي منسجمي است. ) عدم تناقض ميان شاخه2

 ست. ريهاي ديگ شناسي كه بخش اصلي فلسفه است، خود متوقف بر پژوهش ) هستي3

 باشد. سوي علم خاص مي تر به ) سير انتقال مطالب و مباني، از سوي علم عام4

 تواند موافق آراء خود بيابد؟ هاي هراكليتوس را مي يك از گزاره كدامپارمنيدس با توجه به تفسير خودش از عالم هستي،  - 133

 د.توان شنا كر ) در يك رودخانه دوبار نمي2  ) هيچ چيز در جهان ثابت نيست.1

 ) گريزي از ستيز ميان اضداد نيست.4  ست. ا ) سربالايي و سرپاييني كوه، هر دو يكي3

 كدام گزينه در خصوص امكان و معناي معرفت صحيح است؟ - 134

  صورت شاخة مستقلي در فلسفه درآمد. شناسي بهة كانت به شناخت، معرفتدليل توجه ويژ ) به1

  ناخت، موجب بديهي شدن آن در نزد عموم مردم شده است. هاي متعدد از مفهوم معرفت و ش) وجود تعريف2

  شود.) اگر شخصي ابهامي در لغت معرفت داشته باشد، با ارائة استدلالي، رفع ابهام مي3

  شد. شناسي در ضمن مباحث فلسفي طرح مي) در گذشته برخي از مباحث معرفت4

  ست؟ا ها نههاي زير متفاوت از ساير گزي يك از گزينه ابزار شناخت كدام - 135

  .الزاويه مجذور وتر برابر است با مجموع مجذورهاي دو ضلع ديگر در مثلث قائم) 1

  .از هر جهت با خودش مشابهت كامل ندارد و متفاوت با خود آن است ئاثر يك ش) 2

  .شرطي كه مانعي بر سر راه آن نباشد تضاي ذات است بهقسعادت هر نيرو رسيدن به ا) 3

  شود. انگيزد، اما نبوت سرانجام ختم مي ت مردم پيامبران خاصي را برميخداوند براي هداي) 4

 درستي بيان شده است؟ ز ديدگاه فيلسوفان جديد اروپا بهحقيقت انسان ا ةكدام مورد دربار - 136

  گرايان تقسيم شده است. گرايان و عقل شناسي نيز به دو گروه تجربه شناسي، معرفت ) در اين دوره به تبع انسان1

  كند. داند، روح و بدن با يكديگر هستند و بدن از روح استفاده مي دكارت روح و بدن را كاملاً از هم مجزا مي) 2

  ند كه نفس مجرد از آثار و لوازم آن است.كن مادي تلقي مي ةپيچيد حيوانها انسان را يك  ) داروينيست3

  اند و ذاتاً داراي ارزش نيستند. پيدا شدهخاطر نيازهاي مادي  ها قانون و اخلاق، به ) از نظر ماترياليست4
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  16 ةصفح   فلسفه و منطق
 

 كند؟ سينا و كانت اشاره مي ترتيب به اشتراك و افتراق نظر ابن كدام مورد به - 137

  شود. ـ فعل اخلاقي در اصل بر پاية استدلال تشخيص داده نمي .) انگيزة فعل در فضيلت بودن آن مؤثر است1

  توان نفس مجرد را استنتاج كرد. اصالت اخلاق مي ـ از .نه شخصي د؛عقلي و كلي هستن ،) قواعد اخلاق2

  شود. ـ فعل اخلاقي موجب سعادت و كمال نفس مي .) فعل اخلاقي مستلزم اختيار انسان است3

  اند. ـ تمايلات متعالي ملاك اخلاق .) قوانينِ داراي قابليت عمومي شدن، اخلاقي هستند4

» تـر اسـت   جمع دو ضلع مثلث از ضلع سوم بزرگ«و » منفصل است ةقدار غيرپيوستهر مثلثي م«ميان موضوع و محمول در قضاياي  ةرابط - 138

 ترتيب كدام است؟ به

 ) امكاني ـ وجوبي4  ) امتناعي ـ امتناعي3  ) امتناعي ـ وجوبي2  ) امكاني ـ امكاني1

 عليت درست است؟ ةبارمورد ديدگاه هيوم در ام عبارت، دركد - 139

  باشد. كاملاً عقلي مي وكن است ناممعليّت از طريق حواس  مصاديق ) درك1

2هستندانسان فاهمة جزء ساختارهاي تجربي  ت) مفاهيمي مانند علي  .  

  و معلول چيزي نيست كه بتوان آن را مشاهده كرد. علتّ ) ضرورت ميان 3

  . انسان استها ناشي از تداعي ذهن  ) توالي و پشت سر هم آمدن پديده4

  باشد؟ وپايي در باب پذيرش خدا صحيح ميار ةنظرات فلاسف ةدام گزينه دربارك - 140

  .اروپايي سست كرد ةدر جامعرا هاي اعتقاد به خدا  بود كه پايه يكي از عوامليگرايي  رشد تفكر حسي و حس) 1

  .قبول خداوند برخورد باشد ةشود كه از پشتوان گرا در صورتي زندگي معنادار مي تجربه ةفلاسفاكثر از منظر ) 2

   .كردند مردود تلقي مي اين برهان راگرايان  حالي كه تجربهدر  ، گرا بود عقل ةان نظم مختص فلاسفاستفاده از بره) 3

  .هاي فلسفي بود هاي عقلاني محض با داده براي اثبات وجود خدا محصور در برهان ههاي فلاسف استدلال) 4

 تر توضيح داده شده است؟ تر و كامل دقيقسينا براي اثبات وجود خدا در كدام مورد  تفاوت برهان فارابي و برهان ابن - 141

كـه   سينا اين ملاك را در ماهيت معلول و ايـن  ولي ابن ،داند كه از خود موجود نباشد ) فارابي ملاك نيازمندي معلول به علت را در وجودي مي1

  كند. وجو مي نسبت مساوي بين وجود و عدم دارد، جست

سينا بـا   داند در حالي كه ابن كند و آن را نهايتاً مستلزم وجود علت نخستين مي د موجودات توجه ميفر معلولي بين فرد-ي) فارابي به روابط عل2ّ

  گيرد. ملاحظة ذات امكاني، مستقيماً وجود خدا را نتيجه مي

بـه معلـول اسـتفاده    بخشـي علـت    سينا از وجـوب  ولي ابن ،ترين علت برسد كند تا به مقدم ) فارابي از عليت و تقدم علت بر معلول استفاده مي3

  كند. بخش اصلي به جهان اثبات مي عنوان وجوب الوجود را به كند و واجب مي

سينا برهانش را وابسـته بـه تعـداد     ولي ابن ،رسد اساس عدم امكان نامتناهي بودن تعداد موجودات معلول، به يك عضو نخستين مي) فارابي بر4

  كند. ها نيز اثبات مي ودن آنكند و خداوند را در فرض نامتناهي ب ممكنات نمي
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  17 ةصفح   فلسفه و منطق
 

   ؟نيستكدام گزينه نزد حكماي ايران باستان پذيرفته  - 142

  ها را آفريده است. ) خرد يا همان مزدا همة جهانيان و وجدان1

  ) خرد وجودي عقلاني است كه عقل انسان پرتو و مظهر آن است.2

  توانند حكيمانه زندگي كنند. سبب بهره از خرد مي ) فرزانگان به3

 كند. آفريدگار، كل جهان را با خرد و عقل رهبري مي) 4

 عنوان دستگاه تفكر صحيح است؟ كدام گزينه دربارة نظر فيلسوفان مسلمان دربارة عقل به - 143

  شود. رسد، از استعداد رشد بيشتر خالي مي مرحلة عقلِ بالمستفاد مي ) عقل وقتي به1

 صورت ذاتي بداند. به لد،) معني گزارة بديهي اين است كه هر انساني در بدو تو2

 شود تا همة افراد به درجات يكساني از تعقل برسند. ) تربيت عقلاني باعث مي3

 .ندسته) روش تجربي و استقرايي و استدلال تمثيلي همگي از كاربردهاي دستگاه عقل 4

 ترتيب كدام است؟ سينا به احسن طبيعت، از نظر ابن علت و معلول نظام - 144

  وي كمال خويش ـ لطف و عنايت خداوندس حركت هر شيء به) 1

 ) لطف و عنايت خداوند ـ نبود شرّ در اجزا و كليت عالم طبيعت2

 رسد نظر مي چه شر به ) لطف و عنايت خداوند ـ تأثير مثبت آن3

 ) حركت هر شيء به سوي كمال خويش ـ انتفاء شرّ در عالم طبيعت4

 كدام گزاره دربارة اصول حكمت متعاليه درست است؟ - 145

  شود.، تركيب نور قوي با تاريكي، سبب ايجاد نور ضعيف مي»ملاصدرا«) در انديشة 1

  باشد.اصيل است و واقعيت خارجي، مابازاء و مصداق وجود مي» وجود«) از نظر ملاصدرا 2

  ) از ديدگاه ملاصدرا، وجود حقيقتي واحد است، پس جايي براي تكثّر در عالم وجود ندارد.3

  به وحدت حقيقي وجود اشاره دارد. » ها امور اعتباري استدر كمال خويش جاري است/ تعينوجود ان«) بيت 4
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  18 ةصفح  اقتصاد
 

  محل انجام محاسبات 

 است؟ نادرست» مشاركت اوراقخريد سهام و خريد « ةكدام گزينه در ارتباط با مقايس - 146

  .شوندريك ميشركت را در اختيار دارند و در سود و زيان آن شمالكيت  بخشي از سهام برخلاف اوراق مشاركت، ) دارندگان1

  .) اوراق مشاركت برخلاف اوراق سهام، قابل خريدوفروش هستند2

  شود. ) با خريد اوراق مشاركت برخلاف اوراق سهام، اصل سرمايه حفظ مي3

  ) اوراق مشاركت برخلاف اوراق سهام، مدت سررسيد مشخصي دارند.4

جـز   چيسـت و بـه   وكاراندازي اين كسببراي راهگام اول  .فعاليت شويد دوارخواهيد عملاً  ايد و مي فرض كنيد شركت كسب و كاري را طراحي كرده - 147

 شود؟ ماليات بخشي زيادي از درآمدهاي مورد نياز دولت در ايران چگونه تأمين مي

  ) دريافت مجوزهاي لازم از دولت ـ ايجاد بدهي2  هايي مثل نفت داراييفروش سرمايه مالي ـ  ة) تهي1

  هايي مثل نفت داراييفروش ) دريافت مجوزهاي لازم از دولت ـ 4  ايجاد بدهي سرمايه مالي ـ  ة) تهي3

 كند؟ درستي تكميل مي زير را بهعبارات كدام گزينه جاهاي خالي  موارد - 148

  شود. ميليارد تن از مواد غذايي توليد شده براي مصرف انسان در جهان دور ريخته مي …ساليانه حدود  …الف) براساس گزارش 

   .شوند تقسيم مي … ةدست …به  اغلبي بيمه در كشورهاي مختلف ها ب) نظام

  ، ب) سه ـ اجتماعي، تعاوني و بازرگاني3/1) الف) سازمان خواربار و كشاورزي ملل متحد ـ 1

  ، ب) دو ـ اجتماعي و اقتصادي3/1) الف) سازمان خواربار و كشاورزي ملل متحد ـ 2

  ب) سه ـ اجتماعي، تعاوني و بازرگاني ،1/3 ) الف) سازمان دائمي تجارت جهاني ـ 3

  ، ب) دو ـ اجتماعي و اقتصادي1/3 ) الف) سازمان دائمي تجارت جهاني ـ 4
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  19 ةصفح  اقتصاد
 

  محل انجام محاسبات 

 با توجه به نمودار زير: - 149

 ريال، بازار در چه وضعيتي قرار دارد؟  200الف) در قيمت 

  رسد؟و در اين قيمت، چند كيلو كالا به فروش نمي شوندترتيب، در كدام قيمت، توليدكنندگان موفق به فروش تمام كالاي خود نميب) به

 رو است؟پ) در كدام بخش از نمودار، بازار با وضعيت كمبود تقاضا روبه

  قيمت چه تغييري بايد بكند تا بازار به سمت تعادل برود؟ xت) در نقطة 

800−) كيلو، كمبود عرضه مواجه است. ب 400) الف) بازار با 1    Aپ)  350

 ت) افزايش يابد.

400−كيلو، مازاد تقاضا مواجه است. ب)  800) الف) بازار با 2    Bپ)  300

  ت) كاهش يابد.

800− كيلو، كمبود عرضه مواجـه اسـت. ب)   400) الف) بازار با 3 200 

  ت) افزايش يابد. Aپ) 

800−كيلو، مازاد تقاضا مواجه است. ب)  800) الف) بازار با 4   ت) كاهش يابد. Bپ)  150

  ؟استپاسخ صحيح سؤالات زير دربردارندة كدام گزينه  - 150

  شود؟ مي هبرد كارتوسط اقتصاددانان به ،سازي اقتصاد ري و اجراي مسئله مقاوميدام گروه از اصطلاحات زير در پيگالف) ك

  تر است؟ ب) كدام جمله در تعريف فرد شاغل صحيح

شان مشغول بـه كـار و فعاليـت    ة تخصصيطور تمام وقت و در زمين افرادي كه بهتنها  ، ثبات اقتصادي ب)آوري اقتصاد استحكام اقتصادي، پايداري، تاب الف) )1

  شوند.محسوب مي باشند؛ شاغل

 شـاغل  گيرنـد، مـي  حقـوق  يـا  دسـتمزد  دهندمي انجام كه كاري ازاي در كه كساني ، ثبات اقتصادي ب)آوري اقتصاد استحكام اقتصادي، پايداري، تاب الف)) 2

  .باشد وقتپاره يا وقتتمام تواندمي شغل اين شوند؛محسوب مي

شـان  طور تمام وقت و در زمينة تخصصـي  افرادي كه بهتنها  ب)محصولي بودن، خودكفايي  اقتصادي، قطع روابط اقتصادي با ديگر كشورها، تك رياضت الف)) 3

  شوند.محسوب مي مشغول به كار و فعاليت باشند؛ شاغل

 يـا  دسـتمزد  دهنـد مـي  انجـام  كه كاري ازاي در كه كسانين، خودكفايي ب) محصولي بود اقتصادي، قطع روابط اقتصادي با ديگر كشورها، تك رياضت) الف) 4

  .باشد وقتپاره يا وقتتمام تواندمي شغل اين شوند؛محسوب مي شاغل گيرند،مي حقوق
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  20 ةصفح  اقتصاد
 

  محل انجام محاسبات 

 صحيح است؟ B و Aكدام گزينه درخصوص مزيت كشورهاي  ،ارائه شدهبا توجه به اطلاعات  - 151

  كند. صرف مي Bهزينة بيشتري نسبت به كشور  Aالف) براي توليد مقادير يكساني از كالاي الف، كشور 

  نظر كند. واحد كالاي الف صرف 3از  Bواحد كالاي الف و كشور  2بايد از  Aب) براي توليد مقادير يكساني از كالاي ب، كشور 

  در توليد كالاي الف Aمزيت نسبي كشور   در توليد كالاي الف ـ Bكشور ) مزيت نسبي 1

  در توليد كالاي ب Aمزيت نسبي كشور   در توليد كالاي الف ـ Bيت مطلق كشور ) مز2

  در توليد كالاي الف Bنسبي كشور  مزيت  در توليد كالاي الف ـ A) مزيت مطلق كشور 3

  در توليد كالاي ب Bمزيت نسبي كشور   در توليد كالاي الف ـ Aمزيت نسبي كشور ) 4

  گوجه فرنگي اختصاص دهد. خواهد بودجة خود را به خريد كنسرو ذرت و رب فردي مي - 152

  فرنگي چقدر است؟ قوطي رب گوجه تومان باشد با توجه به منحني بودجه، قيمت هر 2000الف) اگر قيمت هر قوطي كنسرو ذرت 

گيـري چـه مقـدار    حركت كند، هزينة فرصت اين تصميم Cبه نقطة  Dب) اگر اين فرد بخواهد از نقطة 

 خواهد بود؟

  فرنگي قوطي رب گوجه 1000تومان ب)  4000) الف) 1

  فرنگي قوطي رب گوجه 1250تومان ب)  1600) الف) 2

  فرنگي قوطي رب گوجه 1250تومان ب)  4000) الف) 3

  فرنگي قوطي رب گوجه 1000تومان ب)  1600) الف) 4

C

D
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1000
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گوجهفرنهگ� ريالب تعداد
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forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  21 ةصفح  اقتصاد
 

  محل انجام محاسبات 

 هاي زير است؟عبارات كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش - 153

ماليات «و » گمركيحقوق و عوارض «، »شود. در اين نوع از ماليات، ماليات به صورت بخشي از قيمت كالا از مشتري گرفته مي«الف) هر يك از عبارات: 

  ترتيب مربوط به كدام نوع از ماليات است؟ به» بر درآمد املاك

  در جامعه صحيح است؟» انواع بيكاري«ب) كدام گزينه در رابطه با 

  جايي پول چگونه است؟ شود جابه ج) در معاملاتي كه با چك انجام مي

وجوي شغل بهتر هسـتند   شود كه شغل خود را رها كرده و در جستل كساني مي) الف) غيرمستقيم، غيرمستقيم، مستقيم، ب) بيكاري اصطكاكي شام1

شـود بلكـه    نمييا به تازگي در حال ورود به بازار كاراند، اين بيكاري بلندمدت است و در برخي از كشورها وجود دارد. ج) پول نقد بين افراد رد و بدل 

  دهد. فزايش ميبانك، موجودي حسابي را كاهش و موجودي حساب ديگري را ا

هاي توليدي اقتصادي كشور نيست يا اند كه مورد نياز بنگاه هايي گرفته ) الف) مستقيم، مستقيم، غيرمستقيم، ب) افرادي كه در خارج از كشور تخصص2

در حالي كه اقتصاد، نياز بـه   هاي موجود روز تطابق ندارد و يا بدون مهارت هستند هايي دارند كه با شغل تكنولوژي پيشرفت كرده است و افراد مهارت

توانـد   شود و مشتري با مراجعه به بانك مـي  اند. ج) در واقع پول نقد بين افراد رد و بدل مياي شده نيروي متخصص دارد، اين افراد دچار بيكاري دوره

 مبلغ قيد شده را به فردي كه چك را در اختيار دارد پرداخت كند.

يابد و نياز به استخدام نيروي كـار جديـد ندارنـد يـا      ها كاهش مي ها و شركت يم، ب) در دوران ركود، توليد كارخانه) الف) مستقيم، مستقيم، غيرمستق3

شـوند. ج) در واقـع پـول نقـد بـين افـراد رد و بـدل         كنند. در نتيجه اين نيروها دچار بيكاري ساختاري مي حتي نيروهاي كار قبلي خود را اخراج مي

 تواند مبلغ قيد شده را به فردي كه چك را در اختيار دارد پرداخت كند. جعه به بانك ميشود و مشتري با مرا مي

شوند.  ها دچار بيكاري فصلي مي ) الف) غيرمستقيم، غيرمستقيم، مستقيم، ب) تعمير كار كولر و شوفاژ، كشاورزان و كارگران ساختماني در برخي فصل4

  دهد. ه بانك، موجودي حسابي را كاهش و موجودي حساب ديگري را افزايش ميشود بلك ج) پول نقد بين افراد رد و بدل نمي
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  22 ةصفح  اقتصاد
 

  محل انجام محاسبات 

 نادرسـت كند، كـدام گزينـه    را توليد مي» ب«و » الف«با توجه به منحني مرز امكانات توليد زير كه مربوط به يك شركت فرضي است كه دو كالاي  - 154

 است؟

واحد از كالا  800رود، حداكثر  كار به» الف«) اگر همة منابع كمياب فقط براي توليد كالاي 1

  تواند توليد كند.  را توليدكننده مي

دهد منجر به انتقال منحني مرز امكانـات توليـد بـه سـمت خـارج و       ) پيدايش يك فناوري جديد كه منابع موجود براي توليد محصولات را افزايش مي2

  شود. راست مي

  غيرقابل دستيابي است. Fو توليد در نقطة  ناكارا G) توليد در نقطة 3

اسـت كـه از توليـد آن    » الـف «واحـد كـالاي    300بيشـتر،  » ب«واحـد كـالاي    200باشد، آنگاه هزينة فرصت توليد  C) اگر نقطة توليد بنگاه، نقطة 4

  نظر شده است. صرف

 صحيح است؟» هاي اقتصادي نظام«كدام گزينه در ارتباط با  - 155

  ند.اهاي تجاري مخالف ) طرفداران اقتصاد بازار آزاد، با ايدة كاهش تعرفه1

  .اندوزي، از اقشار ضعيف حمايت كنند گيرانه بر مالكيت و سرمايه ند با قرار دادن قوانيني سهلاها موظف ) طبق تفكر سوسياليسم، دولت2

اي هستند كه حق دارند سازوكارهاي حاكم بر ميدان بـازي اقتصـاد را بـه اختيـار و آگـاهي خودشـان،       تنها طبقه ) كارل ماركس معتقد است كارگران3

  تعيين كنند.

  ) طبق ديدگاه نظام اقتصادي عدالت بنيان، نيروي حيات اقتصادي، ناشي از كار مولد است.4

300

700

500

800

700

B

C

G D

F

E

A

800400 600

الف �الاي

ب �الاي

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  23 ةصفح  اقتصاد
 

  محل انجام محاسبات 

 ت؟درست اس انهاي كارآفرين در ارتباط با ويژگييك از عبارات زير، كدام - 156

  وكار خود كند. اندازي كسب تواند با سرماية اندك نيز اقدام به راه الف) كارآفرين مي

  .ب) فقط عدة خاصي از افراد مي توانند يك كسب وكار جديد را راه اندازي كنند

  كند. هايي است كه به ذهن ديگران خطور مي كند همان ايده هايي كه به ذهن كارآفرين خطور مي ج) ايده

  ) الف، ب و ج4  ) ب و ج 3  ) ب2  ج  ) الف و1

 ترتيب از راست به چپ: با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير، به - 157

  (سال پايه) چند ريال است؟ 1396هاي سال  براساس قيمت 1397واقعي سال  GDPالف) 

  تقريباً چند درصد است؟  1396به سال  نسبت 1397اسمي سال  GDPب) نرخ رشد توليد 

 كالا
  1397سال  1396سال 

  مقدار (به كيلو)  قيمت (به ريال)  مقدار (به كيلو)  قيمت (به ريال)

A  100  50  120  60  

B  20  20  30  75  
  

7,) الف) 1 7,) الف) 2    75ب)  200   75ب)  500

7,) الف) 3 7,) الف) 4    65ب)  200   65ب)  500

ترتيب (از راست به چپ) توزيع درآمد در كدام كشور در جدول زير، به Dو  A ،B ،Cآمد براي كشورهاي توزيع در وضعيتبا توجه به اطلاعات  - 158

 ترين درصد درآمد ملي را دارد؟ تر است و كدام گروه، كممناسب

شورهاك
  A  B  C  D  ها شاخص

  3  2  4  درصد دهك دهم 5  سهم دهك اول

 6 8 7  5  سهم دهك ششم

  برابر دهك ششم 4  32  16  20 سهم دهك دهم

1 (A  ـ دهك اول كشورB    2 (B  ـ دهك اول كشورA  

3 (C  ـ دهك اول كشورA    4 (D  ـ دهك اول كشورC  

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  24 ةصفح  اقتصاد
 

  محل انجام محاسبات 

 هاي كشوري فرضي است:  مربوط به حسابكه اطلاعات جدول زير با توجه به  - 159

 پول در اين جامعه چقدر است؟الف) ميزان شبه

 هاي سپردة ديداري چه ميزان است؟ ب) موجودي حساب

 ج) ميزان نقدينگي اين جامعه كدام است؟

 ؟گيردكار ميبراي كاهش حجم پول در گردش به، ام روش را بانك مركزيكدد) 

  فروش اوراق مشاركت به مردمواحد د)  8700واحد ج)  500واحد ب)  5100) الف) 1

  خريد اوراق مشاركت در دست مردمواحد د)  8300واحد ج)  500واحد ب)  5100) الف) 2

  خريد اوراق مشاركت در دست مردمواحد د)  8700واحد ج)  400واحد ب)  4700) الف) 3

  فروش اوراق مشاركت به مردمواحد د)  8300واحد ج)  400واحد ب)  4700الف) ) 4

 است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 160

ها و خانوارها و پرداخت يارانه نقش مهمي  ت) دولت، خريداري مهم در بازارهاي عوامل توليد و نيز بازار كالا و خدمات است و با دريافت ماليات از شرك1

  كند. در اقتصاد ايفا مي

اند؛ به اين صورت كه خانوارها زمين، نيـروي كـار و سـرماية خـود را بـراي توليـد كـالا و         ها خريدار و خانوارها فروشنده ) در بازار كالا و خدمات، بنگاه2

  كنند. خدمات ارائه مي

هـاي حضـوري و    توانـد بـه شـكل    شود مبادلات در بازار مـي  ريداران و فروشندگان چيزي در هر جاي ممكن اطلاق مي) در اقتصاد، بازار به مجموعه خ3

  گيرد. مجازي صورت مي

 كنند. ي ميها منابع را از خانوارها خريدار د؛ در بازار عوامل توليد بنگاهنشناس كسب و كار مييك عنوان  در اقتصاد، بنگاه همان چيزي است كه مردم آن را به) 4

  واحد 2550  مدتهاي پس انداز كوتاهحساب
  واحد 2150  هاي پس انداز بلندمدتحساب
  واحد 500  هاي صادر شده در دست مردم چك پول

  واحد 2700  پول نقد در دست مردم به صورت سكه و اسكناس
  واحد 3600  حجم پول جامعه
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  فرهنگيانفرهنگيان
    ))انساني و معارف اسلاميانساني و معارف اسلاميرشتة رشتة ((

  14031403ماه ماه   فروردينفروردين  3131
  

  وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  15  161 -  170 10 هاي معلميمهارت

  171-  180 10 )2(دين و زندگي
15  

  181 -  190 10 )1(دين و زندگي

  30   191- 220  30 يلياستعداد تحل

  60  ــــــ 60 جمع دروس
  

  

  

  

  

  

 فاطمه راسخ-الهام محمدي گروه انمدير

  متين داوودي  مسئول دفترچه
  خواه عليرضا همايون، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير:  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  معصومه روحانيون-زهرا تاجيك  آرا و صفحهنگار   حروف
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  مرتضي محسني كبير  هاي معلمي مهارت 

  مرتضي محسني كبير  - ياسين ساعدي  -محمد رضايي بقا  )2(دين و زندگي

   مرتضي محسني كبيرعباس سيدشبستري ـ  فردين سماقي ـ  - ياسين ساعدي  -محمد رضايي بقا  )1(دين و زندگي

  حميد گنجي -فرزاد شيرمحمدلي -فاطمه راسخ -پور نسپهر حسن خا -نيلوفر اميني - حميد اصفهاني  يلياستعداد تحل

 هاي مستندسازي مسئول درس گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  ياسين ساعدي  ياسين ساعدي هاي معلمي مهارت

  ياسين ساعدي  ياسين ساعدي )2( دين و زندگي  پور سجاد حقيقي  سكينه گلشني

  ياسين ساعدي  ياسين ساعدي )1دين و زندگي (

  خواه عليرضا همايون  فاطمه راسخ  حميد اصفهاني  حميد اصفهاني يلياستعداد تحل

به ترتيب حروف الفباطراحان   

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو ن گزينشگرا

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?
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   2: ةصفح                  )انساني و معارف اسلامي(عمومي فرهنگيان    1403فروردين  31 آزمون
  
  

  ؟ شود، دارد باشد و كدام آيه اشاره به يكي بودن سخن و كاري كه انجام مي …درس و دعوت معلم، بايد  - 161

  »و ما اريد ان اخالفكم الي ما انهاكم عنه«علمي ـ  )1

  »و ما اريد ان اخالفكم الي ما انهاكم عنه«عملي ـ ) 2

  »لا علم لنَا الّا ما علمتنا«عملي ـ ) 3

  »لم لنَا الّا ما علمتنالا ع«علمي ـ ) 4

 ؟شمار آورد توان نوگرايي را ارزشمند و مطلوب به اي دارد و در چه صورتي است كه مي هاي گذشته، يك معلم چه وظيفه در مقابل سنت - 162

  حتي بدون پشتوانه تحقيق و تأييد علما و دانشمندان گراييغلط نياكان ـ صرف نوهاي  كنار گذاشتن سنت) 1

  تأييدشده توسط صاحبان علم و تجربه و هاي تازه هاي غلط نياكان ـ تزريق مفاهيم و برداشت تكنار گذاشتن سن) 2

  حتي بدون پشتوانه تحقيق و تأييد علما و دانشمندان گراييهاي آبا و اجداد ـ صرف نو ترك سنت) 3

 علم و تجربه تأييدشده توسط صاحبان و هاي تازه هاي آبا و اجداد ـ تزريق مفاهيم و برداشت ترك سنت) 4

قرآن كريم به هجرت ذوالقرنين در كدام گزينه آمده  ةتعداد دفعات اشار فرمايد و كه از وظايف معلم است، چه مي» هجرت«در رابطه با ) ع( امام صادق - 163

 ؟است

    مرتبه دوـ  »اذا عصى االله في ارض انت فيها فاخرج منها الى غيرها« ) 1

2 (»و اللَّه ضتَكنُْ أَر َاجِرُواألَمةً فتَُهعمرتبه سهـ » اس  

  ـ سه مرتبه »اذا عصى االله في ارض انت فيها فاخرج منها الى غيرها« )3

 دو مرتبه ـ»أَلمَ تَكنُْ أَرض اللَّه واسعةً فتَُهاجِرُوا« )4

مسلمانان  ةوظيفشمنان براي ضربه زدن به مسلمانان است و يك از شگردهاي د ترتيب بيانگر كدام به» لا يألونكم خبالاً«و » مودوا ما عنتّ«عبارت قرآني  - 164

 ؟در قبال اين شگردها در كدام عبارت قرآني تبيين شده است

  »من دونكم بطانةلا تتخذوا «فساد ـ فشار ـ ) 2    »تصبروا و تتقوا«فساد ـ فشار ـ ) 1

 »تتقوا تصبروا و«فشار ـ فساد ـ ) 4  »من دونكم بطانةلا تتخذوا «فشار ـ فساد ـ ) 3

 ؟ترين حسرت را در قيامت خواهد داشت در كلام امام باقر (ع) چه كسي سخت - 165

  كسي كه از نماز سخن بگويد ولي اهل نماز نباشد.) 1

  ديگران سخن بگويد ولي خود عادل نباشد.به فاق و كمك كسي كه از ان) 2

  كسي كه از عدالت سخن بگويد ولي عادل نباشد.) 3

 ت ولي از آن انفاق و استفاده نكند.كسي كه داراي گنجي اس) 4

دقيقه 15  معلميهايمهارت

ارزش و امتياز كار  فصل اول:
  معلمي

  صفات معلم فصل دوم :
  وظايف معلم فصل سوم:
  116تا  15صفحة 
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شـده   درستي ذكربا استناد به حديث نبوي (ص) در كدام گزينه به » اَرفع صدقات«و » اسلامفرهنگ شده براي رهبر آسماني در  بيان تعبير«ترتيب  به - 166

 ؟است

  فت نكند.پيامبر ـ معلم در قبال آموزش پولي دريا) 2  پدر ـ انسان چيزي را ياد بگيرد و ياد دهد.) 1

 معلم در قبال آموزش پولي دريافت نكند.پدر ـ ) 4  پيامبر ـ انسان چيزي را ياد بگيرد و ياد دهد.) 3

شود، در كدام گزينه آمده است و كدام خصوصيت معلم با اين موضوع در ارتباط  پوشيدن لباس شهرت حرام شمرده مي ،كه در فقه اسلامي چرايي اين - 167

 ؟است

  .ـ مردمي باشد .شود محسوب مينوعي خودبرتربيني ) 1

  .ـ توفيقاتش را از خدا بداند .شود نوعي خودبرتربيني محسوب مي) 2

  .ـ توفيقاتش را از خدا بداند .خورد نوعي امتيازطلبي به چشم ميدر آن ) 3

 .باشد يـ مردم .خورد نوعي امتيازطلبي به چشم ميدر آن ) 4

 ؟است متجليدر كدام گزينه » سفاهةاك في لنر إنّا«گفتند: آن هنگام كه به وي  …ويژگي بارز پيامبر قوم  - 168

  هود ـ متوكل به خداوند) 2    صدر  ةسعنوح ـ ) 1

 صدر ةسعهود ـ ) 4    نوح ـ متوكل به خداوند) 3

 ؟چيست» عالم رباني«عالم ديني به تعبير از  منظورچيست و  ،كار رفته است ترين نامي كه در قرآن كريم به بيش - 169

  كمالات را با رفتار و گفتار و اخلاق به ديگران منتقل كند. ةهمتواند  كند بلكه مي ي كه تنها علم خود را منتقل نمياالله ـ عالم) 1

  كمالات را با رفتار و گفتار و اخلاق به ديگران منتقل كند. ةهمتواند  كند بلكه مي عالمي كه تنها علم خود را منتقل نميرب ـ ) 2

  كند. گيرد و به ديگران منتقل مي ند متعال صفت ربوبيت را ميرب ـ عالمي كه از خداو) 3

 كند. گيرد و به ديگران منتقل مي االله ـ عالمي كه از خداوند متعال صفت ربوبيت را مي) 4

 ؟گردد برداشت مي» الرحمن علّم القرآن خلق الانسان«الرحمن:  ةسوركدام مطلب از آيات ابتدايي  - 170

  مان و عمل صالح است.اية مرحيات واقعي انسان، ث) 1

  گردد. منجر به حيات معنوي مخاطب مي ،و تربيت  تعليم) 2

  بيش از هر چيزي ارزش دارد. ،علم) 3

 اطاعت از فرامين الهي است. ةثمر ،رسيدن به زندگي پاك) 4
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 ؟كدام است» ذلةم قتر و لا هولا يرهق وجوه« ةشريف ةآييابي به بشارت اشاره شده در  راه دست - 171

  »للذين احسنوا«) 2    »العزةمن كان يريد «) 1

 »ليتفقهوا في الدين«) 4    »رحمةو  مودةبينكم «) 3

 ؟كدام يك از اهداف ازدواج است بيانگر زير، هر كدام از موارد - 172

  پذيري مسئوليت ةكسب تجرب -

  مهر و عشق به همسر و فرزندان -

 بخش وحدت روحي آنان پيوند زن و مرد و تحيكم ةثمر -

  اخلاقي و معنوي ـ انس با همسر ـ رشد و پرورش فرزندانرشد ) 1

  رشد اخلاقي و معنوي ـ رشد اخلاقي و معنوي ـ رشد و پرورش فرزندان) 2

  انس با همسر و فرزندان ـ رشد اخلاقي و معنوي ـ انس با همسر) 3

 انس با همسر و فرزندان ـ رشد و پرورش فرزندان ـ انس با همسر) 4

 ؟به كدام موضوع در ازدواج اشاره دارد و راه در امان ماندن از عواقب آن چيست» ء يعمي و يصمحب الشي«حديث شريف  - 173

  ـ توكل بر خدا .راند علاقه و محبت به يك شخص، عقل را به حاشيه مي) 1

  ـ توكل بر خدا .كارهاي انسان است ةهماصلي  ةسرچشممحبت و علاقه ) 2

  ـ مشورت با پدر و مادر. راند شيه ميعلاقه و محبت به يك شخص، عقل را به حا) 3

 ـ مشورت با پدر و مادر. كارهاي انسان است ةهماصلي  ةسرچشممحبت و علاقه ) 4

چه  كند، استفاده مي دو براي زن و مرد، هر» انسان«و » آدم بني«هاي  جا كه قرآن كريم از واژه كدام صفت الهي است و آن ،هاي ميان زن و مرد خاستگاه تفاوت - 174

 ؟توان دريافت ي را ميموضوع

  ديگر باشند. اند كه زوج يك اي آفريده شده رحمت ـ زن و مرد به گونه) 1

  ديگر باشند. اند كه زوج يك اي آفريده شده زن و مرد به گونهحكمت ـ ) 2

  .اوست كه نه مذكر است و نه مؤنثروح  ،حكمت ـ حقيقت وجود انسان) 3

 ه نه مذكر است و نه مؤنث.اوست كروح  ،رحمت ـ حقيقت وجود انسان) 4

ترين معيار همسر شايسته از  شود و مهم ها مي هاي آن رود و تسليم خواسته كه وقتي در برابر ستمگران و قدرتمندان قرار گرفت، زير بار ذلت مي چه كسي - 175

 ؟ديدگاه قرآن كدام مورد است

  ودنـ با ايمان ب. و تسليم شود بدهدهوي و هوس پاسخ مثبت  به انساني كه) 1

  ـ صداقت داشتن .گيري در شرايط سخت و دشوار را ندارد انساني كه در زندگي فردي خود، توانايي قدرت و تصميم) 2

  ـ با ايمان بودن .گيري در شرايط سخت و دشوار را ندارد فردي خود، توانايي قدرت و تصميمانساني كه در زندگي ) 3

 ـ صداقت داشتن .سليم شودانساني كه به هوي و هوس پاسخ مثبت بدهد و ت) 4

  2دين و زندگي
هاي  عزت نفس، زمينه

  پيوند مقدس ، پيوند
  18تا  16درس 
  230تا  196صفحة 

دقيقه 15
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 ؟است ارتباطاز عبارات ذكر شده در يك  كدام اب ،هريك از مفاهيم زير - 176

  رشد اخلاقي و معنوي -

  رشد و پرورش فرزندان -

 انسانعمر  ةدورترين  حساس -

  بلوغ ةدورورود به كودكي تا  ةدورـ  »ةدفح ومن ازواجكم بنين «ـ  »لتسكنوا اليها«) 1

  بلوغ تا ازدواجة دورـ  »ةدفح ومن ازواجكم بنين « ـ »رحمةو  مودة«) 2

  بلوغ تا ازدواجة دور ـ »رزقكم من الطيبات«ـ  »رحمةو  مودة«) 3

 بلوغة دوركودكي تا ورود به ة دورـ  »رزقكم من الطيبات«ـ  »لتسكنوا اليها«) 4

 ؟باشد برنامه در مورد تشكيل خانواده مي مصداق كدام» عدم ارتباط قبلي با جنس مخالف«و » سلامت جسمي و رواني« ،به ترتيب - 177

  پاسخ به نياز جنسي - رشد و پرورش فرزندان )1

  پاسخ به نياز جنسي - شناخت معيارهاي همسر مناسب) 2

  شناخت معيارهاي همسر مناسب - رشد و پرورش فرزندان) 3

 شناخت معيارهاي همسر مناسب - شناخت معيارهاي همسر مناسب) 4

 ؟خواهد كه در پي رابطة غير شرعي پنهان يا آشكار با جنس مخالف نباشند براي انسان چيست و چرا قرآن از دختران و پسران مي عاليپيامد رسيدن به تمايلات  - 178

  هاي آينده گيرشدن زيان آن تا قيامت و تأثير بد در نسل دامن ـ ها بردن از آن احساس موفقيت و كمال و لذت) 1

  هاي روحي و رواني به طلاق منجرشدن زندگي در آينده و مبتلاشدن به بيماري ـ ها بردن از آن قيت و كمال و لذتاحساس موف) 2

  هاي آينده گيرشدن زيان آن تا قيامت و تأثير بد در نسل دامن ـ احساس آرامش و امنيت كامل جسمي و روحي) 3

 هاي روحي و رواني دن زندگي در آينده و مبتلاشدن به بيماريبه طلاق منجرش ـ احساس آرامش و امنيت كامل جسمي و روحي) 4

 ؟اشاره نموده است» گويي ناصحيح به نياز جنسي آثار پاسخ«و » زمان مناسب براي ازدواج«ورد به ترتيب، كدام م به - 179

  شدن شخصيت ترين تأخير پس از بلوغ جنسي و عقلي ـ خرد كم) 1

  لذت غريزي ناشي از گناه ـترين تأخير پس از بلوغ جنسي و عقلي  كم) 2

  شدن شخصيت خردـ  پس از كنارگذاشتن پندارهاي باطل و رسوم غلط) 3

 لذت غريزي ناشي از گناهـ  پس از كنارگذاشتن پندارهاي باطل و رسوم غلط) 4

و قرآن كريم چند  برد به چه معناست يدر مورد كسي كه در دوران نوجواني و جواني به سر م» تر است به آسمان نزديك«اين تعبير پيامبر اكرم (ص) كه  - 180

 ؟بار خداوند را با صفت عزت توصيف كرده است

  بار 85ـ بيش از  .تر است گرايش به خوبي ها در او قوي) 1

  بار 95ـ بيش از  .تر است گرايش به خوبي ها در او قوي) 2

  بار 95ـ بيش از  .هاي نامشروع ندارد نشده و خواسته هيچ گناهي مرتكب) 3

 بار 85ـ بيش از  .هاي نامشروع ندارد نشده و خواسته يچ گناهي مرتكبه) 4
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  اواز خداوند و تجديد عهد دوباره با  بخششلزوم طلب ، قرب الهيهاي گام گذاشتن در مسير  هيك از را  در كدام - 181

 ؟شود مشخص مي

   و ارزيابي محاسبه )2    مراقبت از اعمال) 1

 حركت و عزم براي تصميم) 4    عهد بستن با خداوند) 3

را در پي ايـن موضـوع    تعالي  باريكدام صفت  و كند بيان ميچه چيز ها و موضوع حجاب را  نزديك كردن پوشش فلسفه و علتخداوند در قرآن كريم  - 182

 ؟كند مطرح مي

  حكمت و عزت الهي ـ دست آوردن رضوان الهي نزديك شدن به خداوند كريم و به) 1

  حكمت و عزت الهي ـ رد اذيت قرار نگرفتنبه عفاف شناخته شدن و مو) 2

  آمرزندگي و مهرباني خداوند ـ دست آوردن رضوان الهي نزديك شدن به خداوند كريم و به) 3

 آمرزندگي و مهرباني خداوند ـ به عفاف شناخته شدن و مورد اذيت قرار نگرفتن) 4

 ة، در كدام آي»، نه ظاهر اوچه اهميت دارد درون و باطن انسان است آن ،نداردعمل به دستورات خداوند ضرورتي «گويند:  كساني كه مي ةشبه به پاسخ - 183

 شريفه آمده است؟

    »و من الناس من يتخذ من دون االله انداداً«) 1

  »عن الفحشاء و المنكر يتنه الصلاةإنّ  الصلاةأقم «) 2

  »علّكم تتّقونمن قبلكم ل علي الّذين يا أيها الذين آمنوا كتب عليكم الصيام كما كتب«) 3

 »قل ان كنتم تحبون االله فاتبعوني«) 4

 ؟خودنمايي بگيرد ةجنبشود نوع آراستگي تغيير كند و پوشش انسان  چه چيزي موجب مي - 184

  مندي از گوهر زيبايي و تلاش براي آراستگي هنگام حضور در جامعه بهره) 1

  ي ويهاي انسان و تحسين و تمجيد فراوان از اندام ظاهر توجه به ارزش) 2

  نياز به مقبوليت و تلاش براي اثبات مفيد بودن آراستگي براي جامعه) 3

 جاي زيبايي هناب ةعرضهاي عفاف در روح انسان و  ضعيف شدن رشته) 4

 ؟چيست در نماز» اهدنا الصراط المستقيم«صادقانه خواستن عبارت و  »االله اكبر«عبارت  توجه به بزرگي خداوند هنگام گفتنپيامد  - 185

  هاي انحرافي هاي ديگر ـ دل نبستن به راه توجهي به قدرت بي) 1

  هاي انحرافي خضوع و خشوع در برابر مستكبران ـ دل نبستن به راهنداشتن ) 2

  خضوع و خشوع در برابر مستكبران ـ تمايل نداشتن به كسب و كار حرامنداشتن ) 3

 متمايل نداشتن به كسب و كار حراهاي ديگر ـ  توجهي به قدرت بي) 4

  آهنگ سفر، اعتماد بر او،  1دين و زندگي 
دوستي با خدا، ياري از 

نماز و روزه، فضيلت 
زيبايي  آراستگي،

  پوشيدگي
   14تا  9درس 
  158تا  96صفحة 
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 ؟است »و به فراموشي سپرده نشدن عهد و پيمان با خداوندبيشتر استحكام « كدام يك راهي براي - 186

  ها استواري بر هدف، شكيبايي و تحمل سختي) 2  انتخاب بهترين زمان براي عهد بستن با خداوند) 1

 معين يها تكرار عهد و پيمان در زمان) 4  شناخت عوامل موفقيت يا عدم موفقيت) 3

 ؟نيستوي  ةقيافشخصيت، استعدادها و كرامت ذاتي زن در جامعه به جاي توجه به ظاهر و  توجه بهينه از جمله پيامدهاي كدام گز - 187

  بالا رفتن سلامت اخلاقي جامعه) 2    افزايش آرامش رواني زنان) 1

 حفظ حريم و حرمت زنان) 4  فراهم آوردن شرايط ازدواج شايسته براي زنان) 3

 ؟اي در پي دارد گويي صحيح به اين نياز چه نتيجه تري دارد و پاسخ كدام دوران نمود بيشنياز به مقبوليت در  - 188

  تشكيل خانواده ـ تحسين ديگران و خلق آثار گوناگون هنري همراه با تبرج) 1

  ديگران و خلق آثار گوناگون هنري همراه با تبرجنوجواني و جواني ـ تحسين ) 2

  آن به جامعه ةعرضها و  استعدادها و توانايي تشكيل خانواده ـ كشف و شكوفايي) 3

 آن به جامعه ةعرضها و  نوجواني و جواني ـ كشف و شكوفايي استعدادها و توانايي) 4

ي زير، شخص مسافر بايد نمازش  ها شود و در كدام يك از موقعيت از مفهوم كدام آية شريفة زير استنباط مي دوستي و محبت شديد مؤمنان به خدا -189

 ؟ه بخواند و نبايد روزه بگيردرا شكست

  بخواهد بيشتر از ده روز در جايي كه سفر كرده بماند.  - ...»نداداً ن النّاس من يتّخذ من دون االله أو م«) 1

  باشد.فرسخ  8فرسخ شرعي و مجموعة رفت و برگشت او بيشتر از  4رفتن او بيشتر از  - ...»قل إن كنتم تحبون االله فاتبعوني يحببكم االلهُ «) 2

 بخواهد بيشتر از ده روز در جايي كه سفر كرده بماند. - ...»قل إن كنتم تحبون االله فاتبعوني يحببكم االلهُ «) 3

 فرسخ باشد. 8فرسخ شرعي و مجموعة رفت و برگشت او بيشتر از  4رفتن او بيشتر از  - ...»و من النّاس من يتّخذ من دون االله أنداداً «) 4

 ؟توان توكل كرد و كدام عبارت قرآني مؤكّد اين موضوع است چرا بر غير خدا نميكريم، بر اساس آيات قرآن  - 190

  »فهو حسبه« - زيرا آنان دوركنندة گزند و يا بازدارندة رحمت نيستند.) 1

  »قل حسبي االله« - زيرا آنان دوركنندة گزند و يا بازدارندة رحمت نيستند.) 2

  »قل حسبي االله« - يش شر و بدي است.زيرا انسان چيزي را دوست دارد ولي برا) 3

 »فهو حسبه« - زيرا انسان چيزي را دوست دارد ولي برايش شر و بدي است.) 4
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  امهامهــپاسخنپاسخن
  انسـانـيانسـانـيدوازدهم دوازدهم 

  

  14014033  ماهماه  فروردينفروردين  3131
  ))  ويژة كنكور ارديبهشتويژة كنكور ارديبهشت  ––  (جامع(جامع

  
 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  
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  آزمون آورندگان پديد
  ب حروف الفباطراحان به ترتي
  نام طراحان  نام درس
  ، محمد نظاميامير محموديان، ابراهيم نجفي عباس مالكي،زاده،  امير زراندوز، سعيد عزيزخاني، علي قهرماننوه،  علي حسينيجاني،  محمد بحيرايي، محمدابراهيم توزنده  رياضي

  هومن نمازي شيوا نظري، سيد عليرضا علويان، مجتبي فرهادي، ياسين مهديان، عليرضا جعفري، ، سعيد جعفري،پور سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، عزيز الياسي  زبان و ادبيات فارسي

  فر آرش مرتضائيحسيني، فاطمه صفري، حبيبه محبي،  ريحانه اميني، آزيتا بيدقي، كوثر شاه  علوم اجتماعي

  مهسا عفتيكوثر دستوراني، محمد حبيبي، لي، حميدرضا توك  شناسي روان

  سيد محمدعلي مرتضوياالله گلشن،  ولي برجي، مجيد بيگلري، عمار تاجبخش، علي رسولي، حسين رضائي، اميرحسين شكوري، حميدرضا قائداميني، روحمحمود بادبرين،   زبان عربي 

   ، ميلاد هوشيارجواد ميربلوكيآبادي،  محمد ملك، محمد كريمي عليرضا پدرام، صفا حاضري، زهرا داميار، عليرضا رضايي، اميرحسين كاروين، علي  تاريخ و جغرافيا

  بقا، موسي سپاهي، حميد سوديان، فيروز نژادنجف، عليرضا نصيري سبا جعفرزاده صابري، محمد رضايي  و منطق  فلسفه

  زهرا محمديمهدي كاردان، فاطمه فهيميان، آفرين ساجدي، سارا شريفي، مهدي ضيائي،   اقتصاد

  
  گزينشگران و ويراستاران

  مستندسازي ويراستار رتبة برتر كنكور ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  الهه شهبازي عباس مالكي دمهدي ملارمضاني، علي مرش  محمد بحيرايي  جاني محمدابراهيم توزنده  رياضي

  فريبا رئوفي  اللهي سپيده فتح  ياسين مهديان  نژاد رهاد عليسيدعليرضا احمدي، ف نژاد سيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  زبان و ادبيات فارسي

 ـــــــ حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  علوم اجتماعي
 مهتاب شيرازي،فاطمه صفري، 

  فر آرش مرتضائي
  

  پور سجاد حقيقي

پور محمدصدرا پنجه   فاطمه فهيميان  نژاد فرهاد علي  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  ليلا ايزدي ـــــــ درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربي احسان كلاته   زبان عربي

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  ـــــــ زهرا داميار  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  علي زيبا  نژاد فرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطق  فلسفه

 پور سجاد حقيقي  ـــــــ  اميرعلي عشوريان  شريفي سارا  مهدي ضيائي  اقتصاد

  
  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: ليلا ايزدي  مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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 )جاني محمد ابراهيم توزنده(  »4«گزينة  - 1

  x x− − =  Δ = + =2 2 4 0 4 16 20   

  
 −
α = = − α + β =   

β − α =+ β = = +

2 20 1 5 22
2 52 20 1 52

   

 ( )( ) ( )( )β − α = β − α β + α = =2 2 2 5 2 4 5  
  )32تا  27 هاي  درجة دوم، صفحه  )، معادلة1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

  )امير محموديان(  »1«گزينة  - 2

  k x
( x )( x ) x

+
+ =

− + −
2 23 1 3   

 k ( x )( x ) ( x )( x )
( x )( x )

+ + + − − +
 =

− +
2 1 2 3 1

3 1 

  
x x k
( x )( x )

− + + +
= =

− +

2 7 8 03 1 

حـالات زيـر    ،حقيقـي داشـته باشـد    ةگويا فقط يك ريش ـ ةكه معادل براي آن

  ممكن است:

دست آمده صفر باشد و ريشـه مضـاعف مخـرج را صـفر      دلتاي معادله به -1

  نكند:
 ( )( k )Δ =  − − + =0 49 4 1 8 0 

  k k /−
+ + =  = = −

8149 32 4 0 20 254 

b مضـاعف برابـر بـا    ةدر اين صورت ريش
a

− = − =
−
7 7

2 2 اسـت كـه هـيچ     2

  كند و قابل قبول است. مخرجي را صفر نمي

2- x = اي غيرقابـل   باشـد (كـه ريشـه   صورت كسر صـورت  معادله  ةريش 3

بول براي معادله اصلي است) و ريشه ديگر هيچ مخرجي را صفر نكند. (كه ق

  ريشه ديگر قابل قبول است)

  x ( ) k k=  − + + + =  = −3 9 7 3 8 0 20   
3- x =   ريشه معادله باشد و ريشه ديگر هيچ مخرجي را صفر نكند. 1−

x (ريشه ديگر قابل قبول است) k k= −  − − + + =  =1 1 7 8 0 0 

حقيقي دارد كـه جمـع    ة، معادله فقط يك ريشkمقدار  3ازاي  بنابراين به

  مقادير آن برابر است با:

  / /− + =20 25 20 0 0 25   
  )38تا  33 هاي  )، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  

 )ابراهيم نجفي(  »3«گزينة  - 3

 x x x x x x− =  − =  − + = +
1 12 2 23 3 18 6 64 4  

  
a

( x )
b

 = −− =  
 =

1
1 25 22

252 4
4

   

  x x x x x x+ − =  + =  + =
1 22 2 29 3 2 0 9 3 2 3 9   

  x x ( x )+ + = +  + =
1 1 2 1 1 12 2
3 36 9 36 6 4   

  
c

d

 = 
 =

1
6
1
4

   

  a b c d − + − +
 + − + = − + − + = = =

2 25 1 1 6 75 2 3 70 35
4 4 6 4 12 12 6   

  )27تا  23هاي  ، صفحهدوم معادلة درجةحل )، 1( و آمار (رياضي  

---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 4

دو پيكان خارج شده پس مقادير انتهاي دو پيكان بايد برابر باشـند. در   5از 

  نتيجه:  

  a a a a− =  − − =2 26 7 6 7 0   

  a
( a )( a )

a
= −

 + − =   =

11 7 0 7   

aازاي  به = aشود  تابع نمي رابطه 1−
( )


− 

3
1 aپس  4 = و از طرفـي   7

  داريم:

  a a b b
b

  =⎯⎯→ − =  =
 − 

3 7 2 1 3 27 2 1   

  به صورت زير است: f پس تابع

  f {( , ),( , ),( , )}= 7 2 3 6 2 14 

  { , , }= 2 6    fبرد 14

  )55تا  47هاي  ، صفحهتابع)، 1(و آمار  (رياضي  

 رياضي 
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 )امير محموديان(  »2«گزينة  - 5

)نقـاط  از ايـن تـابع   نويسـيم.   تابع ديگر را مـي  ةابتدا ضابط , )7 )و  02 , )0 7 

  گذرد. مي

  y x h−
= = = −  = − +

− −

7 0 7 2 27 70 2 2

  شيب خط 

  ( , )
h y x⎯⎯⎯→ =  = − +

0 7 7 2 7  

fاين تابع از محل تلاقي  ( x gو  ( ( x خط از  3گذرد. به عبارتي هر  مي (

fيعني محل تلاقي اين تابع با  .گذرند يك نقطه مي ( x با محل تلاقـي آن   (

gبا  ( x   يكسان است. (

fتلاقي تابع با طول نقطة  ( x ):  

 y x
mx x

y mx
= − +

 + = − + = +

2 7 2 2 72 

  ( m ) x x
m

+ =  =
+
52 5 2   

gمحل تلاقي تابع با  ( x ):  

  y x
x m x

y x m
= − +

 + − = − + = + −

2 7 3 2 4 2 73 2 4   

  mx m x −
 = −  =

11 25 11 2 5   

  دست آمده يكسان است:  نقطه تلاقي به 2طول 

  m m m m
m

−
=  = + − −

+
11 2 5 225 11 22 2 45 2   

  m m ( )( ) m ±
− + =  Δ = − =  =

7 522 7 3 0 49 4 2 3 25 4   

  m =
1
mيا  2 = 3   

mازاي  به = 3 ،f ( x gو  ( ( x mپـس   ،شـوند  يكسان مـي  ( =
1
قابـل   2

  قبول است.

  )62تا  56 هاي ، صفحهتابع)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(  »1«گزينة  - 6

  f ( ) a (a ) a a=  =  =  =  = +8 2 4 4 28 16 16 2 2 2  

  ( )f ( ) ( ) ( )
−− − − = + = = =

3 16 2 36 2 2 2 8  

  
c c− −      =  =     

     

1 3 11 1 1 1
8 2 2 2  

  c c− =  =1 3 4  

  )103تا  96هاي   ، صفحهالگوهاي غيرخطي)، 3ار ((رياضي و آم  

----------------------------------------------  

 )عباس مالكي(  »3«گزينة  - 7

  n t n t− =  =2 0 2   

)بنابراين تابع خطي از دو نقطة  , )0 )و  0 t,t fگذرد، پس:  مي ( ( x ) x=  

  
m t m t

m n m n
n t

+ =  + = 
 + =  = −= 

2 2 2 1 1 2 2 12  

  n m m n n n n+ =  + − = − +2 23 3 2 1 4 4 1 

  n n − + =24 9 2 0 

  n ,
± −

 =
9 81 32

1 2 8 

  n n m t+
= =  =  =  =

9 7 2 2 3 41 8 

mtغيرقابل قبول    n = >12 

n  قبول n m t mt n− −
= =  =  = −  =  = <

9 7 1 1 1 1 1
2 8 4 4 2 2 4  

  n =
1
4  

 )62تا  56هاي   )، تابع، صفحه1ار ((رياضي و آم  

----------------------------------------------  

 )زاده علي قهرمان(  »1«گزينة  - 8

  x x×≤ < ⎯⎯→ ≤ <
10 11 7 10 7 117 7   

  
x

f ( x ) sign ( x )
≤ <

= − ⎯⎯⎯⎯→−

10 11
7 7 1   

  xg ( x ) [ x ] ≤ <= + ⎯⎯⎯⎯⎯→ + =10 7 117 1 10 1 11   

  
x

h( x ) | x | x
≤ <

= − ⎯⎯⎯⎯→− +

10 11
7 73 3   

  y ( f g h )( x ) ( ) ( x )= + − = − + − − +3 3 1 11 3   

  x x= − + + − = +3 11 3 5   

  )54تا  35هاي   )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
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  5: ةصفح  يـانساندوازدهـم   1403 فروردين 31نامة آزمون  پاسخ 
 
 )سعيد عزيزخاني(  »2«گزينة  - 9

گيريم تـا دامنـة تـابع     را يافته و با هم اشتراك مي gو  fابتدا دامنة توابع 

f g+ دست آيد. به 

  D { , , , }f D D D { , , }f g f gDg { , , }
= − −

 = = −+= −
3 1 2 0 1 0 3
1 0 3

   

fبا توجه به تابع  g+ :داريم  

  
 a a

( f g )( ) f ( ) g ( ) a a+ = −  + = −  + = −

22
23 1 3 3 1 2 1   

  a a ( a ) a a+ + =  + =  + =  = −2 22 1 0 1 0 1 0 1   

  
 k

( f g )( ) f ( ) g ( ) k k+ =  + =  + =  =
1

0 3 0 0 3 1 3 2   

  
b

( f g )( ) f ( ) g ( ) b
−

+ − =  − + − =  − + =

2 14
1 7 1 1 7 2 1 4 7


  

  b b =  =2 4 2  

  در نهايت داريم:

  a b k+ + = − + + =1 2 2 3   

  )54تا  45 هاي  ، صفحهتابع)، 2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

  )نظامي(محمد   »2«گزينة  - 10

و ايـن يعنـي   اسـت  ها  داده %96وزن وزن اعلام شده روي محصولات بيانگر 

مطابق با نمودار منحني نرمال وزن محصولات در فاصلة دو انحراف معيـار از  

 :ميانگين قرار دارد

  x
gr x

=± = ± σ   = σ  σ =

550550 10 2 10 2 5   

)محدودة وزن گفته شده در سؤال  , )545 توانيم متوجه  پس مي ،است 555

كه محدودة وزني خواسته شده در فاصلة يك انحراف معبار از ميانگين شويم 

هـا در ايـن محـدوده قـرار      داده %68كه مطابق با نمودار توزيع نرمـال   است

  دارند:

 ( x ,x ) ( , )− σ + σ =  × =
68545 555 1000 680100 

  )93تا  91هاي   ، صفحههاي آماري كار با داده)، 1(رياضي و آمار (  

 )ابراهيم نجفي(  »1«گزينة  - 11

  , , , , , , , , , ,

Q Q
↓ ↓ ↓

1 3

3 5 6 9 9 10 11 11 12 23 25

¾ºIÃ¶
   

}}3 6 10 12 25

ريالاست چمپسب�ل   سب�ل
+ + + +

= =
9 9 10 11 11 :ميانگين105 , , , ,

↓
9 9 10 11 11

¾ºIÃ¶
  هاي باقيمانده داده 

 .ميانگين با هم برابرند در نتيجه اختلافشان صفر است ميانه و

 )109تا  106 هاي  ، صفحهها نمايش داده)، 1(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 12

pهاي گزاره q و~ q ~ p ارز هسـتند و   هم~ q ~ p   را عكـس

pنقيض گزارة شرطي  q گويند. مي 

)گزارة داده شده به صورت  p q ) r∧   داده شده كه عكس نقيض آن بـه

~صورت  r ~ ( p q )   است از طرفي داريم: ∧

  ~ r ~ ( p q ) ~ r ~ p ~ q ∧ ≡  ∨ 

  درست است.» 4«پس گزارة گزينة 

  )17و  16هاي   ، صفحهشنايي با منطق و استدلال رياضي)، آ2(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  - 13

  = ×100nI§ÃM ¾Ã²»H SÃ÷μ]
−I÷Î SÃ÷μ] نرخ اوليه بيكاري  

  /
( )

+ + += × = × =
+ + + +

400 40 20 40 500100 100 62 5400 40 20 40 300 800   

22/خواهيم نرخ بيكاري  حالا مي   درصد كمتر شود يعني:  5

  / /= − =62 5 22 5   نرخ جديد بيكاري 40

  x−
= ×  × =

500100 100 40800
nI§ÃM kÄk] SÃ÷μ]

−I÷Î SÃ÷μ] نرخ جديد بيكاري  

  x x x−
=  − =  = − =

500 40 500 320 500 320 1808   

  )61و  60 هاي ، صفحهآمار)، 2(رياضي و آمار (  
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  6: ةصفح  يـانساندوازدهـم   1403 فروردين 31نامة آزمون  پاسخ 
 
 )نوه علي حسيني(  »2«گزينة  - 14

  راه اول: 

  = + =100 40 =درصد شاخص دو كالا در سال مورد نظر 140   تورم 40

  a a× +
= ×  +

× + ×
4000 10 20140 100 40000 203000 10 3500 20   

  ( ) a= +  =140 300 700 5000  
  راه دوم: 

از فرمـول تـورم كمـك     aبا توجه به اطلاعات سؤال براي پيدا كردن مقدار 
 گيريم. مي

−مقدار تورم  
× =100

oÊº  jn¼¶ −Iw nj ¾¹ÄqÀ ¾ÄIQ −Iw nj ¾¹ÄqÀ
¾ÄIQ −Iw nj ¾¹ÄqÀ   

  ( ) ( )
( )

( ) ( a ) ( ) ( )
( ) ( )

× + × − × + ×
× =

× + ×

4000 10 20 3000 10 3500 20
100 40

3000 10 3500 20
   

  a+ −
 =

40000 20 100000 40
100000 100   

  a a−
 =  − =

20 60000 4 200 6000000 4000000100000 10   

  a a =  =200 1000000 5000   
  )59ة )، آمار، صفح2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )زاده علي قهرمان(  »3«گزينة  - 15

  گيريم: حالت زير را در نظر مي 2

  
, , ,

× × × =
2 3 1 2 124 8 3 5 9 Z»p joÎ

Z»p joÎ

   

  
, , ,

=
3 2 2 1 123 5 9 4 8 joÎ Z»p

joÎ Z»p

 

  ⎯⎯⎯⎯→ + =12 12 24Íμ] ®ÅH
   

  )4تا  2هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )سعيد عزيزخاني(  »1«گزينة  - 16

اينكـه تعـداد    گيريم و با توجه بـه  در نظر مي xهاي آبي را برابر  تعداد مهره
خواهد بـود. حـالا    x−10هاي قرمز برابر  است، تعداد مهره 10ها  كل مهره

0/مهرة آبي و يك مهرة قرمز را برابر  2احتمال انتخاب  در نظر گرفته و  3
  داريم:

  !n ( S )
! !

× × = = = =  × × 

10 10 10 9 8 1203 3 7 3 2 1   

  x x x ( x )
n ( A ) x

− −   = × = × −   
   

10 1 102 1 2   

  
x( x )

( x )n ( A )
P ( A )

n ( S )

−
× −

= =  =

1 103 32
10 120 10   

  x( x ) ( x ) − × − =1 10 72 

 ها استفاده كنيد. با توجـه  دقت كنيد در اينجا معادله را حل نكنيد و ازگزينه

xمقدار  ها به طبيعي بودن جواب و گزينه =   كنند. ادله صدق ميدر مع 4

  )27تا  14 هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  - 17

  x x x x− =  =  = ⎯⎯→ = ±2 2 24 400 0 4 400 100 10nm]
 

aپس  = aو   101− =   باشد لذا داريم: مي 102

  
a a

n a
+ −

= ⎯⎯⎯→ = = =
10 102 11 03 2 2

¾õMIò
¸ÃÄIQ  

  n a a a= ⎯⎯⎯→ = − + = − + = −2 2 0 10 2 84 3 2
¾õMIò

¯IM   

  a a
n a

+ − +
= ⎯⎯⎯→ = = = −

8 04 33 45 2 2
¾õMIò
¸ÃÄIQ  

  )60تا  52 هاي ، صفحهالگوهاي خطي، )3(و آمار  (رياضي  

---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 18

  ( x ) x y x y⎯⎯⎯⎯⎯→ + = +  = −2 4 2 2 8ÂMIve à¾²ILºj   

  ( x ) x ( y )⎯⎯⎯⎯⎯→ + = +24 3 3Âwk¹À ¾à ²ILºj   

  x y ( y ) ( y )( y )= −
⎯⎯⎯⎯→ − + = − +

2 8 22 8 4 2 8 3 3   

  ( y ) y y y − = + − −2 22 4 6 6 24 24   

  y y y y − + = − −2 24 16 16 6 18 24   

  y y y y − − =  − − =2 22 2 40 0 20 0   

  y x
( y )( y )

y
=  =

 − + =   = −

5 25 4 0 4 ¡ ¡ ù   

  , , ,⎯⎯⎯⎯⎯→2 6 10 14ÂMIve à¾²ILºj  

  , , ,⎯⎯⎯⎯⎯→2 6 18 54Âwk¹À à¾²ILºj  

  = + =14 54    هاي چهارم جمله مجموع 68

  )83و  71 هاي ، صفحهو غيرخطي الگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  
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 )سعيد عزيزخاني(  »4«گزينة  - 19

ابتدا موارد خواسته شده را جداگانه محاسبه كرده و سـپس در رابطـة گفتـه    

  كنيم: شده جايگذاري مي

  x x= =
2

3 2    x2ريشة سوم  3

  x x= =
4

5 4    x4ريشة پنجم  5

  = = =
11

55 11 52048 2    2048ريشة پنجم  2

  داريم: بنابراين

  
( )

x x x x
+

× =  =  =
2 4 11 2 4 11 22 11
3 5 5 3 5 5 15 52 2 2 

15دو طرف تساوي را به توان 
به  xرسانيم تا توان  ) ميx(معكوس توان  22

  يك تبديل شود:

  x x x
    × ×   = = =   
   
   

15 15
22 11 22 15 11 1522 22
15 15 15 22 5 222 

  x = = =
3

322 2 8  

   x = 2 2   
  )94تا  86 هاي ، صفحهالگوهاي غيرخطي)، 3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )جاني محمدابراهيم توزنده(  »3«گزينة  - 20

  xf ( x ) ( ) ++ = 66 5  

  xf ( x ) ( ) ++ = 44 5 

  xf ( x ) ( ) ++ = 22 5 

  x x x( ) ( ) k ( )+ + + − =6 4 25 5 5  

   
( )x( ) ( ) ( )

k
x( )

+ −
 =

+

2 4 25 5 5

25
  

)x از )   گيريم. در صورت كسر فاكتور مي 25+

  k − =4 25 5   

  k k − =  =25 5 20   
   )102تا  93 هاي ، صفحهالگوهاي غيرخطي)، 3(رياضي و آمار (  

  
  

  

  

  

  

  

  پور) (عزيز الياسي  »2«گزينة  - 21

  ند از: ا عبارتترتيب  گانة بهار براي شعر فارسي به تقسيمات شش

  ) سبك خراساني يا تركستاني (از آغاز تا قرن ششم)1

  ) سبك عراقي (از قرن ششم تا دهم) 2

  ) سبك هندي (از قرن دهم تا سيزدهم) 3

  ) دورة بازگشت (قرن سيزدهم)4

  ) دورة مشروطه 5

  ) دورة معاصر6

  )61شناسي، صفحة  )، سبك1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  (شيوا نظري)    »4«گزينة  - 22

  ها:  گزينهساير تشريح 

  از نمايندگان اين جريان شعري، بابا فغاني شيرازي بود.»: 1«گزينة 

گرايـي   گويي و واقع دانستند كه بايد به سوي حقيقت شاعران مي»: 2«گزينة 

ي سياسـي  ل اجتمـاعي و انتقادهـا  ئكـار بايـد بـه مسـا      بازگشت و براي ايـن 

جولان بيشتر  ةاما قالب غزل با توجه به سابقه و كاربردش اجاز ،پرداختند مي

  داد. در اين ميدان را نمي

سـبك   رآشنايي با تفكرات و معارف هندوان كم و بيش در تغيي ـ»: 3«گزينة 

  تأثير نبود. دخيل بود و بي

  )59و  58 هاي شناسي و تاريخ ادبيات، صفحه )، سبك2(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  (سيدعليرضا علويان)  »4«گزينة  - 23

عبارت اين گزينه درخصوص نثر (نه شعر) قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم 

  هاي شعر اين دوره است. است. ساير عبارات همگي از ويژگي

  )43شناسي، صفحة  )، تاريخ ادبيات و سبك1(علوم و فنون ادبي (  

 زبان و ادبيات فارسي
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 (سيدعليرضا علويان)  »3«گزينة  - 24

  درستي بيان شده است. نام نويسنده و موضوع آثار ذكرشده در اين گزينه به

  ها: تشريح ساير گزينه

  جاي پاي خون به قلم سيدمهدي شجاعي است.»: 1«گزينة 

اي منظوم نوشـتة ميـرزادة    نامه آل يا سه تابلوي مريم نمايش ايده»: 2«گزينة 

  عشقي است.

  خسي در ميقات با موضوع سفرنامة حج نوشته شده است.»: 4«ة گزين

  )تركيبي، تاريخ ادبيات)، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

 پور) (عزيز الياسي  »4«گزينة  - 25

زميني است و  ،هاي آغازين شعر فارسي معشوق در ادبيات معاصر مانند دوره

  بسيار كم است.در آن  هجو و مدح و ذم

  )97شناسي، صفحة  )، سبك3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

 (سيدعليرضا علويان)  »3«گزينة  - 26

گرايي و كاربرد واژگان و دستورزبان كهن ديده  در اين ابيات هيچ نوع باستان

  دارد. شود؛ زبان شعر امروزي و نو است و پيچيدگي ن نمي

  ها:  تشريح ساير گزينه

ابيات به حماسة كـربلا و نبـرد عاشـورا اشـاره دارد و شـاعر بـه       »: 1«گزينة 

شدن سر ايشـان اشـاره    اتفاقات آن مانند شهيدشدن امام حسين (ع) و بريده

  كند.  مي

شاعر از طريق نمادهايي چون باغ، گل، نخل و... اشاره به حوادث »: 2«گزينة 

هايي مانند نخل سربريده، شيشة عطـري كـه درش گـم     ثيلعاشورا دارد. تم

شدن سر امام حسين (ع) اشاره دارد. همچنين  شده باشد و... همگي به بريده

توانـد بـه شهيدشـدن يـاران      مي» هاي ترش برگ و برش گم شده باشد گل«

  امام حسين (ع) اشاره كند. 

ر بدون در، بـاغ  سر، شيشة عط تركيبات و عباراتي مانند نخل بي»: 4«گزينة 

  همگي بديع هستند و در ادب فارسي تازگي دارند. …بدون در و 

  )100و  99هاي  شناسي، صفحه )، سبك3(علوم و فنون ادبي (  

  (سعيد جعفري)   »4«گزينة  - 27

و  فـرش نزاكـت،  «هـايي ماننـد    واژه» 3«و » 2«و » 1«هـاي   در ابيات گزينه

گـان عربـي كمتـري دارد و    هـا واژ  به كار رفته است. زبان ايـن بيـت  » شيشه

اگرچه از واژة » 4«شود، ولي در بيت گزينة  ها ديده مي اي ابهام در بيت گونه

اما واژگان عربي بيشتر است و زبان بدون ابهام  ،استفاده شده است» شيشه«

شـود كـه از    اين بيت نقد زهد ريايي ديده ميدر است و استوار. ضمن اينكه 

  ت از خواجوي كرماني است.هاي سبك عراقي است. بي ويژگي

  )83تا  81هاي  شناسي، صفحه )، سبك2(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  (شيوا نظري)   »3«گزينة  - 28

  شود. هاي سبك خراساني ديده نمي ويژگي ،در اين گزينه

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 »خـَش «جود دارد و بـه صـورت   و» خوش«تفاوت تلفظ در واژة »: 1«گزينة 

  شود. تلفظ مي

ديـده  » به گرد انـدر «دو حرف اضافه براي يك متمم در عبارت »: 2«گزينة 

  شود. مي

هاي زبـاني ايـن سـبك     استفاده از ايدون، ايدر، ابا و ابَر از ويژگي»: 4«گزينة 

  است.

  )36 ةشناسي، صفح )، سبك2(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  (سيدعليرضا احمدي)   »1«گزينة  - 29

   يار او: موهاي مشكين استعاره: سنبل

 مثـل  لـبش  يعنـي  شد. نمك ارزاني باعث كه بود گوارا چنان او لب تشبيه:

 مرجح) بهتر! (تشبيه هم بلكه است، نمك

  نمك شدن ارزان براي دروغين و شاعرانه دليل تعليل: آوردن حسن

 يار لب شيريني توصيف در رويادهاغراق: زي

  )تركيبي، بيان و بديع(علوم و فنون ادبي،  
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  (سيدعليرضا احمدي)   »4«گزينة  - 30

 »مهر«جناس:  /(محبت) مهر ساغر و (خورشيد) مهر زرين الف: تشبيه: ساغر

 ايهام  /.محبت ديگري و خورشيد يكي است. شده تكرار متفاوت معناي دو با

 آن دوم معني و )دوم (مصراع است آمده محبت ايمعن در مهر واژة تناسب:

 معنـاي  در كـه  مدام واژة كاربرد است چنينهم دارد. تناسب گردون واژة با

  است. تناسب در ساغر واژة با (شراب) آن دوم معناي كه است آمده هميشه

 شده استفاده متفاوت معناي دو در چنگ جناس: / نوابلبل مطرب تشبيه: د:

 معناي در (دوم) چنگ تناسب: ايهام/ دست. ديگري و چنگ ساز يكي است.

 .دارد تناسب نوا و مطرب با ساز) (نوعي آن ةثانوي معناي و است آمده دست

  ابيات: ساير تشريح

 معنـاي  در پيوسـته  تناسـب:  ايهـام  / كـين  كمان تشبيه:  /جناس فاقد ب)

 ارد.د تناسب ابرو با (چسبيده) آن ةثانوي معناي و است آمده هميشه

 .اسـت  شـده  استفاده متفاوت معناي دو در شيرين جناس:/ تشبيه فاقد ج)

 ايهام تناسب »شيرين«در بيت ج،  گوارا. ديگري و خسرو ارمني محبوبة يكي

 دارد.

 مجلس نقل به گريه تشبيه: / تناسب ايهام و جناس فاقد هـ)

  )تركيبي، بيان و بديع(علوم و فنون ادبي،  

---------------------------------------------  

  (سيدعليرضا احمدي)   »1«گزينة  - 31

 / گـل  رخ قرمـزي  بـراي  شـاعرانه  و دروغـين  دليـل  آوردن تعليـل:  حسـن 

 شكر مانند لبت يعني است، روان تو (لبت) شكر تنگ شكر از -1 تشبيهات:

 يعنـي  ).اسـت  كشيده (خجالت برآورده رنگ اتچهره شرم از گل -2 است.

  گلرنگ رخ -3 مرجح) (تشبيه بهتر! هم بلكه است، گل مثل اتچهره
 ها:گزينه ساير تشريح

 اندوه، كردن برطرف براي شاعر چراكه است، تعليل حسن فاقد »:2« گزينة

 از بـه  منجـر  نوشيباده كه اوست شخصي اعتقاد اين و كندمي شراب طلب

 زنگ نچو و جان آيينة گلرنگ، بادة گلرخ، تشبيهات: است. / اندوه رفتن بين

  دل همچون و زلف زنجير تشبيهات: است. / تعليل حسن فاقد »:3« گزينة

 ،»2«گزينـة   بـه  مربـوط  توضـيح  بنابر است. تعليل حسن فاقد »:4«گزينة 

 غـم  رفـتن  بـين  از مايـة  را نوشـي شـراب  خود، شخصي اعتقاد بيان با شاعر

 طرب اسب و مي گلگون تشبيهات: داند. / مي

  )تركيبي، بيان و بديع(علوم و فنون ادبي،  

  (سعيد جعفري)   »2«گزينة  - 32

  ها: علت رد ساير گزينه

بـه معجـزات    ،»ب«تلمـيح وجـود نـدارد. بيـت     » الف«در بيت »: 1«گزينة 

 حضرت موسي (ع) و حضرت عيسي (ع) اشاره دارد.

سـوي  « ،»پ«در بيـت  نما وجـود نـدارد.    متناقض» ت«در بيت »: 3«گزينة 

نمـا   متناقض» زهري كه مانند شكر خوب است« ،»الف«در بيت و » سويي بي

  هستند.

(بحـر  » ت«(چـو شـكر) و در بيـت    » الف«آراية تشبيه در بيت »: 4«گزينة 

كدام اسـاس شـباهت    جملات اسنادي هيچ» ب«جانان) وجود دارد. در بيت 

فرآيند تشبيه (مانند كردن) اتفاق نيفتاده است. (رونـده  » پ«ندارد. در بيت 

  گمراه ... نيست!) ... مانند خاطر

  (علوم و فنون ادبي، بيان و بديع، تركيبي)  

---------------------------------------------  

  (مجتبي فرهادي)   »3«گزينة  - 33

پديد آيد، انجام شود / ناهمسـان:   -2 ،بالا آيد، ظاهر شود -1همسان: برآيد: 

  بار و بام

  هاي ديگر: تشريح گزينه
در ابتـداي   -2مردمك چشـم   ،در مصراع اول -1 همسان: مردم»: 1«گزينة 

  ندارد.مصراع دوم انسان/ ناهمسان: 

  و سر / ناهمسان: برندارد. همسان: »: 2«گزينة 

  / ناهمسان: تو و چوندارد. همسان: »: 4«گزينة 

  )99تا  97هاي  ، صفحهبديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  (سعيد جعفري)   »1«گزينة  - 34

صـورت همزمـان بـراي يـك چيـز نيامـده اسـت. /         هيچ دو امر متضادي بـه 

  تشبيهي هستند. ةاضاف» اخگر خورشيد«و » خاكستر شب«

 ها: بررسي ساير گزينه

تشبيه بـه گـل و سـنبل و تنـگ شـكر       ،رخ و زلف و دهن (لف)»: 2«گزينة 

 : مراعات نظيرزاي سر هستنداج »رخ و زلف و دهن«/  .اند (نشر) شده

بـه گـوش    تز/ در بي آية قرآن است. / صداي /» زلزلت الارض»: «3«گزينة 

  رسد. مي
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  ها مهم نيست. آرايي شكل املايي واج در واج :هنكت

اشاره  ،كرد ماردوش كه مغز را خوراك مار مي  به ماجراي ضحاك»: 4«گزينة 

  اند. دارد. / موي و سر و مغز متناسب

  وم و فنون ادبي، بيان و بديع، تركيبي)(عل  

---------------------------------------------  

  (سيدعليرضا احمدي)   »2«گزينة  - 35

 (معنـاي  شد اعتباربي -2 كرد طوسق چشم از -1 مرا: بيفتاد چشم از ايهام:

  كنايي)

 )1(نشر ناي و چنگ )،2(نشر سبحه )،2(لف زهد )،1(لف مطرب نشر:ولف

 زياد تعداد و مقدار صد: مجاز:

 ويرانـي  در ،آبـادان  و معمور خاطر و است سيل آباد، ةخان ةلازم پارادوكس:

  شود.مي محقق

  (علوم و فنون ادبي، بيان و بديع، تركيبي)  

---------------------------------------------  

  (سيدعليرضا علويان)   »1«گزينة  - 36

رو (مصـراع دوم)   ده و درستكار و پاكيزهرون رو (مصراع اول) به معني پاك پاك

و مطابق قاعدة » و« ُبه معني كسي با چهرة زيبا است؛ حروف قافية اين بيت 

  دوم قافيه است. 

 تشريح ساير ابيات:  

بـه  » ي«تواند قافيه شود. مصوت بلنـد   نمي »دعوي«با  »معني«»: 2«گزينة 

  تواند جزو حروف قافيه قرار بگيرد.  تنهايي نمي

توانـد بـا آن    در واج آخر اختلاف دارد و نمـي  »ترك«با  »مرگ«»: 3«نة گزي

  قافيه شود. 

ايـن بيـت    ةدر حكم رديف و قافي ـ» تا به كجا«با » خراب كجا»: «4«گزينة 

  است كه قافية آن نادرست است. 

  )92تا  89هاي  صفحه، قافيه، )1( (علوم و فنون ادبي  

---------------------------------------------  

  (سيدعليرضا احمدي)   »2«گزينة  - 37

» را و تـا «حرف در اول قافية رو اين از ؛است حاجب »چون«: حرف الف بيت

  است. »بماليدي و سگاليدي«دوم  قافية و ستا

  . رديف است» شد«قافيه هستند و » سير«و » سرزير« ج: بيت

   .قافيه هستند» بتاب«با » بتاب«و » طاعت«با » غفلت«: بيت ب

 مرگ قافية گيري شكل مانع كه آمده عطف واو ،»برگ«كلمة  از بعديت د: ب

 شده است. برگ و

  )92و  91هاي  صفحه، قافيه، )1( (علوم و فنون ادبي  

---------------------------------------------  

  (هومن نمازي)    »2«گزينة  - 38
گزينـة  است كـه بـا   » مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن« ،وزن بيت صورت سؤال

  هماهنگي دارد.» 2«

  )تركيبي، موسيقي شعر(علوم و فنون ادبي،   

---------------------------------------------  

  (ياسين مهديان)    »1«گزينة  - 39
متنـاوب (دوري) و داراي  »: نتمفعول فاعلاتن مفعول فاعلا»: «هـ«وزن بيت 

  بندي هجاييدو دسته
  تشريح ساير ابيات:

لن مستفعلن مستفعلن مسـتفعلن: متنـاوب نيسـت و دو    مستفع»: الف«بيت 

  بندي هجايي ندارد.دسته

بنـدي  مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن: متناوب نيسـت و دو دسـته  »: ب«بيت 

  دارد.

بنـدي  مفتعلن فاعلن مفـتعلن فـاعلن: متنـاوب اسـت و دو دسـته     »: ج«بيت 

  هجايي ندارد.

بنـدي  اسـت و دو دسـته   فعلات فاعلاتن فعلات فاعلاتن: متنـاوب »: د«بيت 

  هجايي ندارد.

  )تركيبي، موسيقي شعر(علوم و فنون ادبي،   

---------------------------------------------  

  (ياسين مهديان)    »2«گزينة  - 40
  فعولن فعولن فعولن فعولن (متقارب مثمن سالم)»: ج«مصراع 

  م)فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن (رمل مثمن سال»: هـ«مصراع 

  ها:تشريح ساير مصراع

  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن (رمل مسدس سالم)»: الف«مصراع 

  مستفعلن مستفعلن (رجز مربع سالم)»: ب«مصراع 

 مفاعيلن مفاعيلن فعولن (هزج مسدس محذوف)»: د«مصراع 

  )108و  107هاي  صفحه)، موسيقي شعر، 3(علوم و فنون ادبي (  
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  (سيدعليرضا احمدي)   »3«گزينة  - 41

 داشتن قابليت ،وزن اين و است »فاعلن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن« بيت، زنو

 .ندارد را فعلاتن جايبه فاعلاتن آوردن اختيار

 ،بلنـد » خط« ،ةواژ پايان در كوتاه مصوت كوتاه: مصوت كميت تغيير اختيار

 .شودمي تلفظ

  ، موسيقي شعر، تركيبي))3( (علوم و فنون ادبي  

---------------------------------------------  

  (محسن اصغري)    »2«گزينة  - 42

  است.» مفتعلن فاعلن// مفتعلن فاعلن« ،وزن بيت

جاي دو هجاي  را به» كن«هجاي بلند  ،ابدال: شاعر در ركن سوم مصراع اول

  كوتاه آورده است.

  ( بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه: هجاي يازدهم مصراع اول و مصـراع دوم: (عِ

) در  ،»دفعِ«در    »نظرِ«(رِ

  شود. در مصراع دوم به ضرورت حذف مي» از«حذف همزه: همزه 

  )تركيبي)، موسيقي شعر، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  (سيدعليرضا احمدي)   »4«گزينة  - 43

}درست:  تقطيع و وزن U / U U / U U / U }− − − − − − − −   

  )تركيبيموسيقي شعر، (علوم و فنون ادبي،   

---------------------------------------------  

  (سيدعليرضا احمدي)    »1«گزينة  - 44

 تبـديل  يكـي  اسـت.  شـده  استفاده ابدال اختيار از بار دو نخست مصراع در

 در لـن فـع  بـه  فعلن تبديل ديگري و مصراعركن دوم  در نمفعول به فعلاتن

  .مصراع پايان

  )تركيبيموسيقي شعر، شناسي، بيان و بديع، مفهوم و  سبك (علوم و فنون ادبي،  

  (سيدعليرضا احمدي)   »3«گزينة  - 45

 معشـوق (مصـراع   بيان در شماريكوچك و توجهيبي نوعي» 3«گزينة  در

  او بـه  عاشـق  و اسـت  عـزت  اوج در يـار  كـه  گويي خورد.مي چشمبه دوم)

 ،هـا گزينـه  ايرس در ولي عراقي) سبك شعر در رايج (تصوير ندارد دسترسي

 خـود  ظـاهري  زيبـايي  از تفـاخر  و نـاز  با يار كه است نحويبه مناظره لحن

 جملاتش برانگيزوسوسه محتواي با متناسب او آميزشيطنت لحن و گويد مي

  .است

  )70 ة، صفحمفهوم)، 3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

 فري)(عليرضا جع  »3«گزينة  - 46

 در بيت اول خوانش بيت اهميت فراوان دارد:

كه او را مست خواب ديدم، به او گفتم اي معشوق بلندقامتي كه سـرو   زماني

 . …پيش تو كوتاه است 

معشـوق را در  مفهوم با بيت دوم نيست كه شاعر در آن  بيت ادامه دارد و هم

  .رؤيا ديده است

 ها: مفاهيم ابيات در ساير گزينه

  عشق حاصلي جز غم و اندوه و بدبختي ندارد.»: 1«گزينة 

 غفلت هميشگي انسان»: 2«گزينة 

 صبر لازمة رسيدن به مراد است.»: 4«گزينة 

  )65و  64هاي  )، مفهوم، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  (شيوا نظري)   »4«گزينة  - 47

  بودن در عبادت دارند.  اخلاص و صافهر دو بيت اشاره به وجود 

در عبادت كه همان اخلاص است » شدن صاف«در بيت گزينة چهار شاعر بر 

نشـين   كيد دارد. او معتقد است شراب تا زماني كه صاف نشود و دردش تـه أت

  يابد كه لب ساقي و معاشران او با آن آشنا شوند. نشود، اين توفيق را نمي

  مفهوم ساير ابيات: 

گويد عشق من به خداوند به طمع بهشت نيست، بلكـه   شاعر مي»: 1«ة گزين

  كنم. خاطر خود معشوق حقيقي عبادت مي من به
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شود سـالك بـه مقـام شـهود      اشاره به مفهوم عزلت كه باعث مي»: 2«گزينة 

  حق برسد.

  بودن خداوند دارد. اشاره به كريم»: 3«گزينة 

  )67)، مفهوم، صفحة 1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  (شيوا نظري)   »2«گزينة  - 48

هـر دو بـه ايـن اشـاره دارنـد كـه       » 2«صورت سـؤال و بيـت گزينـة     عبارت

هاي طولاني ايجاد شده است نبايد يك لحظـه در آن   اي كه طي سال دوستي

  مشكل ايجاد شود و از بين برود.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  عدم آزاردهنده بودن آزارهاي طرف مقابل »:1«گزينة 

طور كه به خـاطر تنـدخويي، دوسـتي بـه دشـمن تبـديل        همان»: 3«گزينة 

  توان دشمن را دوست ساخت. گفتاري هم مي شود، با خوش مي

  كننده است. دوري دوستان بسيار سخت و ناراحت»: 4«گزينة 

  )53)، مفهوم، صفحة 1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  پور) (عزيز الياسي   »2«گزينة  - 49

اشـاره  خاطر معشوق  بهها به طرق مختلف به ترك وطن  در ابيات ساير گزينه

دربارة بازگشت به وطن، اصل و جايگاه اصلي » 2«شده است، اما بيت گزينة 

  است.  

  )92)، مفهوم، صفحة 2(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------  

  (سيدعليرضا احمدي)   »3«گزينة  - 50

پاي در دامن كشيدن كنايه از سكون و عدم تلاش است كه شـاعر نـافي آن   

  است.

  ها:  تشريح ساير گزينه

  ناپايداري جهان»: 1«گزينة 

  لزوم تلاش براي رسيدن به معشوق»: 2«گزينة 

  د.اشاره به سيار بودن سيل دار»: 4«گزينة 

  )19)، مفهوم، صفحة 1(علوم و فنون ادبي (  

  
  

 حسيني) (كوثر شاه   »2«گزينة  - 51

  ها:گزينهساير تشريح 

پذيرنـد و بـر يكـديگر اثـر     ها از يكديگر اثر مـي (انواع كنش : نادرست»1«گزينة 

  درست ـ .)رودكدام از دست نميولي هويت هيچ ؛شوندگذارند و متناسب مي مي

(هر فـردي در طـول زنـدگي خـود، تغييـرات      نادرست  ـ: درست  »3«گزينة 

از نـوزادي، كـودكي، نوجـواني و     گذارد؛ مـثلاً سر ميهويتي بسياري را پشت

گـذرد؛ ولـي   سوادي، دانشمندي و فرهيختگي مـي سوادي، كمجواني يا از بي

  )است. كرده سپري را تغييرات آن مةداند همان شخصي است كه هخود مي

هـاي  بعد نفساني (نفس و ويژگـي  ،(بعد جسماني (بدن) : نادرست»4«گزينة 

(نقش و عضويت فرد در جهـان اجتمـاعي)،    رواني و اخلاقي) و بعد اجتماعي

(هويت هر جهان اجتمـاعي،  نادرست  ـ )سه بعد متفاوت هويت افراد هستند.

گيرد شكل ميهاي كلان آن جهان اجتماعي و ارزش ها نابراساس عقايد، آرم

ها سامان و ارزش ها نايد، آرمو قواعد، هنجارها و نمادهاي آن متناسب با عقا

  ).يابندمي

  )68و  67، 64، 63، 39، 36، 27، 12هاي ، صفحه، تركيبي)1شناسي ( (جامعه  

---------------------------------------------  

  (حبيبه محبي)   »2«گزينة  - 52

  :هاي نادرست تشريح عبارت

گيـرد،   الف) آگاهي و شناختي كه جهـان اجتمـاعي براسـاس آن شـكل مـي     

  آگاهي فردي و خصوصي نيست؛ بلكه نوعي آگاهي مشترك و عمومي است.

 ه يك قوم، قشر، صنف يـا گـروه اسـت،   كه مربوط باز فرهنگ هايي  ج) بخش

هايي كه درون يـك فرهنـگ    شود. خرده فرهنگ ناميده مي» خرده فرهنگ«

  دارند، اغلب با فرهنگ عمومي سازگارند.عمومي قرار 

  )19، زندگي اجتماعي، صفحة )1شناسي ( (جامعه   

 )4)، فرهنگ جهاني، صفحة 2شناسي ((جامعه

 ماعيعلوم اجت
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  (فاطمه صفري)   »2«گزينة  - 53

ها در سطح رفتارها و هنجارها باشد، منجر به  ارزش اگر ناسازگاري با عقايد و

  شود.  تعارض فرهنگي مي

هاي مثبت و منفيِ افراد  يا به ابداعات و نوآوري ،رهنگيف تعلل دروني تحولا

هـاي   بسـت  هـا و بـن   يا بـه كاسـتي   شود و اعضاي جهان اجتماعي مربوط مي

 فرهنـگ دنيـاگريز،   .گـردد موجود در هويت فرهنگي جهان اجتماعي باز مـي 

  ق آن است. دياهاي نوين از مص راهبه شدن، مرتاض شدن و پيدايش فناوري

مع غيرغربي، در رويـارويي بـا جهـان غـرب، بـه دليـل اينكـه        بسياري از جوا

مرعوب قدرت اقتصادي و سياسي برتر غرب گشتند، به خودباختگي فرهنگي 

غـرب  «گرفتار شدند. خودباختگي جوامع غيرغربي در برابـر جهـان غـرب را    

  نامند. مي »زدگي

حـق و فطـرت انسـان    هاي يك جهـان اجتمـاعي مطـابق     اگر عقايد و ارزش

 شود. (فطري) مي خودبيگانگي حقيقي عي دچار ازامد، جهان اجتنباش

  )101و  99، 93، 87هاي ، صفحههويت)، 1شناسي ( (جامعه   

---------------------------------------------  

  (ريحانه اميني)   »4«گزينة  - 54

  هاي  جهان اساطيري، فرهنگ اساطيري دارد كه به خداوندگاران و قدرت ـ

  قائل است و محصول انحراف بشر از فرهنگ توحيدي است.فوق طبيعي 

  هاي جهان اجتماعي هستند. ترين لايه عميق ،ها عقايد و ارزش ـ

جلوه و  يابند و به فرهنگ بشري راه مي ها انسانها با پذيرش  عقايد و ارزشـ 

 .كنند نمود تاريخي پيدا مي

  )47و  30هاي صفحه، )، زندگي اجتماعي1شناسي ( (جامعه   

 )28 )، فرهنگ جهاني، صفحة2شناسي ( (جامعه   

---------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 55

كـم و بـيش بـه آن عمـل      ظام معيار جهان اجتماعي اسـت كـه بسـياري   نـ 

  قلمرو آرمانيو  ها ناآرم ←كنند  كنند و برخي هم آن را مراعات نمي مي

كنترل بـازار و سياسـت    ،نشانده هاي دست از طريق دولت ـ كشور استعمارگر

  استعمار نو ←گيرد  كشورهاي ديگر را در اختيار مي

هاي  بيشتر در جوامعي وجود دارد كه موقعيت اجتماعي افراد براساس ويژگي ـ

  انسداد اجتماعي ←شود  نژاد، تعيين مي و انتسابي مانند وراثت

هـاي ديگـر هجـوم     هاي فرهنـگ  و ارزش ها نابه عقايد و آرمـ فرهنگ غرب، 

  استعمار فرانو ←برد  مي

  )84و 52 هاي ، صفحه)، تركيبي1شناسي ( (جامعه   

  ) 25)، فرهنگ جهاني، صفحة 2شناسي ((جامعه

---------------------------------------------  

  (ريحانه اميني)   »3«گزينة  - 56

عـدالت پايبنـد   ارزش بـه   هاي مختلف خود فرهنگ جهاني بايد در لايه الف)

  باشد.

تواننـد معيـار و ميزانـي     ، نمـي نيسـتند هايي كه به حقيقتي قائل  فرهنگ ب)

توانند  هاي مختلف داشته باشند و در نتيجه، نمي براي سنجش عقايد و ارزش

  هاي خود دفاع كنند. از حقانيت ارزش

وذ اننــد چــين، عثمــاني و ايــران تحــت نفــم جــوامعي اســتعمار، ۀ در دور ج)

گرفتند و در شرايط نيمـه اسـتعماري بـه سـر      كشورهاي استعمارگر قرار مي

هايي كه طي قرن بيستم انجـام   بردند. جوامع استعمارزده به رغم مقاومت مي

  دادند، با استعمار نو و فرانو مواجه شدند.

داري، انتقـال  رشد تجارت و برده پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت: د)

مريكايي و انتقال ثـروت بـه جوامـع    آفريقايي به مزارع آپوست اههاي سيبرده

داران جايگـاه برتـري پيـدا    نموجب شد كه بازرگانان نسبت به زمـي  ،اروپايي

  كنند.  

  )61و  60، 58 ،15 هاي ، صفحه)، تركيبي2شناسي ((جامعه  

---------------------------------------------  

  اي) نهپيما(كتاب آبي    »3«گزينة  - 57

در سطح انديشه و نظر، مسيحيت آميخته با رويكردهاي اساطيري شد و با ـ 

  .ني توحيد دور ماندلاعققبول تثليث از ابعاد 

  شود. هاي روشنگري آغاز مي فرهنگ جديد غرب با پيدايش فلسفهـ 

معتبرترين راه شـناخت جهـان در قـرون     ،كتاب مقدس و شهود آباء كليساـ 

  .شدند وسطي محسوب مي

  )99و  50، 49هاي  )، تركيبي، صفحه2شناسي ( (جامعه  
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  اي) پيمانه(كتاب آبي    »2«گزينة  - 58

اقتصاد كشورهاي استعمارزده و تحت نفوذ، نيروي كار و مـواد خـام مـورد     ـ

اي از ايـن   كند. توليد قهوه در اتيوپي نمونه نياز كشورهاي غربي را تأمين مي

 باشد. امر مي

ي هـا  نات براي حفظ منافع خـود، از طريـق سـازم   هاي ثروت و قدر كانون ـ

دارند و استقلال  المللي را برمي المللي، موانع موجود بر سر راه تجارت بين بين

  سازند. كشورهاي مختلف را مخدوش ميو سياسي اقتصادي 

ي) نـه تنهـا   ا نهاتجمع قدرت رسانه در دست صاحبان ثروت (امپراتوري رس -

اي آشكار،  گرداند، بلكه به گونه را متزلزل مي هويت فرهنگي جوامع غيرغربي

  هاي دموكراتيك جهان غرب است.  برخلاف ارزش

  )70و  68، 66هاي  ، صفحهفرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني)، 2شناسي (جامعه(  

---------------------------------------------  

  فر) (آرش مرتضائي   »2«گزينة  - 59

زيست را ناشي از رويكرد انسان مدرن  ي محيطها ناربرخي انديشمندان بحـ 

  دانند. و فرهنگ معاصر غرب به طبيعت مي

جهاني كه تـوان معرفتـي لازم بـراي دفـاع از ابعـاد گسـتردة اقتصـادي و        ـ 

مانـد كـه بـا وجـود جثـة       سياسي خود را نداشته باشد، به حيوان فرتوتي مي

  پذير شده است. گير و آسيب عظيم خود زمين

هـا منجـر    تواند به فروپاشي حكومـت  مي ،ران اقتصادي اگر كنترل نشودبحـ 

  شود.

  )100و  95، 93هاي هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه  

---------------------------------------------  

  (حبيبه محبي)   »2«گزينة  - 60

دم بـا  همواره نقش مهمي در تعيين نوع رابطـة مـر   ،الف) فقه شيعه در ايران

  هاي داخلي و خارجي داشته است. قدرت

ب) ميرزاي نائيني در آغاز قـرن بيسـتم و در شـرايط آن روز جامعـة خـود،      

را تحقـق ببخشـيم؛   انيم ويژگي دوم جامعة مطلـوب  تو معتقد بود كه ما نمي

جامعــة مطلــوب فقــه شــيعه داراي دو ويژگــي اســت: اول اينكــه روابــط و   

و عادلانـه باشـد؛ دوم اينكـه حاكمـان و     ساختارهاي آن بـا مشـاركت مـردم    

كننده به آن باشند؛ يعني عـالم و   كارگزاران جامعه نيز عالم به عدالت و عمل

  عادل باشند.

آميز را از اصلاح رفتار به اصلاح  ج) تجربة موفق جنبش تنباكو، فعاليت رقابت

  ساختار تغيير داد و به جنبش عدالتخانه منجر شد.

   )117بيداري اسلامي و جهان جديد، صفحة  ،)2شناسي ( (جامعه   

  )113و  112هاي )، افق علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحه3(شناسي(جامعه

---------------------------------------------  

  حسيني) (كوثر شاه   »4«گزينة  - 61

 فارابي، حكومت اقليت انسان محور، براسـاس فضـيلت انسـاني را، ضـروريه    ـ 

  گرايي) ناميد. اعت(جامعة قن

 ها را ارائه كرد.ساموئل هانتينگتون، نظرية جنگ تمدنـ 

شوند، شناس انگليسي، كساني كه در فقر متولد مياز نظر مالتوس جمعيتـ 

انساني كـه در دنيـاي از قبـل    «و در اين باره گفته است: . احق حيات ندارند

والدينش دريافت كنـد   آيد، اگر نتواند قدرت خود را ازتملك شده به دنيا مي

حقي براي دريافت كمتـرين غـذا يـا    واهان كار او نباشد، هيچ و اگر جامعه خ

چون و چرا دربارة مقام و موقعيت خود ندارد. بر سر سفرة گستردة طبيعـت  

دهـد و ايـن حكـم را    جايي براي او وجود ندارد، طبيعت حكم به رفتن او مي

 ».كنداجرا مي

هاي معنادار را نش اجتماعي، معنادار است و پديدهوبر معتقد بود ك  ماكسـ 

هاي طبيعي، از طريق حواس مطالعه كرد، بلكـه بايـد   توان همانند پديدهنمي

 .را فهميد ها آنمعناي 

  )122 ة، صفحهويت)، 1شناسي ( (جامعه  

  )86و  77هاي ، صفحههاي جهاني چالش)، 2شناسي ( (جامعه  

  )48 ةصفح ،معناي زندگي)، 3شناسي ( (جامعه  

---------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 62

  رويكرد پسامدرن ← .كند وجو مي در بيرون علم جست را ـ راه رهايي انسان

  رويكرد تفسيري ← هستند.ـ كنشگران در توليد معاني و دانش، فعال 

  نيرويكرد تبيي ← .طبيعي است ـ جامعه صرفاً يك پديدة

(مصـداق   .فرد يا گروهي بر فرد يا گـروه ديگـري تحميـل شـود     ـ نبايد ارادة

  رويكرد انتقادي ←) .سلطه است

  )93و  82، 50، 30 هاي ه، صفح)، تركيبي3شناسي ( (جامعه  
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  (فاطمه صفري)   »2«گزينة  - 63

 بررسي موارد نادرست:

ائـل  كه براي موضوع علوم انساني و علوم اجتمـاعي تفـاوت ق   در صورتي الف)

هـاي انسـان    يابد و كنش اش تقليل نمي باشيم، وجود انسان به ابعاد اجتماعي

  شود. هاي اجتماعي او فرو كاسته نمي به كنش

  د) اعمال قدرت اقناعي نيازمند وجود سازمان است.

 )61و  60 ،28 ،23، 11 هاي )، تركيبي، صفحه3شناسي ( (جامعه   

---------------------------------------------  

  (ريحانه اميني)   »3«گزينة  - 64

  شود. هاي اجتماعي ساختار اجتماعي ناميده مي ارتباط ميان پديدهـ 

منظور از تبيين، بيان چرايي يك پديده يا نشان دادن علت ايجـاد يـا زوال   ـ 

  آن است.

  هاي اجتماعي بيني و كنترل پديده : پيشتبييني شناسي هدف جامعهـ 

  )27و  25، 23هاي  اجتماعي، صفحه )، نظم3شناسي ( (جامعه  

---------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 65

رقابـت از بـين    نيستي با حذف مالكيـت خصوصـي انگيـزة   در مدل كموالف: 

  رود مي

شـود ولـي جامعـه     ت خصوصي لغو نمـي مالكي ،ماعيدر مدل عدالت اجتب: 

  براي همگان فراهم كند. يفه دارد امكان رقابت راوظ

دانند و  در مدل ليبرالي، رقابت ميان افراد براي توليد بيشتر را ضروري ميج: 

  دهند. هاي توانگر را در اولويت قرار مي افراد و گروه

  )78تا  74 و 71 هاي ، صفحهنابرابري اجتماعي)، 3شناسي ( جامعه(  

  
  

  )توكليحميدرضا (  »3«گزينة  - 66

هـاي يـك امـر را بـا دقـت       رسيم كه تمام ويژگـي  كنترل ميهدف زماني به 
را اسـتخراج   ششناخته باشيم، علل آن را پيدا كرده باشيم و مـوارد كـاربرد  

  كنيم.را كنترل كرده باشيم و در نهايت بتوانيم آن امر 
  . بيني است پيش ةبرآورد ميزان افسردگي نشان دهند

  اشاره دارد. توصيف آن  مرحلة بهبندي يك مفهوم  طبقه
  )15و  14 هاي ه، صفحشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روانشناسي،  (روان  

---------------------------------------------  

  )كوثر دستوراني(  »3«گزينة  - 67
  تبيين ←علتي بيان شده است  »:1«گزينة 
  توصيف ←ايم  به تعريف افسردگي پرداخته»: 2«گزينة 

 ←ايـم   تـه خپردا با ذكـر علـت آن   تواني ذهني بيني كم به پيش»: 3«زينة گ
  يا تبيين بيني پيش

 كنترل ←آموزش فنون »: 4«گزينة 

  )15و  14 هاي هشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه، صفح شناسي، روان (روان  

---------------------------------------------  

  )حميدرضا توكلي(  »2«گزينة  - 68
يابـد،   ه در دورة كودكي هم وجود دارد و در مرحلة نوجواني بهبـود مـي  توج

سازي حافظه و مهارت فراحافظه تـازه در دورة   پس پيوسته است، اما ظرفيت
  گيرد، در نتيجه مربوط به مرحلة خاصي هستند. نوجواني شكل مي

  )56و  55، 42 هاي ه، صفحرشد شناسي شناسي، روان (روان  

---------------------------------------------  

  (كوثر دستوراني)  »2«گزينة  - 69
  تشريح موارد نادرست: 

  .گيردبايد از حس تقليد بهره ل كودك ـ در هفت سال او
تـا زمـان مـرگ تغييـرات را بررسـي      ن جنينـي  رااز دوشناسي رشـد   ـ روان

  كند. مي
  تر است.  رشديافته اتـ رشد هيجاني انسان نسبت به حيوان

  )50و  44، 40، 37هاي  هشناسي رشد، صفح اسي، روانشن (روان  

---------------------------------------------  

 )محمد حبيبي(  »3«گزينة  - 70

شود كه در حال نزديك يا دور شدن اسـت.  از صداي قطار اينگونه ادراك مي
كنيم و نوزاد به صـورتك بيشـتر از   صداهاي موجود در جنگل را احساس مي

  ارد.چوب توجه د
  )68 ة، صفحاحساس، توجه، ادراكشناسي،  (روان  

 شناسيروان
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  (كوثر دستوراني)  »3«گزينة  - 71

  نوك زباني فرد در بازيابي (يادآوري) مشكل دارد. ةدر پديد

  )94 ة، صفححافظه و علل فراموشيشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

  )حميدرضا توكلي(  »2«گزينة  - 72

  زش حافظه حسي: نامحدودظرفيت اندو

  مدت: چند دقيقه كوتاه ةمدت زمان بازيابي حافظ

  بلندمدت: عمدتاً معنايي ةنوع رمزگرداني حافظ 

  )97 ة، صفححافظه و علل فراموشيشناسي،  (روان  

---------------------------------------------  

  )يا نهاكتاب آبي پيم(  »3«گزينة  - 73

از نـوع مسـائل   » ب«نشـده و مثـال    تعريـف  وباز نوع مسائل خ» الف«مثال 

موقعيت اوليه مشخص شـده اسـت و   » ب«شده است. در مسئلة  تعريف خوب

هـاي زيـادي    ، ابهـام »الف«قوانين كاملاً استانداردي وجود دارد؛ اما در فرض 

دانيم آيا استفاده از  وجود دارد و اقدامات مشخص و استانداردي نداريم و نمي

  رساند يا خير. ا به هدف موردنظر مياين اقدامات ما ر

  )119تا  117 هاي ه، صفح) حل مسئله1تفكر (شناسي،  (روان  

---------------------------------------------  

  )محمد حبيبي(  »1«گزينة  - 74

هـاي  شود كه اگر ايـن مسـئله بـا روش   مسئله مطرح ميحل اول  ةدر مرحل

  شود.بديل ميدرست حل شود از تهديد به فرصت پيشرفت ت

  )120و  119، 115 هاي ه، صفح) حل مسئله1تفكر (شناسي،  (روان  

---------------------------------------------  

  (محمد حبيبي)  »4«گزينة  - 75

سـروكار دارد بـا    هـا  انسـان يك جراح قلب به دليل اينكه مستقيما بـا جـان   

  رو است. هاي پيچيده و مهمي روبهتصميم
  اي ديگر:هتشريح گزينه

و هميشـه  ي بسـيار دور وجـود داشـته    هـا  ناگيري از زمتصميم»: 1«گزينة 

  .ترين فرايند شناختي بوده است عالي

ثير انگيــزش و نگــرش و أهــاي انســان تحــت تــگيــريتصــميم»: 2«گزينــة 

  تحت تاثير انگيزش است. هاي حيوانات صرفاًگيري تصميم

كند  موردنظر را ارزيابي مي هايخوب انتخاب ةگيرنديك تصميم»: 3«گزينة 

  كند.بهترين را انتخاب مي ،و در نهايت

  )140 تا 136 هاي   ، صفحهگيري ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان  

  )يا هناكتاب آبي پيم(  »3«گزينة  - 76
  تشريح موارد نادرست: 

گيري استفاده  هاي تصميم ب) گاهي ممكن است مجبور شويم از ساير سبك

  كنيم.  

  نظر است. ، ارائة تعريف دقيق از تصميم موردد) اولين گام

  )154و  153هاي  صفحه ،گيري ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان  

---------------------------------------------  

  )سا عفتي(مه  »4«گزينة  - 77

دارد.  هدف معين، فرد را از بيراهه رفتن و اتلاف منابع انرژي خود مصون مي

دقيـق و واضـح بيـان نكنـيم، ممكـن اسـت از مسـير        اگر اهدافمان را خيلي 

  دستيابي به هدفمان منحرف شويم و به بيراهه برويم.

  )169و  168 هاي ه، صفحانگيزه و نگرششناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

  )كوثر دستوراني(  »4«گزينة  - 78

  كشيدن نقاشي با ذوق و عشق -1

  براي كنكور هاي آموزشي مدنبال كردن فيل -2

  خواندن درس زبان -3

گيرنـد و بـه انگيـزش درونـي      سرچشمه مي )علاقه(اين موارد از علل دروني 

  اشاره دارند.

  )163اسي، انگيزه و نگرش، صفحة شن (روان  

----------------------------------------------  

 )محمد حبيبي(  »2«گزينة  - 79

هـا  شود، احتمال ابتلا به بيماري ندگي زيادتر ميها و فشارهاي زوقتي نگراني

  .(دوسويه) باهم دارند متقابل يشود. جسم و روان ارتباط بيشتر مي

  )191و  189، 188هاي  ه، صفحشناسي سلامت روانشناسي،  (روان  

---------------------------------------------  

  (حميدرضا توكلي)  »1«گزينة  - 80

به برطرف كردن يا به حداقل رساندن عامل فشار رواني  در اين گزينه، مقابله

  شود.  منجر مي

ها، راهكارها سازگارانه نيستند و خطر بيشتري نسبت به مفيد  در ساير گزينه

  بودن دارند. 

  )199و  198 هاي ه، صفحشناسي سلامت روانشناسي،  (روان  
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 )مجيد بيگلري(  »4«گزينة  - 81

: پذيرا بـاش، قبـول   »تقَبَلْ)/ «»1«رد گزينة برپادارندة نماز (»: ةيم الصلامق«
   )»3«و » 1«هاي  رد گزينه(: دعاي من »دعاء) / «»2«رد گزينة (كن 
 اضافي است.» نيز«، »2«چنين در گزينة  هم

  (ترجمه)  

---------------------------------------------  

 هر)اب -(ولي برجي   »4«گزينة  - 82

: ناگزير بايد كتـابي تـأليف كـرد، ناچـار بايـد كتـابي       »لابد من تأليف كتاب«
 »مشـتاقين «») / 2«: در برگيرد (رد گزينة »ضمي«») / 2«نگاشت (رد گزينة 

») / 3«و » 1«هـاي   ): مشتاقانه، با اشتياق (رد گزينـه »السائحين«(حال براي 
(مضارع  »تُصنَع«») / 2«گزينة گيرد (رد  : در بردارد، در بر مي»يحتوي عليَ«

: بـراي  »لتنـاول «») / 3«و » 1«هـاي   شـود (رد گزينـه   مجهول): ساخته مـي 
  ») 1«خوردن (رد گزينة 

  (ترجمه)  

---------------------------------------------  

 )اصفهان - حميدرضا قائداميني(  »2«گزينة  - 83

بـارش (رد  » : نـُزول « /»)4«و » 1«هـاي   حيـران كـرد (رد گزينـه   »: حيرتَ«
  »).3«گزينة 

  (ترجمه)  

---------------------------------------------  

 ي)ئحسين رضا(  »2«گزينة  - 84

بينَ بنيهما و «/  )»3« ةفرق نگذارند (رد گزينبايد ... : »أنْ لايفـَرِّقا …علي «
ا هـذ / « »)4«و » 1«هـاي   (رد گزينـه : ميان پسران و دختران خـود  »مابناته

: فقـط باعـث   »يسبب إلاّ انزعـاجهم  لا/ «)»4« ة(رد گزيناين رفتار »: السلوك
(رد  )شـود  جز آزردگـي آنـان نمـي    ه(باعث چيزي ب شود ها مي آزرده شدن آن

  »)4«و » 3«هاي  گزينه
  (ترجمه)  

---------------------------------------------  

 )عمار تاجبخش(  »1«گزينة  - 85

 ،گودشنام )شودصورت صفت فاعلي ترجمه مي اعل است و به(اسم ف»: شاتم«
منفي يا ماضـي   ماضيصورت  (بايد به»: لَم يسخط« )/»2«گزينة (رد  گوناسزا

هـاي   گزينـه  (رد كرده استنعصباني ، كردنعصباني  )نقلي منفي ترجمه شود
   »)3«و » 2«

بجـا  و اجزاي جمله نيـز در ترجمـه جا   استنادرست  »مثل« ،»4«در گزينة 
  نادرست است).» سكوت بيشتر(«اند  شده

  (ترجمه)  

 علي رسولي)(  »1«گزينة  - 86

  ها: گزينه ساير  تشريح

  (فعل مضارع مجهول است) شود : يقال: گفته مي»2«گزينة 

  (فعل ماضي مجهول است) سئل: سؤال شد»: 3«گزينة 

  تفُقدَ: از دست داده شود (فعل مضارع مجهول است) »:4«گزينة 
  (ترجمه)   

---------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  - 87

  نخواهد آمد!ديگر هرگز بار و همان فرصت : »2«گزينة ترجمة صحيح عبارت 
  (ترجمه)   

---------------------------------------------  

 )اصفهان - (حميدرضا قائداميني  »1«گزينة  - 88

و » 2«هـاي   (رد گزينـه  بقِتل البومات قومي»: كند دها مياقدام به كشتن جغ«

تَعـدي الظـّالمينَ   »: مانند سـتمگران «يتعدي/ »: كند يم يدراز دست/ «»)3«

  »).4«و » 2«هاي  (رد گزينه
  نكات مهم درسي: 

(مثل،  اليه باشد، همراه با ادات تشبيه هرگاه مفعول مطلق نوعي داراي مضاف

  .شود ترجمه مي )مانند
   )ترجمه(  

---------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:

. ناگهان آن مرد بر گذشت ياز بازار عطرفروشان م ياز روزها، مرد يدر روز

 يزيكس چشد. مردم دور او جمع شدند و هر هوشيافتاد و ب نيزم

و همه  اما حال مرد بد شد ،كردند درمان او تلاش  يهمه برا گفت، يم

. نبود زيآم تياو موفق حال شدنِبهتر يبرا شانهاي تلاش رايز ،درمانده شدند

چشمانش  رايز ،رده استكه او م فكر كردندند و ب كردجهمه از حال او تع

به  نكهيتا ا يافتحالت تا ظهر ادامه  ني. اامديرا باز نكرد و به هوش ن

د، آن مرد برادر باهوش و خبر دادن آنچه را كه اتفّاق افتاده، اش خانواده

ده افتا ها كه چرا برادرش در بازار عطرفروش دياو فهم داشت. حكيمي

 هاي اغ است و كارش پاك كردن پوستبا خود گفت: برادرم دب ،است

 كياز پوست  يبد عادت كرده است. سپس قسمت ياست و به بو واناتيح

 ينيب يوجل ،نديآن را نب يكه كه كس يرا برداشت و به شكل وانيح

اغ به هوش آمد. مردم از كار مرد دب ،پس از چند لحظه ...برادرش گرفت 

  كردند كه او جادوگر است. گمانكردند و  بجبرادرش تع

 زبان عربي
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   )اميرحسين شكوري(  »3«گزينة  - 89

  ـ چرا مرد در بازار افتاد؟

(بـر  ! فـاق افتـاد  اتّ شيبرا اش زندگي روزانهبر خلاف  ،يعاد ريغ يزيچ رايزـ 

عادت داشت و استشـمام كـردن    واناتيد پوست حب يمرد به بو ،اساس متن

  )!او شد شدنِ هوشياو بود و باعث افتادن و ب يگزمرّوعطر برخلاف ر يبو
  ها: گزينه ساير  تشريح

(طبـق مـتن   ! استشمام كرد يطولان يتمد يعطر را برا يبو رايز: »1«گزينة 

نشـده   يعطر صـحبت  امِاستشم مدت زمانِ ةدر متن دربار رايز ،نادرست است

  )!است

(طبـق  ! كرد ريدرمانش د يبه بازار برا دنيرس يبرادرش برا رايز: »2«گزينة 

  )!ستني ، پاسخ مناسبيمتن

! آنجـا نبـود   ،كـرد  يآن را استشمام م ـ شهيكه هم يبد يبو رايز: »4«گزينة 

عطر عادت نداشت و به خاطر آن بر  ياو به بو رايز ،(طبق متن نادرست است

   )!كه به آن عادت داشت يبد ينه به خاطر نبودن بو ،افتاد نيزم

  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

   )اميرحسين شكوري(  »4«گزينة  - 90

  ـ دليلي كه برادر مرد، براي بهترشدنِ حالش فهميد، چيست؟

طبـق  (! بد اسـت  يدرد برادرش بو يكه درمان دائم دياو باهوش بود و فهمـ 

بلكه در آن زمـان بـه    ،بد و ناپسند نبود يدرد برادرش بو يِمتن، درمان دائم

  )!بد بود يبرادرش بو درمان درد ،عطر ياستشمام بو ليدل
  ها: گزينه ساير  تشريح

(طبـق  كرد!  را استشمام ميبد  يبوها هميشه برادرش دباغ بود و: »1«گزينة 

  است) حين صحتم

 !اسـت  وانـات يح هـاي  كردن پوست زيبرادرش تمدانست كارِ  يم: »2«گزينة 

  است) حين صحت(طبق م

 ازي ـبـد ن  يدانست كه به بـو  يبود و م دهيمشكل برادرش را فهم: »3«گزينة 

  است) حين صحت(طبق م !دارد

  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

   )اميرحسين شكوري(  »2«گزينة  - 91

 ،بـد  يعادتش به بو لياغ به دلكرده است كه مرد دبصحبت  نيا ةمتن دربار

شد كه مفهومش با عبـارت   هوشيعطرها رو به رو شد، ناگهان ب يبا بو يوقت

  است. كساني »كند يغلبه م يعادت بر هر انسان« دگوي يكه م نهيگز نيا

  ها: ساير گزينه تشريح

ت اسـت و  از خود يتماريو ب ينبي يدر خودت است و نم تيدارو »:1«گزينة 
  با مفهوم متن ارتباط ندارد)(! كني يحس نم
بـه   ،يكن ـ ينيمن مانند عطرفروش است، اگر با او همنشؤمثالِ م »:3«گزينة 

  با مفهوم متن ارتباط ندارد)(! رساند يتو سود م
  با مفهوم متن ارتباط ندارد)(! است امبرانيپ هاي تعطر از سنّ »:4«گزينة 

  )مطلب درك(  

----------------------------------------------  

   )اميرحسين شكوري(  »4«گزينة  - 92

»حناقصه است كه فاعل و مفعول نـدارد، بلكـه اسـم و خبـر     جزء افعال » أصب
  دارد.

  (تحليل صرفي و اعرابي)  

----------------------------------------------  

   )اميرحسين شكوري(  »3«گزينة  - 93

نـه دو   ،سـه حـرف زائـد اسـت     ياز باب استفعال و دارا» استمرَّ«فعل ماضي 
  !حرف زائد

  )تحليل صرفي و اعراب(  

----------------------------------------------  

 (مرتضي كاظم شيرودي)  »2«گزينة  - 94

ل بـر وزن    ؛نادرست است »تظَاهرُ« لَ « زيرا ماضي بـاب تفاعـ  آيـد  مـي » تفَاعـ
)حيح(ص )حيح(ص نادرست است »الغَرقِِبِ« / .: تظَاهرَ    .: باِلغَرقَِ

  هاي ثلاثي مزيد دقت كنيد. هاي تمام حروف در باببه حركت توجه:
  (ضبط حركات)  

---------------------------------------------  

  االله گلشن) (ولي  »2«گزينة  - 95

(نيكي كن، چنان كـه دوسـت داري بـه تـو      اش اين عبارت با توجه به ترجمه
  ندارد.  تطابق مفهوميشود) با عبارت مقابل خود،  نيكي

  ها: ساير گزينه تشريح

[در حـق  ، چيزي را كـه دوسـت نـداري بـراي تـو گفتـه شـود       «»: 1«گزينة 
  » از يكديگر غيبت نكنيد«ترجمة عبارت مقابل: » / ديگران] نگو.

[نيز] دوست  ديگريداري، براي  آنچه را براي خودت دوست مي«»: 3«گزينة 
  .»بدار

ات  تو را [نسـبت] بـه پروردگـار بخشـنده     ياي انسان چه چيز« »:4«گزينة 
انسـان  «كـه   اين استو عبارت مقابلش  آية شريفهمفهوم » فريب داده است.
چون عاقبت همه مرگ و جداشدن از اين دنيا و تعلقّـاتش   ،نبايد مغرور شود

  »است.
  )مفهوم(  
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  )ئيحسين رضا(  »4«گزينة  - 96

  انقطاع: از باب إنفعال /ل إفعاباب إنتاج: از 
  ها: ساير گزينه تشريح

  انقاذ و إصرار: از باب إفعال     »:1«گزينة 

  اجتماع و انتظار: از باب إفتعال       »:2«گزينة 

  تفاع: از باب إفتعال              استماع و ان »:3«گزينة 

  )فعل(قواعد   

---------------------------------------------  

 ياسوج) -(محمد بادبرين   »4«گزينة  - 97

و  آمـده اليـه   كـه در نقـش مضـاف    اسـت ي اسم مثنّ» الأبوين« ،در اين گزينه

  باشد. مي» ياء« علامت مجرور به
  ها: تشريح ساير گزينه

بـه  ولـي   ،جمـع مـذكر سـالم هسـتند    » المسلمين و مظلومين: «»1«ة گزين

  باشند. ترتيب صفت و حال و داراي اعراب منصوب مي

  مثني يا جمع مذكر سالم وجود ندارد.  : در اين گزينه اسم»2«ة زينگ

 و منصوب به »إنّ«اسم ولي  است،جمع مذكر سالم » الإيرانيين: «»3«ة گزين

  باشد. مي» ياء« علامت
  نكات مهم درسي:

 اليه، مضافمثلاً (در نقش مجروري  ،هاي مثني يا جمع مذكر سالم هرگاه اسم

در  »ين« علامت، »ـِ«جاي حركت كسره  به ،ر بگيرندقرا )مجرور به حرف جر

گـوييم علامـت مجـرور بودنشـان، حـرف       آيد، در اين حالت مي ميها  آخر آن

   (يــ) است.» ياء«

  )اسم (قواعد  

---------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  - 98

داراي » مختـرع «در آن، كلمـة   اي را خواسته اسـت كـه   صورت سؤال، گزينه

اسـم مفعـول بـه معنـاي     » مختـرع «حرف (ر) با علامت فتحه باشـد؛ يعنـي   

  باشد.» شده اختراع«

اسـت امـا در   » شـده  اختراع«اسم مفعول به معناي » مخترَع«، »3«در گزينة 

  است.» كننده اختراع«اسم فاعل به معناي » مخترِع«ها،  ساير گزينه

هـا)   شـده  هاي اخير، اختراعات (= اختراع طي دهه»: 3«ترجمة عبارت گزينة 

  كنند!  تر مي اند كه زندگي را بسيار آسان جالبي ظاهر شده

  )اسم (قواعد  

 (مجيد بيگلري)  »4«گزينة  - 99

 !هـا را نديـد   جز دوستم آن(كسي) هايي در كيفم دارم كه  قلمترجمة عبارت: 

  است. ه محذوفمنه در اين جمل مستثنيها را ديد).  (فقط دوستم آن

  ها: تشريح ساير گزينه

ام بود به ياد  جز آنچه باعث شادي هام روزي را ب : از روزهاي كودكي»1«گزينة 

) ←! (مستثني منه نياوردم  يوماً

شـده  اي ندارد جز آنچـه در وصـف پادشـاه سـروده      شاعر قصيده»: 2«گزينة 

  )قصيدة ←! (مستثني منه است

جـز آنكـه بـه گـردش علمـي      بينـيم   مـي در شهر پيرمـردي را ن »: 3«گزينة 

) ←پرداخت! (مستثني منه    شيخاً

  )استثناءاسلوب (  

---------------------------------------------  

 اميرحسين شكوري)(  »4«گزينة  - 100

 »طالبـات «، »4«ة خواهـد كـه در گزين ـ  مناداي مضـاف را مـي   ،الؤصورت س

 ليـه آن اسـت  ا مضـاف  »ةالمدرس ـ«منادايي اسـت كـه مضـاف شـده اسـت و      

  )!اميد نشويدلاشگر مدرسه، از رسيدن به هدف ناآموزان ت (دانش

  ها: ساير گزينه تشريح

 مبتداســت نــه منــادا »طالبــات«، »نّهــ«: بــا توجــه بــه ضــمير »1«ة گزينــ

 گذارنـد و او را گرامـي  رام مـي احت ـواقعـاً  مشـان  آموزان مدرسه به معلّ (دانش

  )!دارند مي

گروه منادايي است و مناداي » ها الطالباتتيأ«لّ : در اين گزينه ك»2«ة گزين

  داريم.مضاف ن

مناداست كه مضاف واقع  »طالبات«: دقت كنيد كه در اين گزينه »3«ة گزين

آمـوزان، كتابخانـه روز    (دانـش  آن نيسـت  اليـه  مضـاف هم » المكتبة«نشده و 

  )!يكشنبه بسته است و رفتن به آنجا براي شما ممكن نيست

  )منادا(  
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 )اميرحسين كاروين(  »1«گزينة  - 101

او معتقد است بسياري از آيـات   .ت متعلق به مرتضي مطهري استعبارااين 

سرگذشت اقوام گذشته دعوت كرده است و تاريخ را  ةقرآن انسان را به مطالع

  .كند منبع معتبر كسب شناخت و تفكر معرفي مي

شـد.   روزه تقسيم مي 30ماه خورشيدي  12به شماري اوستايي، سال  در گاه

پنجـه) بـه آخـر مـاه دوازدهـم      ( »انـدرگاه «سپس پنج روز اضافي را به نـام  

  افزودند. مي

  )15و  9هاي  ه، صفحتهششناسي؛ كاوش گذ تاريخ)، 1(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 )جواد ميربلوكي(  »3«گزينة  - 102

تعدادي از انديشمندان و فيلسوفان چينـي، اصـول و آيينـي    در عصر باستان 

تــرين ايــن  يكــي از برجســته جامعــه و حكومــت عرضــه كردنــد. ةبــراي ادار

كنفوسيوس بود كه بيش از هر چيـز بـه رفتـار اخلاقـي توجـه       ،انديشمندان

  داشت.

  )79و  48، 41، 36هاي  ، صفحهتركيبي)، 1(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 )جواد ميربلوكي(  »2«گزينة  - 103

ايراني و غيرايراني در خصـوص پيـروي هخامنشـيان از     ةپژوهشگران برجست

  دين زرتشتي، اختلاف نظر دارند.

  )133تا  130 هاي ه، صفحايران در عصر باستان)، 1(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 )كاروين اميرحسين(  »3«گزينة  - 104

را عليـه   تـا انصـار  كوشيد  كه ميمنافقان مدينه بود  ةي سردستبعبداالله بن اُ

هاي اُحد و تبوك، به همراه يارانش از  غزوه راو حتي د مهاجران تحريك كند.

  سپاه اسلام جدا شد و در جنگ شركت نكرد.

  ) 38و  37 هاي ه، صفحظهور اسلام، حركتي تازه در تاريخ بشر)، 2(تاريخ (  

 (جواد ميربلوكي)  »3«گزينة  - 105

بن  محمد ،نگاري روايي، مورخ و مفسر مشهور هاي تاريخ ترين چهره از برجسته

  جرير طبري است.

  ) 95و  17، 4هاي  ه، صفحتركيبي)، 2(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »2«گزينة  - 106

در اين بـود كـه   پيش از آن  يساير شهرهاسلجوقي با  ةتفاوت شهرهاي دور

اين اتفـاق بـه    در اين دوره شهر بيروني بيش از ادوار پيشين گسترش يافت.

  دليل رشد تجارت و افزايش جمعيت شهرها رخ داد.

  ) 107 ، صفحةايران؛ از ورود اسلام تا پايان صفويه)، 2(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »4«ينة گز - 107

خوانـدمير در زمـان سـلطنت شـاه     الـدين   تـأليف غيـاث  السـير   كتاب حبيب

كه در زمان وي، جنگ بـا ازبكـان و كشـته شـدن     نگاشته شد اسماعيل اول 

  خان و جنگ چالدران اتفاق افتاده است. شيبك

  ) 149ة از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفح ؛)، ايران2(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »1«گزينة  - 108

م. دريانوردان پرتغالي در سواحل غربي قارة آفريقـا در   15در نيمة دوم قرن 

هاي جديد شدند. آنان سفر اكتشـافي   اقيانوس اطلس مشغول كشف سرزمين

وارد خود را به سمت جنـوب ادامـه دادنـد و بـا دور زدن دماغـة اميـدنيك،       

 اقيانوس اطلس شدند و تا سواحل جنوب شرقي هندوستان پيش رفتند.

  )183 تا 181هاي  )، اروپا در قرون وسطا و عصر جديد، صفحه2(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 )اميرحسين كاروين(  »4«گزينة  - 109

كايي يف آمردر نتيجة وضع قوانين سخت توسط دولت انگليس و تمايل اشرا

به بيرون راندن رقيـب و تحريكـات فرانسـويان، مـردم ايـن سـرزمين بـراي        

رسيدن به استقلال وارد جنگ طولاني با انگلستان شدند. اين جنگ سرانجام 

  نشينان و استقلال آمريكا به پايان رسيد. با پيروزي مستعمره

  ) 27و  26 هاي ه، صفحايران و جهان در آستانة دورة معاصر)، 3(تاريخ (  

 تاريخ
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  (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  - 110

اقدامات مورگان شوستر آمريكايي كه سبب منظم شـدن دسـتگاه اقتصـادي    

 شد، روسيه و انگلستان را سخت عصباني كرد. كشور مي

  )76)، نهضت مشروطة ايران، صفحة 3(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »3«گزينة  - 111

خواسـتند دولـت    گـراي افراطـي بودنـد كـه مـي      ها يك گروه ملـي  اشيستف

  حزبي قدرتمند و متمركزي در ايتاليا ايجاد كنند. تك

  )101صفحة ، جنگ جهاني دوم و جهانِ پس از آن، )3(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 )اميرحسين كاروين(  »2«گزينة  - 112

پرسي آن، امام خميني و تعـدادي از  ب سفيد و همهپس از مطرح شدن انقلا

اعتنايي و توهين او علما، نخست از شاه در اين باره توضيح خواستند اما با بي

پرسي فرمايشي را غيرقانوني اعلام اي همهميهلامواجه شدند. پس با انتشار اع

پرسـي را تحـريم   خميني همـه   كردند. بيشتر مراجع ديني نيز به دعوت امام

اي برپا شد و رژيم پهلوي با استفاده كردند. در تهران و قم تظاهرات گسترده

  . از نيروي نظامي، قيام مردم تهران و قم را سركوب كرد

  )128ة ، صفحانقلاب اسلامي)، 3(تاريخ (  

---------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »3«گزينة  - 113

انقـلاب اسـلامي، گروهـك تروريسـتي فرقـان      مدت كوتاهي پس از پيروزي 

االله قرنـي، رئـيس    هاي برجستة انقلابي مانند سـپهبد ولـي   برخي از شخصيت

االله استاد مطهري عضو سرشناس شوراي انقـلاب و   ستاد مشترك ارتش، آيت

االله  از ياران نزديك امام خميني (ره)، دكتر مفتح، حاج مهدي عراقـي و آيـت  

  مبارزان سرشناس بودند، به شهادت رساند. قاضي طباطبايي را كه از

  )145، صفحة استقرار و تثبيت نظام جمهوري اسلامي)، 3(تاريخ (  

  
  

  

  

  

  

 )صفا حاضري(  »2«گزينة  - 114

تعيـين   هـا  انسـان گيري مرزهاي سياسي و اداري بر مبناي انتخاب و تصميم

   .ي و انساني منطبق نيستندشوند و معمولاً بر مرزهاي نواحي طبيعمي

طبيعي باشـد   ةتواند يك ناحيكه مي ها فشانگل ةنيز پديد» الف«در عبارت 

بلوچسـتان وجـود دارنـد و بـا مرزهـاي      ودر دو استان هرمزگـان و سيسـتان  

  منطبق نيستند.   ها استانسياسي 

هـاي  با پيشرفت در دانش و توليد ابزار و فنـاوري بـر محـيط    ها انسانگرچه 

انـد؛ بـا وجـود ايـن،     هـا را در اختيـار گرفتـه   بيعي غلبه كرده و اين محيطط

ها و نواحي طبيعي همواره زندگي مردم را تحت تأثير قرار داده اسـت.  محيط

هـاي  كننـدة فعاليـت  ترين عوامل كنتـرل هوا از مهمونيز آب» ب«در عبارت 

  . عنوان شده است ها انسانمدت زندگي  روزانه و همچنين طولاني

  )29ة ، صفحطبيعي ايران ي(جغرافياي ايران، جغرافيا  

  )17و  12هاي  ه، صفحناحيه چيست؟، )2( (جغرافيا  

---------------------------------------------  

 (صفا حاضري)  »2«گزينة  - 115

يافتـه و   هايي كه شيب زيادي دارند و حجم زيادي از رسوبات فرسايشدامنه

وشانده است، براي لغـزش مسـتعدترند. همچنـين،    را پ ها آنناپيوسته سطح 

هايي كه در مناطق مرطوب قرار دارند يا پوشيده از  مقدار نفوذ باران در دامنه

اند و يا درز و شكاف بسيار دارند بيشـتر و احتمـال   درختان و گياهان متراكم

بالاتر است؛ زيرا نفوذ آب بـاران نـه تنهـا وزن دامنـه را      ها آنوقوع لغزش در 

لغزشـي و زيربنـا و در    ةدهد بلكه باعث كاهش اصطكاك بين تودفزايش ميا

رو بـه بـاد داراي    ةچون دامن ـصورت سؤال شود. در تصوير نتيجه لغزش مي

  باشد. تر ميلغزش مستعد رطوبت بيشتر و پوشش گياهي است براي زمين

  )38ة ايران، صفح طبيعي(جغرافياي ايران، جغرافياي   

  )96، صفحة خاطرات طبيعيم، )3( (جغرافيا  

---------------------------------------------  

 )عليرضا پدرام(  »1«گزينة  - 116

 در .هواي كشور دو اثر متفـاوت دارد  و نزديكي به درياها و دوري از آن در آب

سواحل شمالي كشور، درياي خزر در افزايش بارش، نقش مهمـي دارد ولـي   

ل عدم امكـان صـعود هـواي مرطـوب، در     خليج فارس و درياي عمان به دلي

  .بارش سواحل جنوبي كشور، نقش چنداني ندارند

 جغرافيا 
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در نواحي داخلي كشور به دليل دور بودن از درياها و كمبود رطوبت، اختلاف 

و جنوب كشور اختلاف دما كمتر  دما زياد است ولي در نواحي ساحلي شمال

  .است

  )37ة ، صفحطبيعي ايران ي(جغرافياي ايران، جغرافيا  

---------------------------------------------  

 )عليرضا پدرام(  »2«گزينة  - 117

  تشريح موارد نامناسب:

برعكس بيان شده است؛ مقدار انرژي گرمايي دريافتي توسـط هـر    ب) دقيقاً

  واحد سطح در ناحية استوايي، تقريباً دو برابر نواحي مشابه است.

تواند  شده در صورت سؤال ندارد و نمي رحد) اين عبارت ارتباطي به گزارة مط

  دليلي براي آن باشد.

  )23ة ، صفحنواحي طبيعي، )2( (جغرافيا  

---------------------------------------------  

 )عليرضا پدرام(  »1«گزينة  - 118

اسـت  » فرسايش آبـي «، »ب«و مورد » هاي يخچالي فرسايش«، »الف«مورد 

ها صـحيح عنـوان    در مورد آن» 1«ر گزينة كه عبارات به ترتيب داده شده د

   اند. شده

  )45و  44هاي  ه، صفحنواحي طبيعي، )2( (جغرافيا  

---------------------------------------------  

 (صفا حاضري)  »4«گزينة  - 119

منـدي منطقـي و خردمندانـه از منـابع و     آمايش سرزمين بر بهـره  ةدر برنام

» الـف «شـود. در عبـارت   توجه مي ها آنزيست تأكيد و به حفاظت از محيط

زيسـت در مقابـل كـاهش منـابع آبـي بايـد محـور        براي حفاظـت از محـيط  

نـواحي شـرقي و   » ب«كشاورزي از زراعت به باغداري تغيير يابد. در عبارت 

تـوجهي بـه   غنـي بـه دليـل بـي     ةمركزي كشور با وجود ذخاير و مـواد اولي ـ 

بـه ايـن   » ج«ندارنـد. عبـارت    هاي آن رشـد صـنعتي  ها و توانمنديظرفيت

هـاي اقتصـادي بـه صـورت     بخش ةموضوع اشاره دارد كه توسعه بايد در هم

  جانبه باشد.  هماهنگ و همه

  )96تا  88هاي  ايران، صفحهانساني اي (جغرافياي ايران، جغرافي  

  )36، صفحة ها جغرافياي سكونتگاه)، 3( (جغرافيا  

 )جندبير -زاده  آبادي محمد ملك(  »4«گزينة  - 120

انـد، بـازار    وابسـته از مركز كشورهاي پيرامون كه به واردات كالاهاي صنعتي 

هسـتند و بنـابراين، سـود هنگفتـي نصـيب       هـا  آنخوبي نيز براي توليـدات  

  كنند. كشورهاي مركز مي

  ها:  گزينه بررسي ساير 

عنوان مركز و پيرامـون در طـول زمـان ثابـت      به جايگاه كشورها»: 1«گزينة 

   .كن است تغيير كندنيست و مم

ــة ــت  »:2« گزين ــامل    فعالي ــاني، ش ــادلات جه ــون در مب ــورهاي پيرام كش

  باشد.  يعني توليد و صدور مواد اوليه و خام ميهاي اقتصادي نوع اول  فعاليت

هــاي  گــذاري يــا شــركت كشــورهاي مركــز از طريــق ســرمايه»: 3«گزينــة 

  كنند.  تفاده ميقيمت كشورهاي پيرامون اس چندمليتي از نيروي كار ارزان

  )107و  106 هاي ، صفحهانساني)، نواحي 2( يا(جغراف  

---------------------------------------------  

 (صفا حاضري)  »1«گزينة  - 121

اشـتغال و توزيـع    ةها و تصميماتي كه حكومت يك كشـور در زمين ـ سياست

 ـ  ريزي و بودجـه كند و همچنين نوع برنامهدرآمد اتخاذ مي واحي اي كـه بـه ن

دهد، بر توزيع امكانات مختلف كشور (شهر، روستا، استان و ...) اختصاص مي

گذارد. در نتيجـه، ممكـن اسـت توزيـع     و تجهيزات در نواحي مختلف اثر مي

اندازها و فضـاهاي  امكانات مناسب و عادلانه يا به دور از عدالت باشد و چشم

نيز، فقيـران شـهري    صورت سؤالجغرافيايي متفاوتي ايجاد شود. در عبارت 

به علت اختلاف طبقاتي شديد، رعايـت نشـدن عـدالت اجتمـاعي در توزيـع      

هاي تأمين اجتماعي، پـول كـافي   ها به حمايتتوجهي حكومتدرآمدها و بي

خانمــان بــراي اجــاره يــا خريــد مســكن ندارنــد. بنــابراين، شــمار افــراد بــي

خوابند، رو به ها ميركيا روي نيمكت پا ها ناخواب) كه در كنار خياب (كارتن

  افزايش است.

  )124تا  121 هاي ه، صفحنواحي سياسي، )2( (جغرافيا  

  )22و  21هاي  ، صفحهها جغرافياي سكونتگاه)، 3(جغرافيا (  
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 (صفا حاضري)  »2«گزينة  - 122

وهوايي اتفاق افتد و مخـتص منـاطق    سالي ممكن است در هر نوع آب خشك

نادرسـت اسـت.   » الـف «ن عبـارت  خشك جهان نيست. بنابرايخشك و نيمه

همچنين كاهش يـا از بـين رفـتن محصـولات كشـاورزي و بـروز قحطـي و        

نيـز نادرسـت   » د«سالي است. پس عبـارت  ترين پيامد خشكگرسنگي، مهم

  است.

  )99تا  97هاي  )، مخاطرات طبيعي، صفحه3(جغرافيا (  

---------------------------------------------  

 )ليرضا پدرامع(  »4«گزينة  - 123

كشتيراني جايگاه ويژه و ممتـازي در عصـر حاضـر دارد، زيـرا بخـش عمـدة       

شوند، توسط آن صـورت   جا مي هتجارت جهاني، از نظر وزن كالاهايي كه جاب

  پذيرد. مي

  )145و  130، 110، 92هاي  ، صفحهتركيبي)، 2(جغرافيا (  

---------------------------------------------  

 (زهرا داميار)  »3«گزينة  - 124

ها قبـل از وقـوع    از وقوع سيل: در اين روش يشاي مديريت پ هاي سازه روش

زده   هاي هيدرولوژي محاسبه و تخمين سيل، شدت جريان آن براساس روش

هاي مناسب،  هاي مهندسي و احداث سازه كارگيري روش ا بهبسپس  شود. مي

هـا   د. از جملـة ايـن روش  شو نسبت به هدايت، انحراف يا مهار سيل اقدام مي

هـاي   ههـاي انحرافـي، ايجـاد ديـوار     ها، ايجاد كانـال  اصلاح بسترهاي رودخانه

اي و سـدهاي تنظيمـي    مهاركننده و پايداركننـده، احـداث سـدهاي ذخيـره    

  ها) است. (هدايت و اصلاح شيب آبراهه

  )105و  104هاي  )، مخاطرات طبيعي، صفحه3(جغرافيا (  

---------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »4«گزينة  - 125

امـا   ،مربوط به اقدامات مديريتي بعد از وقوع سـيل اسـت  » 4«عبارت گزينة 

بيني مـديريت مخـاطرات طبيعـي     كاربرد سنجش از دور در مطالعات و پيش

  باشد.  مي

  )113هاي جغرافيايي، صفحة  )، فنون و مهارت3(جغرافيا (  

  
  

 

  (عليرضا نصيري)   »1«گزينة  - 126

شده در صورت سؤال در واقع دو طرف بحث معانيِ مختلفي را  در مثال مطرح

 باشند  در ذهن دارند كه صرفاً از لحاظ ظاهر لفظ يكسان مي» آزادي«از لفظ

 هـا  آنگـو بپردازنـد؛ بحـث    و و بنابراين زماني كه بخواهند دربارة آن به گفـت 

  لطة اشتراك لفظ خواهد بود.داراي مغا

  )14و  13هاي  (منطق، لفظ و معنا، صفحه

----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي   »2«گزينة  - 127

الف) نسبت ميان نارنجي و رنگ، عموم و خصوص مطلق است، زيرا هر نـارنجي  

ميـان ايـران و   ها نارنجي هستند. ب) هيچ نسـبتي  رنگ است، ولي بعضي رنگ

  ي، عمـوم و  كشور نيست، زيرا ايران مفهومي جزئي است. ج) نسبت مـار و سـم

هـا مـار   يي هستند و بعضـي سـم  وجه است، زيرا بعضي مارها سمخصوص من

هستند. د) نسبت ميان دوپا و انسان، عموم و خصوص مطلق است، زيرا بعضـي  

ت ميان انسـان و حيـوان،   ) نسبـدوپاها انسان هستند و هر انساني دوپا است. ه

ولـي هـر حيـواني     ،اسـت  حيـوان مطلق است؛ زيرا هر انساني عموم و خصوص 

 يـخ انسان نيست. و) نسبت ميان يخ و بخار، تبـاين اسـت؛ زيـرا هـيچ بخـاري      

  بخار نيست. پس دو مورد نادرست است. يخي نيست و هيچ 

  )23و  22هاي  (منطق، مفهوم و مصداق، صفحه

----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي   »2«گزينة  - 128

هاي كلمات خارجي، تعريف لفظي يا لُغَوي است. تعريف صـحيح بايـد   معادل

و تعريف شـيء بـه خـود يكـي از مصـاديق تعريـف دوري و در       دوري نباشد 

 .نتيجه نادرست است

  )35و  31، 30هاي  (منطق، اقسام و شرايط تعريف، صفحه

----------------------------------------------  

  (حميد سوديان)   »3«گزينة  - 129

 هاي با سور كلي و درنتيج و بنابراين قضيه» هر واژه«يعني » تك واژگان تك«

  كليه خواهد بود.

 فلسفه و منطق
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  ها: بررسي ساير گزينه

و » او«ترتيـب   نهاد اين جمـلات بـه   موضوع يا همان»: 2«و » 1«هاي  گزينه

پـس ايـن قضـايا    ؛ ين جمـلات مفـاهيمي جزئـي هسـتند    است كه در ا» ما«

  اند. در ضمن به نكتة زير هم توجه كنيد: شخصيه

ولي درون جمله  ،شوند ضماير، بيرون از جمله مفهوم كلي محسوب مي نكته:

معمولاً جزئي هستند مگر در جملات خاصي كه از نظر گوينده ضمير به فرد 

غمي، نشايد كـه نامـت    ران بيتو كز محنت ديگ«مشخصي اشاره ندارد (مثل 

  »). نهند آدمي

زيرا مقصود اين است كه مجمـوع قطـرات    ،قضية شخصيه است»: 4«گزينة 

تـك   كه خبر دربـارة تـك   شد، نه اين ليتر مي 1عنوان يك مجموعة معين،  به

  قطرات باشد. براي فهم بهتر به نكتة زير توجه كنيد: 

ود، آن قضيه فقط در صورتي اي يك مفهوم جمع ب وقتي موضوع قضيه نكته:

بر سر موضوع، » هيچ كدام از«يا » هر كدام از«محصوره است كه با گذاشتن 

هر كدام از همة قطرات آب نشـت كـرده،   «ربط نشود. در اينجا  معناي آن بي

محصوره نيست  ةپس قضي ،ربط و نادرستي دارد معناي بي» شد يك ليتر مي

  بلكه شخصيه است.

  )59و  58هاي  صفحه (منطق، قضية حملي، 

----------------------------------------------  

  (حميد سوديان)   »1«گزينة  - 130

هم بايد صادق  Gبود  صادق مي Aاست و لذا اگر  Aعكس مستوي  G )الف

  هم كاذب خواهد بود. Aكاذب است؛ پس  Gولي طبق فرض،  ،شد مي

هـم صـادق    كـه عكـس مسـتوي آن اسـت     Bصادق باشد، حتماً  Dب) اگر 

كـاذب   Dشود. اما اگـر   ، كاذب مي است Eكه  Bخواهد بود. بنابراين نقيض 

شود و عكـس مسـتوي آن كـه     كه نقيض آن است، صادق مي Gباشد، حتماً 

  است نيز صادق خواهد بود. Eهمان 

است را نتيجـه   Eاش كه همان  توان صدق عكس مستوي مي Cج) از صدق 

  است هم كاذب خواهد بود. Bكه همان  Eگرفت. بنابراين نقيض 

  )68تا  63هاي  (منطق، احكام قضايا، صفحه

  )سراوان - (موسي سپاهي   »3«گزينة  - 131

نـد  ا قياسي معتبر است كه شرايط اعتبار را داشته باشد. شرايط اعتبار عبارت

  از: 

  حداقل يكي از مقدمات موجبه باشد.  -1

  اشد.حد وسط حداقل در يكي از مقدمات علامت + داشته ب -2

 بايد در مقـدمات نيـز   ،نتيجه كه علامت + داشته باشد يهر كدام از اجزا -3

  علامت + داشته باشد.

 ةكنيم كه آيـا مقدم ـ  براي حل چنين سؤالاتي در ابتدا مقدمه را مشخص مي

شده در  مطرح ةشويم كه مقدم اول است يا دوم؟ از موضوع نتيجه متوجه مي

  باشد. اول مي ةصورت سؤال، مقدم

قطعـاً ايـن قيـاس     ،باشد هجزئي ةقياس اقتراني معتبري سالب لاو ةر مقدماگ

باشد. بر اين اسـاس گزينـة     مي هكلي ةدوم آن موجب ةشكل دوم بوده و مقدم

  باشد. صحيح مي» 3«
  ها: بررسي ساير گزينه

آيـد كـه    دست مي هاين گزينه قياس اقتراني شكل اول ب ةبا قضي»: 1«گزينة 

  ا نامعتبر است.را ندارد. لذ 3شرط 

آيـد كـه    دست مي هاين گزينه قياس اقتراني شكل دوم ب ةبا قضي»: 2«گزينة 

  را ندارد. لذا نامعتبر است. 3شرط 

تـوان   سالبه نمـي  ةباشد و با دو مقدم سالبه مي ،اين گزينه ةقضي»: 4«گزينة 

 قياس معتبر تشكيل داد.

  )79 تا 77و  72هاي  (منطق، قياس اقتراني، صفحه

----------------------------------------------  

  (عليرضا نصيري)   »1«گزينة  - 132

پردازد. تفاوت بخش اصلي و  طور كلي به وجود و بحث دربارة آن مي فلسفه به

نحـو عـام    را بـه هاي فرعي فلسفه در آن است كه بخش اصلي هسـتي   بخش

را در  –و نه چيز ديگـري!   –هاي فرعي همين وجود  كند و بخش مطالعه مي

شناسـي   كننـد. مـثلاً هسـتي    تر و محدودتر بررسـي مـي   هاي كوچك ه محدود

شناسـي   كنـد و انسـان   احكامي در مورد وجود، بدون هرگونه قيدي صادر مي

  پردازد. هاي فلسفه است، به بررسي وجود انسان مي فلسفي كه از شاخه
  هاي ديگر: تشريح گزينه

مورد پذيرش  هاي فلسف خش ريشهاي كه در ب آن مطالب و مباني»: 2«گزينة 

هاي مضاف او نيـز تأثيرگـذار باشـد و     يك فيلسوف قرار گرفته، بايد بر فلسفه

شـدة او در   هاي فرعي نظام فلسفي يك فيسلوف با مبـاني پذيرفتـه   اگر بخش

  بخش اصلي ناسازگار باشد، نظام فلسفي او نظامي منسجم نخواهد بود.
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مكــان تحقــق آن، خــود متوقــف بــر شناســي و اساســاً ا هســتي»: 3«گزينــة 

  كند. ست كه امكان و حدود معرفت را بررسي مي ا شناسي معرفت

هـاي   تر است به بخـش  اي كه عام مباني و مطالب از بخش ريشه»: 4«گزينة 

 يابد. انتقال مي ،باشند تر مي فرعي كه خاص

  )14و  13هاي  هاي فلسفه، صفحه (فلسفة يازدهم، ريشه و شاخه 

----------------------------------------------  

  (عليرضا نصيري)   »3«گزينة  - 133

پارمنيدس معتقد است كه هستي يك كلُّ واحد است و هيچ تغيير و تغيري 

خـودش، بـا ايـن     ةدر آن راه ندارد. بنابراين پارمنيدس با توجه به تفسير ويژ

هـر دو  هراكليتوس موافق خواهد بود كه سـربالايي و سـرپاييني كـوه     ةجمل

يكي هستند، چون او معتقد به وحدت كل هستي است و هرگونـه تفـاوت و   

  داند. تضاد و حركتي را وهم مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

دانـد و   س به ثبات معتقـد اسـت و حركـت را وهـم مـي     دينپارم»: 1«گزينة 

  پندارد. چيز جهان را در ثبات محض مي همه

ه از اين نظر اوست كه همه چيز در اين گزارة هراكليتوس برگرفت»: 2«گزينة 

ست و بنابراين پارمنيدس با اين گـزاره مخـالف خواهـد    ا  حال حركت دائمي

  بود.

پارمنيدس اساساً به ضدين معتقد نيست و بنابراين اين گزاره را »: 4«گزينة 

  نيز نخواهد پذيرفت.

  )32و  31هاي  (فلسفة يازدهم، آغاز تاريخي فلسفه، صفحه 

----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي   »4«گزينة  - 134

يـد دربـارة معرفـت و ظهـور     هـاي جـدي و جد  علت طـرح پرسـش   امروزه به

صـورت شـاخة مسـتقلي     در فلسفه به» شناسي معرفت«هاي گوناگون  ديدگاه

معنا و مفهوم معرفت و شناخت، روشن  .)»1«درآمده است (نادرستي گزينة 

) اگـر ابهـامي از جهـت    »2«ة يازي به تعريف ندارد. (نادرستي گزين ـاست و ن

شـود.  كلمه و لغت معرفت باشد، حـداكثر بـا بيـان معـادلي ابهـام رفـع مـي       

شناسي در ضـمنِ  ) در گذشته برخي از مباحث معرفت»3«ة (نادرستي گزين

 شد.مباحث فلسفي طرح مي

  )46و  45 هاي ه(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفح

  (سبا جعفرزاده صابري)   »4«ينة گز - 135

ايم بيشتر مبتني بر  استفاده كرده »4« ةابزاري كه براي شناخت عبارت گزين

دسـت مـا    وحي و شناخت وحياني است كه از طريق آيات و روايات ائمـه بـه  

شوند  كه پيامبران خاصي از طرف خداوند مبعوث مي است و براي اينرسيده 

كرد هرچند شايد بتوان بـراي اصـل نبـوت     توان دليل عقلي محض اقامه نمي

هـا عبـارات رياضـي و يـا قواعـد       اما در ساير گزينه. هايي مطرح كرد استدلال

تعقل محض است و نيـازي   ها فلسفي آمده است كه ابزار ما براي شناخت آن

بـا عقـل محـض اسـت كـه       هاي حسي يا ساير ابزارها نـدارد و صـرفاً   به داده

  .ي را اثبات كردهاي توان چنين گزاره مي

  )55تا  52هاي  شناخت، صفحه هاي(فلسفة يازدهم، ابزار

----------------------------------------------  

  )تبريز - (فيروز نژادنجف   »4«گزينة  - 136

ورسـوم را تـابع و    ها هم اخلاق و هم قـانون و هـم سـنن و آداب    ماترياليست

  كنند. گونه ارزش ذاتي تلقي ميبرآمده از نيازهاي مادي و در نتيجه بدون هر
  ها: ساير گزينه رد

  نه برعكس. كند؛ ميت يبعشناسي ت شناسي از معرفت انسان»: 1«گزينة 

  ، نه بدن از روح.كند روح از بدن استفاده مي»: 2«گزينة 

 ـها اصلاً به نفس مجرد اعتقـاد ندار  داروينيست»: 3«گزينة  د؛ چـه مسـتقل   ن

  باشد و چه از لوازم بدن.

  )75تا  73 هاي ه)، صفح1لسفة يازدهم، چيستي انسان ((ف 

----------------------------------------------  

  (حميد سوديان)   »1«گزينة  - 137

گونه سؤالات كه دو قسمتي هستند و خواسـتة سـؤال در دو قسـمت     در اين

هـا را   كه اشتباه نكنيم، بايد ابتدا قسمت اول همة گزينـه  فرق دارد، براي اين

  ررسي كنيم، سپس قسمت دوم.ب

كانت معتقـد اسـت انگيـزة فعـل     »: 1«بررسي قسمت اول (اشتراك): گزينة 

صرفاً بايد اطاعت از وجدان باشـد تـا بتـوان آن را اخلاقـي دانسـت. اگرچـه       

سينا منحصر شدن انگيزه در اطاعت از وجدان را براي اخلاقي بودن شرط  ابن

تواند فعـل اخلاقـي رقـم     اي نمي نگيزهولي مسلماً معتقد است هر ا ،داند نمي

عنوان تبليغ كار خود، يك سـري   بزند. مثلاً كسي كه براي مشهور شدن و به

دهد، در حقيقت براي كسب درآمد بيشتر اين كار  خدمات را رايگان ارائه مي

شود، نه اخلاقي. در حالي كه اگـر   را انجام داده و فعلش طبيعي محسوب مي

سـينا   ه مردم يا رضاي خدا يا ... باشـد از نظـر ابـن   همين فعل براي خدمت ب

  سينا است.  س قسمت اول مشترك بين كانت و ابناخلاقي است. پ
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داند و معتقد است وجـدانيات   كانت قواعد اخلاقي را وجداني مي»: 2«گزينة 

مشـترك و كلـي هسـتند. از آنجـا كـه تنهـا ابـزار درك         هـا  انسانبين همة 

انـد   شـود وجـدانيات بـديهي عقلـي     ، معلوم ميغيرشخصي و كلي، عقل است

ولي نه لزوماً بديهي  ،داند سينا هم درك اخلاقي را عقلي مي (عقل عملي). ابن

  اين دو فيلسوف است.  اتعقلي. پس اين مورد هم از اشتراك

  هر دو فيلسوف قبول دارند. »: 3«گزينة 

اخلاقـي، قابليـت    زيـرا هـر فعـل    ،قبول ندارند ها آنكدام از  هيچ»: 4«گزينة 

 ،ولي هر فعل داراي قابليت عمومي شدن، اخلاقي نيست ،عمومي شدن دارد

زيرا بسياري از افعال طبيعي مثل ورزش كردن نيـز قابليـت عمـومي شـدن     

  )»4«(رد گزينة  دارند.

بررسي قسمت دوم (افتراق): اين ديـدگاه كانـت اسـت كـه درك اخلاقـي را      

معتقد است گاهي با اسـتدلال عقلـي متوجـه    سينا  ولي ابن ،داند وجداني مي

شويم كه كدام فعل در جهت يا در خلاف جهت كمال نفس و در نتيجـه   مي

  اخلاقي است. 

زيرا اخلاق مستلزم اختيـار اسـت و    ،هر دو فيلسوف قبول دارند»: 2«گزينة 

  )»2«(رد گزينة  اختيار صفت موجود صرفاً مادي نيست.

گويد فعـل   ول دارند. توجه كنيد كه كانت نميهر دو فيلسوف قب»: 3«گزينة 

گويـد نبايـد بـا انگيـرة      اخلاقي موجب سعادت و كمال نفس نيست بلكه مي

ولي اگر با انگيرة اطاعت از وجـدان انجـام شـود     ،سعادت و كمال انجام شود

  )»3«(رد گزينة  تواند انسان را به سعادت و كمال هم برساند.  مي

زيـرا مـلاك اخـلاق را     ،دو فيلسـوف قبـول ندارنـد   كـدام از   هيچ»: 4«گزينة 

شناخت عقلي (شامل شناخت عقلي وجداني يا شناخت عقلـي غيروجـداني)   

دانند، نه تمايلات. توجه كنيد كه تمايلات انسان از جنس گرايش هستند  مي

توانند افعال غريزي را رقـم بزننـد و بـا شـناخت كـه افعـال آگاهانـه و         و مي

  )»4«(رد گزينة  ند، متفاوت هستند. ز اختياري را رقم مي

  )91و  90، 88هاي  گرا، صفحه (فلسفة يازدهم، انسان موجود اخلاق 

----------------------------------------------  

  سراوان) -(موسي سپاهي    »2«گزينة  - 138

  ميان موضوع و محمول در قضايا سه حالت دارد:  ةرابط

  است. ناپذير وقوع آن حتمي و اجتناب -1

  پذير است. وقوع آن امكاني و اجتناب -2

ترتيب حالت اول را وجوبي و حالـت   وقوع آن محال و غيرممكن است. به -3

  نامند. دوم و سوم را امكاني و امتناعي مي

حمــل مقــدار » منفصــل اســت ةهــر مثلثــي مقــدار غيرپيوســت« ةدر قضــي

ضلع مثلث جمع دو « ةمنفصل محال و غيرممكن است و در قضي ةغيرپيوست

چون محمول الزاماً بايـد بـر موضـوع حمـل     نيز » تر است از ضلع سوم بزرگ

 شود، بنابراين قضية وجوبي خواهد بود.

  )10و  9هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه 

----------------------------------------------  

  )تبريز - (فيروز نژادنجف   »3«گزينة  - 139

 ـ خود از نظر ديويد هيوم  يـك موضـوع    ،ت و معلـول رابطة ضروري ميـان علّ

دست آورد  ة حسي و تجربه بهتوان از طريق مشاهد حسي نيست و آن را نمي

  براي اثبات آن بايد لاجرم راه تجربيِ معتبرِ ديگري يافت.و 
  )17و  16هاي  ي و معلولي، صفحه(فلسفة دوازدهم، جهان علّ 

----------------------------------------------  

  (سبا جعفرزاده صابري)   »1«گزينة  - 140

حقيقتي  گرايي و ظهور فيلسوفاني كه جهان را صرفاً رشد تفكر حسي و حس

هاي اعتقاد  شمردند، پايه دانستند و انسان را نيز موجودي مادي مي مادي مي

 را مـردم  از هـايي  دسـته  زنـدگي  و كـرد  سسـت  عة اروپاييبه خدا را در جام

 حد در آنان ميان در زندگي مقصود و معنا كه بدين صورت داد؛ ارقر تأثير تحت

هـاي متعـالي گرديـد و     دگي فاقد معنا و ارزشزن و كرد پيدا تنزل مادي اهداف

  .بحران معناداري زندگي پديد آمد
  :ها بررسي ساير گزينه

از منظر فيلسوفاني چون دكارت و كانت چنين است نه از منظـر  »: 2«گزينة 

ا       شايد تجربه .گرا بهتجر ةفلاسف گراياني نيز باشـند كـه چنـين بينديشـند، امـ

  در اين گزينه موجب نادرست بودن آن خواهد شد.» اكثر«وجود قيد 

گرايان به خدا اعتقاد داشتند و از برهـان نظـم نيـز     برخي تجربه»: 3«گزينة 

  .كردند براي اثبات وجود خدا استفاده مي

هي متفاوت با راه دكارت و ساير فلاسـفه  فيلسوفي چون كانت را»: 4«گزينة 

 .در پيش گرفت و در استدلال خود از اخلاق و وظايف اخلاقي استفاده كرد

  )37تا  34هاي  قسمت اول، صفحه –(فلسفة دوازدهم، خدا در فلسفه 

----------------------------------------------  

  (حميد سوديان)   »2«گزينة  - 141

  شود: سينا در سه مطلب خلاصه مي ابنتفاوت برهان فارابي و 

سينا به حالت امكاني ذات معلول و نيـاز آن بـه عامـل     خلاف ابن. فارابي بر1

بخش نپرداخت بلكه نيازمندي معلول بـه علـت را بـدون تحليـل ذات      وجوب

  پذيرفت.
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. فارابي از امتناع تسلسل علل نامتناهي اسـتفاده كـرد و بـا لـزوم متنـاهي      2

سـينا از   وجود علت نخستين را اثبات كرد. در حالي كه ابن بودن اين سلسله،

اي بهره نبرد و براي اثبات خداوند، تفاوتي بين تعـداد متنـاهي    چنين مقدمه

  يا نامتناهي از ممكنات نگذاشت.

را در يك رابطـة تسلسـلي و    ها آنها توجه كرد و  فرد معلول. فارابي به فرد3

سينا تفاوتي بين نگاه فردي  الي كه ابنداراي تقدم و تأخر ملاحظه كرد در ح

  يا كلي نگذاشت و به هر حال وجود ممكن را مستلزم وجود واجب دانست.

فـرد موجـودات   معلـولي بـين فرد  -يفارابي به روابط علّ«بنابراين اگر بگوييم: 

كند (تفاوت سـوم) و آن را نهايتـاً مسـتلزم وجـود علـت نخسـتين        توجه مي

سينا با ملاحظة ذات امكاني، مسـتقيماً   الي كه ابنداند (تفاوت دوم) در ح مي

به هر سه تفاوت دو برهان اشـاره  » گيرد (تفاوت اول) وجود خدا را نتيجه مي

  ايم. كرده

  فقط به تفاوت اول اشاره دارد.»: 1«گزينة 

بخشـي علـت    سينا هم از عليت استفاده كرد، نه قاعدة وجوب ابن»: 3«گزينة 

  كند. مطلب نادرستي بيان ميبه معلول. پس اين گزينه 

  فقط به تفاوت دوم اشاره كرده است.»: 4«گزينة 

  )45تا  42هاي  قسمت دوم، صفحه -(فلسفة دوازدهم، خدا در فلسفه 

----------------------------------------------  

  )اي پيمانه كتاب آبي(   »1«گزينة  - 142

» 1«. بنـابراين گزينـة   آفريدة آفريننده يعني آفريدة مزدا اسـت  ،خرد و عقل

 باشد. صحيح نمي

  )59 ة، صفحدومقسمت  –(فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه  

----------------------------------------------  

  (عليرضا نصيري)   »4«گزينة  - 143

عنوان دستگاه تفكر انسان، محـدود بـه    ابزار عقل، به ةهاي مورد استفاد روش

از  ـبشود عنوان تفكر را بر آن اطلاق كرد  برهان عقلي محض نيست و هرچه 

  شود. را شامل مي ـقبيل برهان تجربي و استقرايي و استدلال تمثيلي 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

حالت بالقوگي عقل هرگـز ـ حتـي زمـاني كـه بـه درجـة عقـل         »: 1«گزينة 

رود و همواره امكان اين كه عقل معارف  رسد. ـ نيز از بين نمي  بالمستفاد مي

  وجود دارد. ،بيشتري كسب كند

چ معرفتـي در  محض است و بنابراين هي ةعقل انسان در ابتدا قو»: 2«گزينة 

جايي كـه فيلسـوفان مسـلمان قضـاياي      همين خاطر از آن آن وجود ندارد. به

  ممكن نيست چنين باشد. ها آنبديهي را قبول دارند، معني بديهي در نظر 

ولـي ايـن    ،شـود  د و شكوفايي عقل مـي تربيت عقلاني باعث رش»: 3«گزينة 

 بدين معنا نيست كه همه به يك درجه از عقلانيت خواهند رسيد.

  )65و  64هاي  قسمت دوم، صفحه - (فلسفة دوازدهم، عقل در فلسفه 

----------------------------------------------  

  (عليرضا نصيري)   »3«گزينة  - 144

شود نظام طبيعـت، نظـام احسـن     ث ميسينا علتّ و دليلي كه باع از نظر ابن

وجـود آورده   باشد، اين است كه خداوند آن را با لطـف و عنايـت خـويش بـه    

چه شرّ  است. معلول چنين نظامي نيز اين است كه خلل در آن راه ندارد و آن

 گذارد و باعث سوق اشـيا  ر مثبت مينگر تأثي شود در يك نگاه كلي ناميده مي

شود گفت كه شرّ وجـود نـدارد،    د. بنابراين نميشو طرف كمال مطلوب مي به

رسد، در نگـاه كلـي خيـر     نظر مي چه در جزئيات شرّ به بلكه بايد گفت كه آن

  است و تأثير مثبت دارد.

  )81و  80هاي  (فلسفة دوازدهم، دورة مياني، صفحه 

----------------------------------------------  

  بقا) (محمد رضايي   »2«گزينة  - 145

با چيز ديگري مثل تاريكي تركيـب شـده باشـد و     قويچنين نيست كه نور 

ضعيف شده باشد؛ زيرا اصولاً تاريكي چيزي نيست، همان نبودنِ نـور اسـت.   

است كه اصيل و واقعي است. » وجود«ملاصدرا گفت ») 1«(نادرستي گزينة 

واقعيت خارجي، مابازاء و مصداق وجود است. پـس وجـود اصـالت دارد، نـه     

كه هستي يـك حقيقـت    از نظر ملاصدرا، با اين») 2«اهيت. (درستي گزينة م

واحد است، اما اين حقيقت واحد، داراي درجـات، مراتـب و شـدت و ضـعف     

وجود اندر كمـال خـويش جـاري اسـت/     «بيت ») 3«است. (نادرستي گزينة 

به اصالت وجود و اعتباري بـودن ماهيـت اشـاره    » ها امور اعتباري استتعين

 »)4«د. (نادرستي گزينة دار

  )96تا  91هاي  ه(فلسفة دوازدهم، دوران متأخّر، صفح
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 (مهدي ضيائي)  »2«گزينة  - 146

بر آنكه به اوراق مشاركت، برحسب فعاليـت اقتصـادي مـرتبط، سـودي     علاوه

  .گيرد، قابل خريدوفروش نيز هستندتعلق مي

بخواهـد بـه شـراكت خـود ادامـه ندهـد،        خرد، هر وقـت وقتي كسي سهام مي

هاي سهام خود را به ديگري بفروشد و بـه پـول مـورد نيـاز خـود      تواند برگه مي

  .برسد

بنابراين هم اوراق مشاركت و هم اوراق سهام، هر دو، قابـل خريـد و فـروش    

  هستند.

  )158تا  155 ،16 هاي گذاري، صفحه انداز و سرمايه (اقتصاد، پس  

----------------------------------------------  

 (مهدي كاردان)  »4«گزينة  - 147

خواهيـد عمـلاً    ايد و مـي  فرض كنيد شركت كسب و كاري را طراحي كردهـ 

گـام اول آن اسـت كـه مجوزهـاي لازم را بـراي فعاليـت        .وارد فعاليت شويد

  اقتصادي خود از دولت بگيريد.

ياز دولت در ايران از محل غير از ماليات، بخش زيادي از درآمدهاي مورد نـ 

  شود. هايي مثل نفت تأمين مي فروش دارايي

  )64و  56هاي (اقتصاد، نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحه  

----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »1«گزينة  - 148

انه ساليـ سازمان خواربار و كشاورزي ملل متحد   ـفائو   الف) براساس گزارش

ميليارد تن از مواد غذايي توليد شده براي مصرف انسان در جهان 3/1حدود 

  شود. دور ريخته مي

هـاي  ة نظام بيمـه به سه دست اغلبهاي بيمه در كشورهاي مختلف  ب) نظام

  .شوند مي بنديتقسيم اجتماعي، نظام بيمة تعاوني و نظام بيمة بازرگاني

  )159و  148هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه  

----------------------------------------------  

 اي) پيمانه(كتاب آبي   »1«گزينة  - 149

دليـل   كننـدگان بـه   تر از قيمت تعـادلي، مصـرف   الف) در سطوح قيمت پايين

ارزان بودن كالا، مايل به خريد تعداد واحد بيشتري از كالا هسـتند. در ايـن   

دليـل   د تقاضا وجود دارد. زيرا بهحالت در بازار اين كالا، كمبود عرضه يا مازا

كـه توليدكننـدگان بـراي     ارزان بودن كالا، تقاضا براي آن زياد است. درحالي

آن  توليد آن كالا به آن مقدار، انگيزة كافي ندارند؛ در نتيجه توليـد و عرضـة   

 ريال، داريم: 200شود. بنابراين در سطح قيمت  كم مي

 ريال 200كمبود عرضه يا مازاد تقاضا در سطح قيمت  =  

  ريال 200مقدار تقاضا در قيمت  −ريال 200مقدار عرضه در قيمت   

=كيلو   − =800 400 400   

دليـل قيمـت    كنندگان به ب) در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي، مصرف

تري از كالا هستند. در اين حالت در بـازار    بالا، مايل به خريد تعداد واحد كم

ــرا گروهــي از     ــود تقاضــا وجــود دارد. زي ــا كمب ــازاد عرضــه ي ــالا، م ــن ك اي

اين حالت بـه   كنند. در توليدكنندگان براي محصولات خود خريدار پيدا نمي

دليل گران بودن كالا، توليدكنندگان كـه بـه دنبـال كسـب سـود بيشـتري       

كننـدگان بـه خريـد و     كه مصـرف  پردازند درحالي به توليد بيشتر مي  هستند،

  دهند.  مصرف اين كالاي گران تمايل نشان نمي

ريـال بـازار بـا مـازاد عرضـه       400و  350، 300بنابراين در سطوح قيمت 

مواجه است و به ميزان مازاد عرضه، توليدكنندگان موفق بـه فـروش كـالاي    

كيلـو از كـالا، در قيمـت     400ريـال،   300شوند. يعني در قيمت خود نمي

ريال، توليدكنندگان موفـق   400كيلو از كالا و در قيمت  800ريال،  350

  شوند.كيلو از كالاي خودشان نمي 1200به فروش 

كننـدگان   ) مصـرف Aپ) در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعـادلي، (ناحيـة  

تري از كالا هستند. در ايـن    دليل قيمت بالا، مايل به خريد تعداد واحد كم به

  حالت در بازار اين كالا، مازاد عرضه يا كمبود تقاضا وجود دارد.

كننـدگان   ت) در حالت كمبود عرضه يا مازاد تقاضا چون گروهـي از مصـرف  

، اين گروه براي خريد كـالا  موفق به خريد كالاي مورد نياز خود نخواهند شد

حاضر خواهند بود مبلغ بالاتري بپردازند و اين امر سبب افزايش قيمت كـالا   

شود كه از يـك سـو توليدكننـدگان رغبـت      شود. افزايش قيمت باعث مي مي

كنندگان از مصرف خود  بيشتري به توليد نشان دهند و از سوي ديگر مصرف

به سطح قيمت تعادلي و از بـين رفـتن   بكاهند. اين افزايش قيمت تا رسيدن 

قيمـت افـزايش    xيابد. بنابراين در نقطة   فاصلة بين عرضه و تقاضا ادامه مي

  يابد، تا بازار به سمت تعادل برود. مي

  )51تا  48هاي  كند؟، صفحه(اقتصاد، بازار چيست و چگونه عمل مي  

 اقتصاد
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 (مهدي كاردان)  »2«گزينة  - 150

ــا اصــطلاحاتي ماننــد الــف)  اســتحكام «، »ثبــات اقتصــادي«اقتصــاددانان ب

سازي اقتصادي تأكيـد  بر مقاوم» پايداري«و » آوري اقتصاد تاب«، »اقتصادي

  كنند.مي

دهند دسـتمزد يـا حقـوق     كساني كه در ازاي كاري كه انجام مي :ب) شاغل

وقـت   ارهوقت يا پ تواند تمام شوند، اين شغل مي گيرند، شاغل محسوب مي مي

  باشد.

  )111و  85هاي  (اقتصاد، تركيبي، صفحه  

----------------------------------------------  

 (آفرين ساجدي)  »2«گزينة  - 151

كـالا   آنكـه بـراي توليـد     داردمزيـت مطلـق    ي در توليد كالاييالف) كشور

 را هزينة كمتري صرف كند يا با منابع يكسـان، مقـدار بيشـتري از آن كـالا    

در هزينة كمتري صرف كرده  »الف«براي توليد كالاي  Bد كند. كشور تولي

  در توليد آن مزيت مطلق دارد. نتيجه

هزينة فرصت  آن كالا را با مزيت نسبي دارد كه ي در توليد كالاييب) كشور

واحـد كـالاي    2از  A، كشـور  »ب«كالاي توليد كند. براي توليد كمتري 

نظـر   صـرف  »الـف «واحد كـالاي   3از  Bكند و كشور نظر ميصرف »الف«

را با هزينة فرصت كمتـري توليـد   » ب«كالاي  Aكند. در نتيجه كشور مي

  مزيت نسبي دارد.» ب«در توليد كالاي  كند ومي

  )71و  70هاي  الملل، صفحه (اقتصاد، تجارت بين  

----------------------------------------------  

 اي) پيمانه(كتاب آبي   »2«گزينة  - 152

 الف) 

  بودجة كل=  

  مقدار توليد) ×(قيمت هر قوطي كنسرو ذرت +مقدار توليد) ×فرنگي(قيمت هر قوطي رب گوجه  

 2000توانـد  اگر فرد تمامي بودجة خود را به خريد ذرت اختصاص دهد، مي

  قوطي كنسرو ذرت خريداري كند، در نتيجه خواهيم داشت:

,تومان    ,= 4 000 ×بودجة كل  000 =2000 2000  

فرنگي اختصاص دهد، حال اگر فرد تمامي بودجة خود را به خريد رب گوجه

فرنگي خريداري كنـد، در نتيجـه خـواهيم    قوطي رب گوجه 2500تواند مي

  داشت:

Pتومان    , ,× =2500 4 000 000   

,ان توم   ,
= =

4 000 000   فرنگيقيمت هر قوطي رب گوجه 16002500

فرنگي اختصاص ، فرد كل بودجة خود را به خريد رب گوجهDب) در نقطة 

دهد، حال اگر فرد تصـميم بگيـرد مقـداري از كـالاي كنسـرو ذرت نيـز       مي

ميـزان خريـد از    Cشـود در نقطـة   منتقـل مـي   Cخريداري كند به نقطة 

يابد.  فرنگي كاهش و ميزان خريد از كنسرو ذرت افزايش ميكالاي رب گوجه

فرنگي توان ميزان خريد از كالاي رب گوجهبا توجه به ميزان بودجة فرد، مي

  را محاسبه كرد: Cدر نقطة 

)تومان    ) ( x ) , ,× + × =2000 1000 1600 4 000 000  

,تومان    , x , , x , ,+ =  =2 000 000 1600 4 000 000 1600 2 000 000  

  Cفرنگي خريداري شده در نقطة تعداد قوطي رب گوجه  

  , ,x= = =
2 000 000 12501600  

فرنگـي  ميزان كالاي رب گوجه Cة به نقط Dهزينة فرصت انتقال از نقطة 

  نظر شده است. در نتيجه خواهيم داشت:است كه از خريد آن صرف

  Cبه نقطة  D(هزينة فرصت) انتقال از نقطة  =  

  Dفرنگي در نقطه مقدار خريد رب گوجه −Cنگي در نقطه فرمقدار خريد رب گوجه  

=فرنگي  قوطي رب گوجه   − =2500 1250 1250 

  )28(اقتصاد، اصول انتخاب درست، صفحة   

----------------------------------------------  

 )زهرا محمدي(  »4«گزينة  - 153

الف) ماليات مستقيم: در اين نوع از ماليات، مبلغي به عنوان ماليات از درآمد 

شود. انواع ماليات مستقيم عبارت است از: ماليـات   و دارايي افراد دريافت مي

بر دارايي، مانند: ماليات بر ارث / ماليات بر درآمد: مانند: ماليات بـر حقـوق،   

 …و  ماليات بر درآمد املاك

تقيم: در اين نوع از ماليات، ماليات به صورت بخشي از قيمـت  ماليات غيرمس

  شود. كالا از مشتري گرفته مي

هـاي غيرمسـتقيم كـه در كشـور مـا اجـرا و اعمـال         ترين انـواع ماليـات   مهم

ماليات بر مصرف و  -2عوارض گمركي و خدماتي،  -1اند از:  شوند، عبارت مي

  .ماليات بر ارزش افزوده -3
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  ها:در گزينه» ب«ب) بررسي قسمت 

نادرست است. بيكاري اصطكاكي: اين نوع بيكاري شامل كساني »: 1«گزينة 

شود كه شغل قبلي خود را به دلايلي رها كرده و به اميـد يـافتن شـغلي     مي

وجو هستند. همچنين شامل كساني اسـت كـه بـه تـازگي در      بهتر در جست

مـدت اسـت و در همـة     حال ورود به بازار كار هستند. اين نوع بيكاري كوتاه

  كشورها وجود دارد.

اي كـه ناشـي از عـدم     نادرست است. بيكاري ساختاري: بيكـاري »: 2«گزينة 

هاي موجود به دلايلي از جمله عدم  تطبيق بين افراد جوياي كار و انواع شغل

هاست. مثلاً نيروي كار ساده در اقتصاد وجود دارد؛ ولي نيروي  تطابق مهارت

  ياز است.كار متخصص مورد ن

اي كـه هنگـام ركـود     اي: بيكـاري  نادرست اسـت. بيكـاري دوره  »: 3«گزينة 

يابد و به همـين دليـل    دهد. در دورة ركود، توليد كاهش مي اقتصادي رخ مي

كنند يا بخشي از نيروهاي خود را بيكار  ها استخدام خود را متوقف مي شركت

  كنند. مي

  درست است.»: 4«گزينة 

شود در واقع پول نقـد بـين افـراد رد و     با چك انجام ميج) در معاملاتي كه 

شود، بلكه بانك موجـودي حسـابي را كـاهش و موجـودي حسـاب       بدل نمي

  دهد. ديگري را افزايش مي

  )95و  87، 63تا  61(اقتصاد، تركيبي، صفحة   

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »4«گزينة  - 154

واحـد   600و » الـف «واحد كـالاي   500قرار دارد:  Cنقطة  وقتي شركت در

 تواند توليد كند،مي» ب«كالاي 

واحد كالاي  800و » الف«واحد كالاي  0قرار دارد:  Eوقتي شركت در نقطة 

  تواند توليد كند،مي» ب«

واحـد   500بيشـتر،  » ب«واحـد كـالاي    200بنابراين هزينة فرصـت توليـد   

  نظر شده است.وليد آن صرفاست كه از ت» الف«كالاي 

  )40تا  36هاي  (اقتصاد، مرز امكانات توليد، صفحه  

 (مهدي ضيائي)  »3«گزينة  - 155

  ها: بررسي ساير گزينه

طرفـداران اقتصـاد بـازار آزاد از ايـده آزادي تجـارت خـارجي و       »: 1«گزينة 

  .كنند ها دفاع ميكاهش تعرفه

د با قـرار دادن قـوانيني   ان ها موظف طبق تفكر سوسياليسم دولت»: 2«گزينة 

دارهـا را  اندوزي، جلوي ظلم و ستم سرمايهگيرانه بر مالكيت و سرمايه سخت

  .بگيرند و از اقشار ضعيف حمايت كنند

طبق ديدگاه نظام ماركسيسم، نيروي حيات اقتصادي، ناشـي از  »: 4«گزينة 

  كار مولد است.

  )80و  79هاي  الملل، صفحه (اقتصاد، تجارت بين  

----------------------------------------------  

 (مهدي ضيائي)  »2«گزينة  - 156

  :عبارات صورت سؤالبررسي 

كـه كـارآفرين بايـد توانـايي مـالي لازم را بـراي        الف) نادرسـت اسـت؛ چـرا   

  اندازي كسب و كارش داشته باشد. راه

  ب) درست است.

كسب و كار هاي ج) نادرست است: زيرا كارآفرينان بينشي براي ديدن فرصت

  كند. اند و يا به ذهنشان خطور نميدارند كه ديگران از مشاهدة آن ناتوان

  )5(اقتصاد، كسب و كار و كارآفريني، صفحة   

----------------------------------------------  

 (زهرا محمدي)  »2«گزينة  - 157

 الف) 

  GDP ( ) ( ) , ,= × + × = +60 100 75 20 6 000 1   1397واقعي سال  500

=,ريال    7 500   

  ب) 

  GDP ( ) ( ) , ,= × + × = +60 120 75 30 7 200 2  1397اسمي سال  250

=,ريال    9 450   
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  GDP  (سال پايه) 1396سال  

)ريال    ) ( ) , ,= × + × = + =50 100 20 20 5 000 400 5 400  

   1397اسمي سال  GDPنرخ رشد   

  GDP GDP
GDP

−
= ×

1397 1396
1001396

−Iw ÂμwH −Iw ÂμwH
−Iw ÂμwH  

,درصد    ,
,
−

= × =
9 450 5 400 100 755 400  

  )123و  122 هايصفحه(اقتصاد، رشد و پيشرفت اقتصادي،   

----------------------------------------------  

 (مهدي كاردان)  »2«گزينة  - 158

   =
 ´Àj ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj ´¿w ها)شاخص وضعيت توزيع درآمد (شاخص دهك  

=سهم دهك دهم   ×
5

   Aاول در كشور  سهم دهك 100

=درصد    × =
5 20 1100  

  = =
20    Aها در كشور شاخص دهك 201

  = =16   Bها در كشور شاخص دهك 44

  = =
32   Cها در كشور شاخص دهك 162

=سهم دهك ششم     Dسهم دهك دهم در كشور  4×

  = × =4 6 24  

  = =24   Dها در كشور شاخص دهك 83

ها ـ نسبت سـهم دهـك    وضعيت توزيع درآمد (شاخص دهكهرچه شاخص 

تـر   دهم به سهم دهك اول) بيشتر باشد: توزيع درآمد در آن جامعه نامناسب

  است و بالعكس. در نتيجه:

تـر از  ، نامناسـب 20با شـاخص دهـك    Aـ وضعيت توزيع درآمد در كشور 

  زيع درآمد در ساير كشورها است.وضعيت تو

تـر از  ، عادلانـه 4بـا شـاخص دهـك     Bـ وضعيت توزيع درآمد در كشـور  

  وضعيت توزيع درآمد در ساير كشورها است.

هـا  درصد است در مقايسه با ساير دهك 1كه برابر با  Aـ دهك اول كشور 

  كمتر است و كمترين درصد درآمد ملي را دارد.

  )125و  124هاي  صفحه(اقتصاد، رشد و پيشرفت اقتصادي،   

----------------------------------------------  

 (آفرين ساجدي)  »4«گزينة  - 159

  الف)

  پولشبه =مدتانداز كوتاههاي پسحساب +انداز بلندمدتهاي پسحساب  

=واحد    + =2550 2150    پولشبه4700

  ب) 

  حجم پول =اسكناس و مسكوكات +هاي ديداري سپرده +چك پول  

  = + +3600 2700 500ÁnHkÄj ÁIÀï½joPw   

=واحد    − =3600 3200   هاي ديداري سپرده 400

  ج) 

  نقدينگي =حجم پول +پول شبه  

=واحد    + =3600 4700   نقدينگي 8300

 وراقا فـروش  بـا  تواندمي مركزي بانك براي كاهش حجم پول در گردشد) 

  .بكاهد مردم دست در نقدينگي مقدار از مستقيم طوربه مشاركت

  )103 و 98هاي ه(اقتصاد، تورم و كاهش قدرت خريد، صفح  

----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  - 160

  اند. ها فروشنده در بازار كالاها و خدمات، خانوارها خريدار و بنگاه

  )59و  47، 46هاي  تصاد، تركيبي، صفحه(اق  
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 2: ةفحص  )انساني و معارف اسلامي عموميهنگيان (فر                             1403فروردين 31 آزمون
  

  
  

 )مرتضي محسني كبير(  »  2«گزينة  -161
تر از درس غير عملي است. شاگردان و اطرافيان ما قبل  درس عملي عميق

و از آن تأسي  ،توجههاي ما توجه كنند، به رفتار ما  كه به حرف از آن
كه مردم را به  كنند. لذا دعوت معلم بايد عملي باشد؛ يعني قبل از اين مي

د، خودش آن اعمال را انجام دهد و قبل از انجام كارهاي خوب دستور ده
كه  خودش آن اعمال را ترك كند. چنان ،نهي مردم از اعمال زشت و ناروا

قال يا قوم .... و ما اريد ان اخالفكم الي «ند: دكر رسولان الهي نيز چنين مي
چه  خواهم با آن گفت: اي قوم من! ... و من نمي ]شعيب[ما انهاكم عنه ...: 

  .»]را مرتكب شوم  و آن[كنم، مخالفت كنم  ز آن نهي ميشما را ا
  )77 ةصفح، وظايف معلم( 

----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(  »  2«گزينة   -162
شكني؛ بلكه بايد هر كار خيري از نياكان  گرايي اصل است، نه سنت نه سنت

كنار گذاشت.  ـسنت نياكان باشدگرچه ـ را دنبال كرد و هر كار غلطي را 
هاي تازه و تأييدشده توسط  نوگرايي به معناي تزريق مفاهيم و برداشت

تحقيق و  ةپشتوانصاحبان تجربه و علم است؛ وگرنه صرف نوگرايي، بدون 
  ارزشي ندارد. ،تأييد علما و دانشمندان

  )81ة صفح، وظايف معلم( 
----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(  »  3«گزينة  -163
 :فرمايد كه از وظايف معلم است، مي» هجرت«امام صادق (ع) در رابطه با 

اگر در محل و  :اذا عصى االله في ارض انت فيها فاخرج منها الى غيرها«
كنند، از  كني، نافرماني و معصيت خدا مي سرزميني كه در آن زندگي مي

ثم اتبع «قرآن كريم سه مرتبه با عبارت  ».كن. جا به جايي ديگر هجرت آن
  اشاره كرده است.ذوالقرنين هاي  به هجرت» سببا

  )87 تا 85 هاي ، صفحهوظايف معلم( 
----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(  »  3«گزينة  -164
منْ دونكُم لا يأْلُونَكُم خبَالاً ودوا  ةًبطِانَيا أيَها الَّذينَ آمنُوا لا تتََّخذُوا « ةآيدر 

 نَّا لَكُميب َرُ قدْأكَب مهوردي صْما تخُف و هِماهْنْ أفَوم غْضاَءْالب تدب َقد تُمنا عم
راز  ايد از غير خودتان هم اي كساني كه ايمان آورده: الآيات إنِْ كنُتُْم تَعقلُونَ

ها رنج بردن شما را  كنند آن يد آنان در تباهي شما كوتاهي نمينگير
چه  دوست دارند همانا كينه و دشمني از گفتار و دهانشان پيداست و آن

روشنگر و افشاگر [تر است. به تحقيق ما آيات  بزرگ ،بردارددلشان در
بيان شده  »را براي شما بيان كرديم، اگر تعقل كنيد. ]هاي دشمن توطئه
اي در  ه دشمنان خود را بشناسيد و هشيار باشيد، چرا كه آنان ذرهاست ك

صدد  كنند؛ و با شگردهاي گوناگون در توطئه و فتنه عليه شما كوتاهي نمي
  چون: ضربه زدن به شما هستند؛ شگردهايي هم

  »ودو ما عنتم«فشار: 
  »لا يألونكم خبالاً«فساد: 

  )109و  108 هاي ، صفحهوظايف معلم(
----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(  »  3«گزينة  -165

كسي كه از عدالت سخن بگويد ولي عادل نباشد، «امام باقر (ع) فرمودند: 
  »ترين حسرت را در قيامت خواهد داشت. سخت

  )52ة صفح ،معلم صفات( 
----------------------------------------------  

 )رتضي محسني كبيرم(  »  1«گزينة  -166

در فرهنگ اسلامي از رهبر آسماني با تعبيراتي چون معلم، مربي يا پدر ياد 
  شده است.

بالاترين صدقات آن است كه انسان چيزي را «رسول خدا (ص) فرمودند: 
  » .ياد بگيرد و به ديگران بياموزد

  )18ة صفح، معلميكار  ارزش و امتياز( 
----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(  »  4«گزينة  -167

در فقه آمده است كه لباس شهرت حرام است؛ زيرا در آن، نوعي 
  خورد و اشاره به ويژگي مردمي بودن معلم دارد. امتيازطلبي به چشم مي

  )45و  44 هاي صفحه، معلم صفات( 
----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(  »  4«گزينة  -168

كردند، ولي آن بزرگواران با  شين به انبيا (ع) جسارت مييهاي پ گاه امت
صدر رفتار  ةسعدادند و با  جواب نرم به آنان مي جان،آرامش و بدون هي

: همانا ما تو را در سفاهةاك في لنر انا«كردند. قوم هود به او گفتند:  مي
  »سفاهةٌليس بي : «او فرمود» بينيم خبري مي سفاهت و بي

  )33ة صفح ،معلم صفات( 
----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(  »  4«گزينة  -169

كار   ترين نامي كه براي خدا بهبيش ،»االله«در قرآن كريم، بعد از نام مبارك 
شود؛ يعني  تعبير مي» عالم رباني«است. از عالم ديني به » رب« ،رفته
مي كه سروكارش با پروردگار است، در راه خدا و براي خدا و با اسلوب و عال

دهد، از خداوند متعال صفت ربوبيت را  اخلاق خداپسندانه تعليم مي
  كند. گيرد و به ديگران منتقل مي مي

  )20و  19 هاي ، صفحهمعلميكار  ارزش و امتياز(  
----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(  »  3«ينة گز -170

كند و سپس آفرينش  ابتدا به تعليم قرآن اشاره مي» الرحمن« ةسوردر 
الرَّحمن « .سپس آفرينش انسان ،يعني اول راه هدايت (علم والقرآن) ؛انسان

 »خلَقََ الإْنِسْانَ: خداوند قرآن را آموخت و انسان را آفريد. - علَّم القُْرآْنَ  - 
دهد كه علم و  يانگر ارزش علم و معلم و تعليم است و نشان ميب، اين تعابير
  بيش از هر چيزي است. ،بالاترين ارزش را دارد و ارزش علم ،فرهنگ

  )29و  28 هاي ، صفحهارزش و امتياز كار معلمي( 
----------------------------------------------  

   هاي معلمي كتاب مهارت
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 3: ةفحص  )انساني و معارف اسلامي عموميهنگيان (فر                             1403فروردين 31 آزمون
  

  
  

 )بقا محمد رضايي(  »2« گزينة -171
للذين « ةشريف ةآينشدن است كه در  يابي به ذليل ستنيكوكاري، راه د

: براي كساني كه ذلةو لايرهق وجوههم قتر و لا  زيادةاحسنوا الحسني و 
آنان  ةچهر تر است و بر نيكوكاري پيشه كردند، پاداشي نيك و چيزي فزون

  بيان شده است.، ».نشيند غبار خواري و ذلت نمي
  )197 ةصفح ،عزت نفس(     

    ----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -172
از همان ابتدا  ،رشد اخلاقي و معنوي: پسر و دختر جوان با تشكيل خانواده

پذيري را تجربه  كنند، مسئوليت دور مي از خود هاي فساد را زمينه
  دهند .... نمايند، مهر و عشق به همسر و فرزندان را در خود پرورش مي مي

بخش  پيوند زن و مرد و تحكيم ةثمرفرزند، »: رشد و پرورش فرزندان« 
از بينند و  آنان دوام وجود خود را در فرزند مي. هاست وحدت روحي آن

  . برند ... و بالندگي او لذت مي رشد
  )216و  215هاي  صفحه ،هاي پيوند زمينه(     

    ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -173
شديد به چيزي،  ةعلاقحب الشيء يعمي و يصم: « فرمايد: امام علي (ع) مي

علاقه و محبت به يك شخص، چشم و گوش را » كند. آدم را كور و كر مي
پيشوايان دين از ما  ،رو راند. از اين بندد و عقل را به حاشيه مي مي

نده با پدر و مادر خود مشورت كنيم تا به اند كه در مورد همسر آي خواسته
  انتخابي درست برسيم.

  )223 ةصفح ،مقدس پيوند(     
    ----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  -174
هاي ميان زن و مرد به جهت وظايف مختلفي است كه خالق حكيم بر  تفاوت
  است.هريك از زن و شوهر نهاده  ةعهد

در قرآن كريم اختصاص بـه  » ناس«و » بني آدم«، »انسان«، »انس«كلمات 
 ،به زن و مـرد  ،شدبااي كه با اين كلمات همراه  جنس خاصي ندارد و هر آيه

دهـد و روح   شود؛ زيرا حقيقت انسان را روح او تشكيل مـي  هر دو مربوط مي
  .انسان نه مذكر است و نه مؤنث

  )211و  209هاي  صفحه ،هاي پيوند زمينه(     
    ----------------------------------------------  

 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة  -175
شود، قدم در  دهد و تسليم مي انساني كه به هوي و هوس پاسخ مثبت مي

ماند. پس از اين مرحله است كه  شته و از راه رشد باز مياوادي ذلت گذ
رود و  گرفت زير بار ذلت ميوقتي در برابر ستمگران و قدرتمندان قرار 

ترين معيار  مهم ،از نظر قرآن كريم. شود ها هم مي هاي آن تسليم خواسته
  همسر شايسته، با ايمان بودن اوست. 

  )224و  202هاي  صفحه ،تركيبي(     
    ----------------------------------------------    

 

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -176
خلق لكم من انفسكم  أن و من آياته« ةآيدر » رحمةو  ودةم«تعبير قرآني  -

رشـد اخلاقـي و    نشانگر...»  رحمةو  مودة جعل بينكمازواجاً لتسكنوا اليها و 
  است. از اهداف ازدواج ،معنوي

 زا رشـد و پـرورش فرزنـدان   ة دربـار » حفـدة من ازواجكم بنين و «عبارت  -
  است. اهداف ازدواج

هـاي عمـر    ترين و ارزشـمندترين دوره  كي از حساسي ،بلوغ تا ازدواج ةدور -
   .انسان است

  )216تا  213و  209هاي  صفحه ،هاي پيوند زمينه(    
    ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -177
چنـين عـدم    سلامت جسمي و رواني از معيارهاي همسر مناسب اسـت. هـم  

  ارتباط قبلي با جنس مخالف نيز از معيارهاي ديگر همسر مناسب است.
  )224 ةصفحمقدس،  پيوند(     

    ----------------------------------------------  

 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة  -178
دانايي، عدالت، شـجاعت، حيـا، ايثـار و    تمايلات عالي و برتر، مانند تمايل به 

حسن خلق كه مربوط به روح الهي و معنوي انسان هستند. ما با رسيدن بـه  
  بريم. ها لذت مي كنيم و از آن اين تمايلات احساس موفقيت و كمال مي

خواهد كه به هيچ وجه در پي رابطة غيـر   قرآن كريم از دختران و پسران مي
تا قيامت  ان آنبا جنس مخالف نباشند،كه زي آشكار چه پنهان و چه شرعي،
   هاي آنان تأثير بدي خواهد گذاشت. گير آنان خواهد شد و در نسل دامن
  )213و  201هاي  صفحه ،تركيبي(     

    ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -179
ازدواج زيـاد شـود و تشـكيل    نبايد فاصلة ميان بلوغ جنسي و عقلي با زمان 

هـاي   اي غيـر از شـيوه   خانواده به تأخير افتد. اگر فـردي بخواهـد بـه شـيوه    
به نياز جنسي خود پاسخ » شيوة ناصحيح«شده از سوي دين يعني به  مطرح

روح و روان  ،دهد، در آن صورت، لذت آني برخاسته از گناه، پـس از چنـدي  
  شكند. كند و شخصيت او را مي فرد را پژمرده مي

  )226و  225هاي  صفحه ،پيوند مقدس(     
    ----------------------------------------------  

 )ياسين ساعدي(  »2«گزينة  -180
تمـايلات گـاه و    نوجواني و جواني بهترين زمان براي پاسخ منفـي دادن بـه  

برد، هنوز به گناه عـادت   سني به سر مية بيگاه است. انساني كه در اين دور
دار نشده اسـت و بـه تعبيـر     هاي نامشروع در وجود او ريشه و خواستهنكرده 

تر است. يعنـي گـرايش بـه     پيامبر اكرم (ص) چنين كسي به آسمان نزديك
بهتـر از هـر آدمـي    ، تر اسـت. بنـابراين نوجـوان و جـوان     ها در او قوي خوبي
تواند ايستادگي در برابر تمايلات منفي را تمرين كند و عزت نفس خـود   مي

ها در مسير كمال، تقويـت عـزت نفـس     ترين قدم يكي از مهم. را تقويت كند
بـار خداونـد را بـدان     95است. عزت از صفاتي است كه قرآن كريم بيش از 

  توصيف كرده است.
  )201و  196هاي  صفحه ،عزت نفس(     

    ----------------------------------------------   

 2دين و زندگي 
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 )فردين سماقي(  »2«گزينة  -181
حاسبه و ارزيابي: بعد از مراقبت، نوبت محاسبه است تـا ميـزان موفقيـت و    م

وفاداري به عهد به دست آيد و عوامل موفقيت يـا عـدم موفقيـت، شـناخته     
ايـم،   شود. بعد از محاسبه اگر معلوم شود كه در انجام عهد خود موفق بـوده 

م كـه او  دانـي  خوب است خدا را سپاس بگوييم و شكرگزار او باشيم؛ زيرا مي
هاست. اما اگر معلـوم شـود كـه سسـتي      بهترين پشتيبان ما در انجام پيمان

ايم، خود را سرزنش كنيم و مورد عتاب قرار دهيم و از خداوند طلـب   ورزيده
تر، دوباره با خداوند عهد ببنديم و وارد عمـل   بخشش كنيم و با تصميم قوي

  شويم.
  )99 ةصفح ،آهنگ سفر(     

    ----------------------------------------------  
 )ياسين ساعدي(  »4«گزينة  -182

 و بناتـك قـل لازواجـك و    النَّبييا ايها «خوانيم:  احزاب مي ةسور 59 ةآيدر 
ذلك ادني ان يعرفن فلا يـؤذين   جلابيبهنّمن  عليهنّالمؤمنين يدنين  نساء

نان مؤمنان بگو و كان االله غفوراً رحيماً: اي پيامبر، به زنان و دخترانت و به ز
 ]عفـاف [كـه بـه    تـر كننـد ايـن بـراي آن     هاي خود را به خود نزديك پوشش

بهتر است و خداوند همواره آمرزنده  ،شناخته شوند و مورد اذيت قرار نگيرند
  .»و مهربان است

  )154 ةصفح ،زيبايي پوشيدگي(     
    ----------------------------------------------  

 )ن سماقيفردي(  »4«گزينة  -183
اگر قلب انسـان بـا خـدا باشـد، كـافي اسـت و عمـل بـه         «گويند:  برخي مي

نه  ،دارد درون و باطن انسان است اهميتچه  آن ،دستورات او ضرورتي ندارد
اما اين توجيه، با كلام خداوند سـازگار نيسـت. خداونـد عمـل بـه      » ظاهر او

وستي با خود دستوراتش را كه توسط پيامبر ارسال شده است، شرط اصلي د
قلُ إنِ كنُتُم تحُبونَ اللَّه فاَتَّبِعوني يحببِكُم االله و : «فرمايد كند و مي اعلام مي

يمحر غفَُور َّالله كُم وذنُُوب بگو اگـر خـدا را دوسـت داريـد از مـن      :  يغفر لَكُم
ار پيروي كنيد تا خدا دوستتان بدارد و گناهانتان را ببخشـد و خداونـد بسـي   

  » آمرزنده و مهربان است.
  )120و  119 هاي صفحه ،دوستي با خدا(     

    ----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -184
شود،  هاي عفاف در روح انسان قوي و مستحكم مي به همان ميزان كه رشته 

ميـزان نيـز كـه     شـود، و بـه همـان    نوع آراستگي و پوشش او با وقـارتر مـي  
شـود، آراسـتگي و پوشـش او     هاي عفاف انسان ضعيف و گسسـته مـي   رشته
  گيرد. خودنمايي به خود مي ةتر و جنب سبك
  )146و  145 هاي صفحه ،آراستگي فضيلت(     

    ----------------------------------------------  
 )سيدشبستري عباس(  »1«گزينة  -185

به بزرگي خداوند بر همه چيز توجه داشته  كبراالله او  اگر هنگام گفتن تكبير
هاي ديگر در نظرمان كوچك خواهنـد شـد و بـه آنـان توجـه       باشيم، قدرت

را صـادقانه از خداونـد   » اهدنا الصراط المسـتقيم «نخواهيم كرد. اگر عبارت 
  هاي انحرافي دل نخواهيم بست. بخواهيم، به راه

  )131 ةصفح ،ياري از نماز و روزه(     
    ----------------------------------------------  

 )فردين سماقي(  »4«گزينة  -186
هـر  ماننـد آخـر    ،هـاي معينـي   عهد و پيمان خود با خداوند را بايد در زمان

تر پيـدا   هفته، آخر هر ماه يا شب قدر هر سال، تكرار كنيم تا استحكام بيش
  كند و به فراموش سپرده نشود.

  )98 ةصفح ،آهنگ سفر(     
    ----------------------------------------------  

 )ياسين ساعدي(  »3«گزينة  -187
بلكـه كمـك    ؛در جامعه نيسـت  زنان قانون حجاب، قانوني براي سلب آزادي

وي خلاصـه   ةقياف ـكه ارزش زن را در ظـاهر و   كند تا جامعه به جاي آن مي
موجـب   كرامت ذاتي وي توجه كند. اين امراستعدادها و  ،كند، به شخصيت

شود سلامت اخلاقي جامعه بالا رود؛ حريم و حرمت زنان حفـظ شـود و    مي
  آرامش رواني وي افزايش يابد. 

  )155 ةصفح ،زيبايي پوشيدگي(     
    ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -188
ي دارد و سـبب  تـر  جواني و نوجـواني نمـود بـيش    ةدوردر به مقبوليت، نياز 
هــا و  تـر بـه خـود بپـردازد و توانـايي      شـود كـه نوجـوان و جـوان بــيش     مـي 

استعدادهاي خود را كشف و شكوفا كند و در معرض ديد ديگران قرار دهـد.  
ورزشـي يـا خلـق اثـر      ةرشـت جواني كه با نشان دادن استعداد خود در يك 

زد، از اين قبيل هنري يا كار مؤثر در كارگاه صنعتي تحسين ديگران را برانگي
  است.
  )144 ةصفح ،آراستگي فضيلت(     

    ----------------------------------------------  
 )ياسين ساعدي(  »4«گزينة  -189

هاي مؤمنان را دوستي و محبت شديد آنان نسبت  قرآن كريم يكي از ويژگي
كحب و من الناّس من يتخّذ من دون االله أنداداً و يحبونهم «داند:  به خدا مي

را بـه جـاي خـدا     االله و الذّين آمنوا أشد حباً الله: و بعضي از مردم همتايـاني 
دارند مانند دوستي خدا اما كساني كـه ايمـان    گيريند. آنان را دوست مي مي

  »اند به خدا محبت بيشتري دارند. آورده
باشد،  داشته رود، اگر شرط هاي زير را : كسي كه سفر ميوظيفة شخص مسافر

نمازش را شكسته بخواند و نبايد روزه بگيرد: بايد  
فرسخ شرعي و مجموعة رفت و برگشت او بيشتر از  4الف) رفتن او بيشتر از 

فرسخ باشد. 8  
ب) بخواهد كمتر از ده روز در جايي كه سفر كرده، بماند. پس كسي كه 

خواهد ده روز و بيشتر در محلي كه سفر كرده است، بماند، بايد نمازش را  مي
.اش را كامل هم بگيرد كامل بخواند و روزه  

  )137و  118 يها صفحه تركيبي،(     
    ----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -190
فل افَرأيتم ما تدعون مـن دون  « خوانيم:  سورة زمر كه مي 38با توجه به آية 

نَّ    برحمـة شـفات ضـُرهّ او ارادنـي    االله ان ارادني االله بضرّ هل هـنَّ كا  هـل هـ
چه جز  د دربارة آنپنداري بگو چه مي«  ..»:. رحمته قلُْ حسبيِ اللهَّممسكات 
خوانيد؟ اگر خدا خواهد كه به من زياني رسد، آيـا آنـان دوركننـدة     خدا مي

آيا آنان بازدارندة رحمت او  ،گزند او هستند؟ يا اگر رحمتي براي من خواهد
مـي فهمـيم كـه بـر غيـر خـدا        ...»ستند؟ بگو خدا براي من كـافي اسـت   ه

زيرا آنان دوركنندة گزند و يا بازدارندة رحمت نيسـتند،   ؛توان توكل كرد نمي
  برايم كافي است. خدا :»قل حسبي االله«لذا بايد بگوييم 

  )110 ةصفح اعتماد بر او،(     
    ----------------------------------------------  
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 )   (  
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